
CAMERA DEI DEPUTATI 
LEGISLATURA I l  

288” SEDUTA PUBBLICA 
Mercoledì 25 maggio 1955 - Alle ore 17 

ORDINE DEL GIORNO 
1. - Interrogazioni. 

2 .  - Disczcsszone del diseyno di legge: 
Permanenza a vita del professor Luigi Einaudi nella cattedra 
universitaria. (1618). - Relatore SEGNI. 

3. - Svolgimento dello interpellanzcc: 
rrOLI,OY (BARTESAGHI). - Al Ministro degli affari esteri. - Per conoscere quale attività abbia 

svolto e quale intenda svolgere il suo Dicastero per la ripresa e lo sviluppo delle rela- 
zioni culturali tra l’Italia e l’Unione Sovietica. Cib sia perché un’opera positiva e intra- 
prendente in tal senso appare tanto più indispensabile, se non si vuole che la politica 
dei blocchi e delle alleanze militari sviluppi tutte ed esclusivamente le potenzialità nega- 
tive ed ostili di cui è carica; sia perchk B dovere dell’Italia tener conto delle favorevoli 
disposizioni esistenti nel mondo societico verso l’arte e la scienza italiane, disposizioni 
che si ricollegano del resto a una vecchia tradizione, e che devono esseie attivamente 
corrisposte, se non si vuol venir meno alle responsabilità inerenti alla gestione del 
più prezioso patrimonio nazionale, per la conoscenza, la stima e la diffusione all’estero 
degli autentici valori italiani. (287) 

4.  - Discwsione dei disegni di legge: 
Modifiche alle norme sull’imposta generale sull’entrata per il com- 
mercio del bestiame bovino, ovino, suino ed equino. (1012). - 
Relatore SEDATI. 
Regolazioni finanziarie connesse con le integrszioni di prezzo sul 
bilancio%dello Stato, per i generi alimentari. (154). 

-Regolazione dei risultati di gestione relativi alle importazioni dall’Ar- 
gentina di carni e strutto. (155). 
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Regolazione di oneri derivanti dalle gestioni di ammasso di eeneri 
destinati all’approvvigionamento alimentare del Paese, dalla cam- 
pagna 1943-44 alla campagna 1947-48. (326). 

Regofazione di oneri derivanti dalle gestioni di ammasso e di distri- 
buzione di prodotti agricoli destinati all’approvvigionamento ali- 
mentare del Paese (Campagna 1950-51). (327). 

Regolazione di oneri derivanti dalle gestioni di ammasso e di distri- 
buzione di prodotti agricoli destinati all’approvvigionamento ali- 
mentare del Paese (Campagna 1951-52). (328). 
Assunzione di oneri derivanti dalle gestioni di ammasso e di distribu- 
zione del grano e derivati destinati all’approvvigionamento alimen- 
tare del Paese - Campagna 1952-53. (968). 
Regolazione di oneri derivanti dalle gestioni di ammasso e didistri- 
buzione di prodotti agricoli destinati all’approvvigionamento ali- 
mentare del Paese (Campagne 1948-49 e 1949-50). (1006). 
Assunzione di oneri derivanti dalle gestioni di ammasso e di distri- 
buzione del grano e derivati destinati all’approvvigionamento ali- 
mentare del Paese (Campagna 1953-54). (1041). 
- Relatori : VICENTINI, per la maggioranza; ASSENNATO, d i  mi- 

noranza. 

Trasferimento di beni rustici patrimoniali dallo Stato alla Cassa per 
la formazione della piccola proprietà contadina. (3135). - Relatori: 
SANGALLI, per la maggioranza; GOMEZ D’AYALA, :di minoranza. 
Nuove norme per lo svolgimento degli esami di Stato per l’abili- 
tazione all’esercizio professionale dell’insegnamento medio. ( A p p r o -  
vato. dalla V I  Commissione permanente del Senato). (903). - Rela- 
tore DIECIDUE. 

- 
t ~ .  - Seguito dello svolgimento della interpellanza : 
DELCROIX (MADIA). - Al Presidente del Consiglio dei minis tr i  e al Ministro del tesoro. - Per 

sapere se il Governo si preoccupi dell’esasperazione dei mutilati ed invalidi di guerra 
che da 9 anni reclamano la rivalutazione delle pensioni, o voglia ridursi a prendere 
i necessari provvedimenti sotto la spinta di una agitazione che, fin qui mantenuta in 
una linea d’accorata protesta, potrebbe assumere proporzioni e carattere di cui si ralle- 
grerebbe solo chi ha interesse a scuotere la fiducia in uno Stato dal quale non sa- 
rebbero riconosciuti i diritti sorti dal duvere compiuto fino al sacrificio. (209) 

e delle i.nterrog.axioni: 
POLANO. - Al Ministro del tesoro. - Per conoscere gli intendimenti del Governo verso le le- 

gittime richieste degli invalidi e mutilati di guerra e delle famiglie dei’caduti in guerra 
circa la rivalutazione delle pensioni privilegiate di guerra. (i8i8) 

NICOLETTO. - Al Presidente del Consiglio dei minis tr i  e al Ministro del tesorn. - Per sapere se 
siano a conoscenza del seguente ordine del giorno approvato Il’unanimith da una gran- 
diosa assemblea di mutilati e invalidi tenutasi a Brescia e promossa dall’Associazione 
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nazionale mutilati e invalidi di guerra: (c Mutilati ed invalidi di guerra bresciani, riu- 
niti in imponente assemblea il 20 febbraio 1955, preso atto che il Governo italiano non 
ha  ancora risolto in spirito di giustizia remuneratrice la rivalutazione delle pensioni di 
guerra, constatato che nessun segno lascia presagire un diverso e più comprensivo at- 
teggiamento dei pubblici poteri, cui spetta di prendere decisioni, considerato che esi- 
stono numerosi precedenti nei quali, a riconoscimenti formali e a buone parole, non 
hanno fatto seguito le realizzazioni pratiche; dichiarano di fare appello alla opinione pub- 
blica e alle forze del lavoro perché la santa causa dei mutilati sia tutelata, affermano 
che in un paese civile l’analfabetismo spirituale di chi misconosce i diritti di coloro che 
col sangue hanno combattuto perché la Patria fosse conservata libera alla sua attività 
di pace e di progresso B vergognosa carenza, elevano una vibrata ed alta protesta e 
dànno mandato agli organi direttivi dell’ Associazione nazionale mutilati ed invalidi di 
guerra di organizzare in Roma una marcia del dolore cui partecipino tutti i mutilati di 
Italia, che sia dimostrazione e monito, che travolga, con la indignazione di tutto il po- 
polo italiano, i responsabili poteri nella loro vergogna, li inchiodi alle loro responsa- 
bilità, li sospinga ai loro doveri n; e per conoscere gli intendimenti del Governo nei con- 
fronti delle legittime richieste degli invalidi e mutilati di guerra per la rivalutazione 
delle loro pensioni. (1849) 

MADIA. - Al  Ministro del tesoro. - Per sapere quando il Governo intenda sottoporre alla Ca- 
(1874) 

BORELLINI GINA. - Al Presidente del Consiglio dei  minis tr i  e al Ministro del tesoro. - Per sa- 
pere se, in conformità al voto espresso dal Senato, all’unanimith, nella seduta del 24 
marzo 1953, con il quale si impegnava il Governo a risolvere l’annoso problema delle 
pensioni di guerra nell’esercizio finanziario 1954-55, e in relazione alle reiterate istanze 
presentate dai mutilati e invalidi di tutte le categorie, non intendano, senza ulteriori in- 
dugi, assolvere all’impegno d’onore di migliorare il trattamento economico di quei bene- 

mera il progetto di adeguamento delle pensioni di guerra. 

meriti, rivalutando e perequando le pensioni di guerra. (1913) 

GHISLANDI. - - A l  Presidente del Consiglio dei min is t r i  e al Ministro del tesoro. - Per cono- 
scere gli intendimenti del Governo in merito alla sempre più crescente agitazione dei 
mutilati e invalidi di guerra per la rivalutazione delle loro pensioni, conformemente 
agli impegni ass1~nt.i dal Go17erno sin d ~ !  1953. (?9?4Ì 

6. - Seguito della discussione del disegno di legge: 
Norme integrative della legge 11 gennaio 1951, n. 25, sulla pere- 
quazione tributaria. (Approvato dal Xenato). (1432). - Relatori : 
VALSE c CHI, per la maggioranza; AN GI O Y ,  d i  minoranza. 

7. - Ihkcussione della proposta d i  legge: 
PITZALIS E BONTADE MARGHERITA - Norme sui provve- 
ditori agli studi. (616). - Relatore SEGNI. 

Disczcssione del disegno di legge : 
Ratifica ed esecuzione dell’Accordo integrativo del trattato di ami- 
cizia, commercio e navigazione tra la Repubblica italiana e gli Stati 
Uniti d’America del 2 febbraio 1948, concluso a W-ashington il 26 
settembre 1951. (378). - Relatori: DI BERNARDO, per la mag- 
gioranza; LOMBARDI RICCARDO, d i  minoranza. 
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INTERROGAZIONI ALL’ORDINE DEL GIORNO 

QIANQUINTO. - Al Presidente del Consiglio dei minis tr i .  - Per conoscere il pensiero del Go- 
verno sulla gravissima situazione creata in danno dell’Istituto protezione orfani dei pa- 
ti-ioti Francesco Biancotto di Venezia, dal Commissariato nazionale della gioventù ita- 
liana, il quale - avendo ufficialmente comunicato la decisione di rescindere, entro 
breve tempo, prima della scadenza, la convenzione del 1952, che garantisce al convitto 
l’uso dei locali necessari ai suoi fini istituzionali - minaccia di sfratto, proprio nel de- 
cennale della Resistenza, una benemerita istituzione patriottica, che ospita i figli di co- 
loro che immolarono la vita per la liberazione della Patria. (12’75) 

MEZZA MARIA VITTORIA. - Al Presidente del Consiglio dei minis tr i ,  Ministro dell’interno. - 
Per sapere se non ritenga meritevoli di sanzione punitiva i dirigenti della questura di Mo- 
dena che hanno, quanto meno, tollerato il verificarsi del seguente, disgustoso episodio : 
nei primi giorni di settembre, certa signora Albina Bonezzi veniva incarcerata sotto la 
imputazione di aver diffuso abusivamente manifestini non autorizzati. La signora veniva 
tratta in arresto mentre transitava lungo una via di Modena e non aveva con se alcun 
C( corpo di reato n, quindi associata alle carceri senza che la famiglia venisse avvertita. 
Nello stesso giorno, in preda a giustificato allarme, il di lei figliolo, Casolari Romano, 
di 19 anni, si recava in questura per denunziare la scomparsa della madre; il giovane ve- 
niva schiaffeggiato da un agente, trattenuto abusivamente per qualche ora e costretto a 
lasciare le proprie impronte digitali. Ai maltrattamenti si univano insulti ed oltraggi in- 
qualificabili. Pressoche eguale trattamento veniva riserbato alla madre, al termine di 
quattro giorni di detenzione abusiva : essa veniva fotografata per i cartellini segnaletici e 
indotta a lasciare le impronte digitali come una comune delinquente, del che la signora 
Bonezzi ha rilasciato testimonianza scritta. Per conoscere, infine, i l  grado di responsa- 
bilità di tutti i funzionari che sono stati diretti o indiretti partecipi dell’accennato so- 
pruso e la misura punitiva che intende loro applicare. (12’76) 

GIANQUINTO. - Al MinistTo d i  grazia e giustizia. - Per sapere se non ritenga di dover di- 
sporre con tutta urgenza le necessarie provvidenze per dotare il centro di rieducazione 
dei minorenni di Venezia di un’attrezzatura che lo adegui ai suoi scopi istituzionali. Tra 
l’altro non c’& un’infermeria, né un locale di isolamento. Manca il riscaldamento e per- 
ciò, in inverno, la temperatura oscilla dai quattro ai sei gradi. I1 centro veneziano non 
differisce in nulla da un qualsiasi carcere. (1831) 

GIANQUINTO. - Al Ministro d i  grazia e giustizia. - Per conoscere se non sia a conoscenza: 
a)  del gravissimo episodio di epidemia tubercolare scoperto nei primi giorni di marzo 
1955 presso il centro di rieducazione minorenni di Venezia; b )  -che nessun provvedi- 
mento profilattico e igienico sia stato assunto a salvaguardia della salute dei ricove- 
rati; per sapere se conferma o smentisce la voce corrente secondo la quale alcune decine 
di ragazzi sono stati riscontrati affetti da tubercolosi polmonare e molte altre decine in- 
fetti. L’interrogante chiede che l’onorevovole Ministro voglia precisare quanti ragazzi 
vennero riscontrati ammalati e quanti infetti; in quale data e dove sia stato disposto 
il ricovero degli ammalati. Come spiega infine l’insorgenza di tale epidemia, e la man- 
cata adozione di immediate misure sanitarie imposte dalla eccezionalità stessa della 
situazione. (1832) 

GULLO. - Al Ministro delle finanze. - Per sapere se egli ritenga conciliabile con le norme 
costituzionali il provvedimento con il quale è stato escluso dal concorso a. 209 posti di 
inserviente in prova nei ruoli dell’Xmministrazione finanziaria Jacucci Rizieri, da 
Aiello Calabro (ICosenza). I1 fatto merita di essere chiarito per due motivi: io) i l  
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,jacucc,i è stato escluso dal concorso in forza del regio decreto 30 dicembre 1923, n. 2960 
e cioB di uno dei provvedimenti legislativi più tipicamente fascisti e del quale il fa- 
scismo si avvalse appunto per esonerare dall’impiego tutti coloro che erano invisi al 
regime; 29 I1 Jacucci B stato escluso dal concorso nonostante egli sia un reduce di due 
guerre, ex prigioniero, mutilato, pensionato di guerra (seconda categoria), fornito di ri- 
compensa al valor militare guadagnata sul campo, proposto sul campo per la promo- 
zione ad aiutante di battaglia per merito di guerra, con numerosa famiglia a carico 
(moglie, madre e cinque figli). Non si ritiene un fuor d’opera aggiungere che il Jacucci 
è cittadino di illibata condotta, assolutamelite incensurato ed è segretario della Ca- 
mera del lavoro del suo comune. (1399) 

BELTRAME (CAPPONI BENTIVEGNA CARLA, MARANGONE VITTORIO). - Al Ministro dell’interno. - 
‘Per conoscere i reali motivi che hanno indotto il questore di Udine a vietare l’incontro 
che doveva aver luogo a Pontebba domenica 31. ottobre i964 fra giovani italiani ed 
austriaci, incontro in cui si sarebbe innegziato ad una reale unit& europea e che consi- 
steva soprattutto in gare sportive, manifestazioni folcloristiche e danze, e che quindi non 
poteva menomamente destare preoccupazioni di ordine pubblico. I1 divieto appare tanto 
più arbitrario quando si consideri che pochi mesi prima nessun ostacolo era stato posto 
ad analogo convegno tenutosi a Tolmezzo - paese ad uguale distanza dalla frontiera 
- da altri giovani che hanno una diversa concezione dell’unita europea. (1404) 

CORBI (VIVIANI LUCIANA). - Al Presidente del Consiglio dei ministri. - Considerato lo stato di 
grave disagio e giustificata preoccupazione delle categorie interessate - per sapere con 
urgenza: a)  quali siano le ragioni per cui, nonostante gli impegni più volte assunti dal 
Governo, essendo prossima a scadere la legge in vigore, non sia stato ancora presentato un 
disegno di legge concernente la produzione cinematografica nazionale; b )  se e come in- 
tenda provvedere alla disciplina ed al potenziamento dell’industria Cinematografica ita- 
liana; c )  per quali motivi, infine, non si sia provveduto alla nomina di altro Sottosegre- 
tario allo spettacolo in sostituzione dell’onorevole Ermini. (1408) 

GUERRIERI EMANUELE. - Al Ministro dei  lavori pubbbici. - Per conoscere se ha preso o intende 
prendere provvedimenti, a termini della legge 9 agosto 1954, n. 640, per la eliminazione 
delle abitazioni malsane d i  Modica e di Scicli, e se a tal fine B stato predisposto un pro- 
gramma di costruzioni adeguato alla particolare importanza ed urgenza del problema, 
denunziata dal fatto che esistono ben 813 grotte, pari a 9,87 del complesso delle abitazioni 
nel comune di Modica, ed oltre 300 grotte nel comune di Scicli, senza contare i tuguri, con 
un indice medio di affollamento che da 2 persone per vano sale per gli abitanti delle 
grotte a 3,7 per vano e a 4,3 per grotta ! Cib conferisce un aspetto veramente trogloditico 
ai quartieri nei quali gli indecorosi alloggi abbondano, e produce conseguenze di natura 
morale, sociale e sanitaria, la cui gravita si rende dolorosamente evidente. (1413) 

CALABR~.  - Al Ministro dello spettacolo, sport e turismo. - Per conoscere se - sensibile all’at- 
tuale stato di disagio dell’industria cinematografica italiana per la -  imminente scadenza 
della legge sulle sovvenzioni - al Ane di eliminare nocive perplessith e preoccupazioni, 
non intenda al più presto esporre al Parlamento il proprio punto di vista relativamente a 
dette disposizioni legislative, vuoi con la presentazione di una nuova legge, vuoi con la 
proroga di quella esistente, promuovendo comunque un dibattito che analizzi le cause del- 
l’attuale crisi e regoli il potenziamento della cinematografia nazionale. (1424) 

COTTONE. - Al Ministro dei trasporti. - Per conoscere - in merito all’improvviso trasferi- 
mento del titolare della stazione ferroviaria di Marsala signor Michele Gattuso alla sta- 
zione di Darcellona, di cui alla sua interrogazione n. 8712 e alla conseguente risposta ot- 
tenuta il 9 novembre 1954 - in che modo dall’amministrazione ferroviaria siano state 
11 debitamente valutate le esigenze di servizio )) dal momento che, per la circostanza, non 
uno ma due trasferimenti sono stati necessari (quello del signor Gattuso da, Marsala a 
Barcellona e quella del signor Buscemi da Palermo a Marsala); e che, inoltre, 1’Ammi- 
nistrazione delle ferrovie, a tutt’oggi, è costretta a considerare in missione i due caposta- 
zioni di cui sopra, essendo l’alloggio di Barcellona occupato dalla famiglia dell’ex tito- 
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lare defunto, e quindi non disponibile per il Gattuso, e l’alloggio di Marsala occupato 
dalla famiglia del Gattuso e quindi non disponibile per il Buscemi. Per conoscere infine 
come il ministro non ravvisi alcuna lesione di interessi morali più che materiali del Gat- 
tuso, nel provvedimento che lo ha colpito, dal momento che la stazione ferroviaria di 
Marsala, almeno dal lato commerciale, e Ano a prova in contrario, e pih importante di 
quella di Barcellona. (1415) 

COLASANTO. - Ai Ministri dell’interno e del lavoro e previdenza sociale. - In merito all’intos- 
sicazione causata il 9 novembre 1954 dalla mensa aziendale dei cantieri navali di Ca- 
stellammare di Stabia, per sapere : a)  quali responsabilita. risultano accertate e quali 
provvedimenti sono stati presi; b )  quali precauzioni sono state prescritte per evitare fatti 
del genere; c )  se risulti che, frammisti agli operai di detto cantiere ed ai loro famigliari 
che giustamente protestavano, agivano individuati attivisti di un partito che da una pro- 
pria sede viciniore dirigeva il disordine e la raccolta di documentazione atta a sviluppare 
una speculazione politica su un doloroso evento che tutti doveva unire ed affratellare. 

(1416) 

CAROLEO. - Al Ministro della pubblica istruzione. - Per sapere se sia a conoscenza del se- 
guente episodio. Lunedì 8 novembre 195‘1, nel cimitero di Sant’Anna in Trieste, ve- 
niva scoperto un monumento in ricordo degli studenti caduti nelle famose giornate del 
novembre 1953. Alla mesta cerimonia assisteva numerosa folla, oltre ai giovani amici di 
due degli eroici adolescenti caduti, Pietro Adobbati e Nardino Manzi. I1 giorno seguente i 
presidi dell’istituto nautico Tommaso di Savoia e del liceo scientifico Guglielmo Oberdan 
obbligavano tutti gli studenti a rispondere per iscritto al seguente questionario : 1”) per- 
ch6 ti sei astenuto in tutto o in parte dalle lezioni di ieri ? 2”) qualcuno ti ha impedito di 
entrare ? 3”) se sì, con quale mezzo ? 40) se non ne fossi stato impedito, saresti venuto 
regolarmente a scuola ? 5”) come hai impiegato il tempo nella mattinata di ieri 1 Si com- 
piaccia il ministro d’informare l’interrogante di quali provvedimenti si adotteranno a‘ 
carico dei suddetti capi d’istituto, i quali, con discutibilissimo zelo, hanno anche pu- 
nito, mediante negativa votazione in condotta, quegli studenti che si erano astenuti dalle 
lezioni per la surriferita circostanza; nonche di come intenda richiamare l’attenzione di 
tutti gli insegnanti di Trieste sulla necessità di evitare che, almeno nella scuola, si veri- 
fichino odiosi episodi di faziosa intolleranza della libera manifestazione del sentimento 
nazionale. (1419) 

NTCOSIA. - Al Ministro dell’intemo. - lPer conoscere quali danni hanno determinato la ma- 
reggiata e la bufera abbattutasi nei giorni 16 e 17 novembre 1954 sui litorali della 
Sicilia occidentale e sulla ctita di Palerrrlo e se i? a conoscenza che vi siano vittime 
causate da tali avversita at,mosferiche. L’interrogante chiede di sapere, inoltre, quali 
provvedimenti abbia preso o intenda prendere in rapporto alla prevenzione di più 

(1423) gravi danni e per l’assistenza ai danneggiati colpiti. 

GRASSO NICOLOSI ANNA (SALA, CALANDRONE GIACOI\TO, DI MAURO, FALETRA, GIACONE). - Al Mi- 
nistro dell’interno. - Considerando che, a norma dell’articolo 15 dello statuto siciliano 
e guista la decisione dell’Alta Corte in datd 2@ marzo 1951, (( le provincie e le prefet- 
ture funzionano attualmente nella Regio )e siciliana in via puramente transitoria n; 
considerando che, con grave pregiudizio della autonomia siciliana, il ministro dell’in- 
terno, violando il secondo coinma doll’articolo 21 e l’articolo 31 dello stesso statuto, 
impedisce arbitrariamente che i prefet!,i 111 Sicilia dipendano, finch6 rimarrh tempo? L- 

neamente in vita nell’Isola l’istituto pr efettizio, dal presidente della Regione; conside- 
rato che in Sicilia l’assistenza i? per aicuni settori sotto il controllo delle prefetture, 
per altri sotto quello dell’assessorato derli enti locali della Regione, controllo che si 
esercita con reciproche e continue interferenze che pregiudicano la funzionalith degli 
enti di assistenza, ne accrescono il disordine, permettono il fiorire di gravi irregolarith 
amministrative che culminano in fatti sczndalosi, come quello denunziato in questi 
giorni al1’E.C.A. di Palermo - per conoscere: 1”) i termini precisi del gravissimo scan- 
dalo verificatosi recentemente presso 1’En te comunale di assistenza di Palermo, relati- 
vamente ai milioni dati a titolo integrativo dallo Stato per l’assistenza e sottrarli de- 



littuosamente ai bisognosi; 2”) i motivi per i quali da tre anni circa il consiglio d’am- 
ministrazione de1l’E.C.A. di Palermo non presenta i bilanci consuntivi; 30) le disposi- 
zioni in base alle quali il Comitato E.C.A. di Palermo ha esercitato le sue funzioni attra- 
verso le sezioni della Democrazia cristiana, del /Partito nazionale monarchico, del Mo- 
vimento sociale italiano, rilasciando a questi anche numerosi buoni di assistenza in 
bianco .da distribuire ai loro iscritti; 4”) quali provvedimenti sono stati adottati o sono 
in corso di essere adottati a carico dei respcnsabili. (1430) 

GUADALUPI. - Al Ministro dell’agricoltura e delle foreste. - Per conoscere quali criteri ha se- 
guito e sta seguendo la presidenza dell’Ente per lo sviluppo della irrigazione e la trasfor- 
mazione fondiaria in Puglia e Lucania, nell’assegnazione di terreni nel comprensorio sog- 

.getto alla applicazione della legge stralcio della provincia di Brindisi. In particolare 
l’interrogante denuncia come ingiusto, illegale e nepotistico il criterio sin qui seguito 
dalla direzione del centro provinciale di colonizzazione di Brindisi nelle recenti assegna- 
zioni in agro di San Vito dei Normanni (Brindisi), contrade Apani e Belloluogo e chiede 
siano adottati provvedimenti riparatori ed inspirati al rispetto della legge stralcio e ad 
un senso di giustizia sociale. (1434) 

LIZZADRI. - Al Ministro delle finanze. - Per conoscere - premesso che il Ministro dell’in- 
terno, in risposta ad un’interrogazione presentata dall’interrogante, ha fatto presente che 
il passaggio dei comuni da una classe all’altra avviene ope Zegis per effetto dell’arti- 
colo 11 del testo unico per la finanza locale 14 settembre 1931, n. 1175, e che i dati rela- 
tivi al censimento della popolazione pubblicati dall’1.S.T.A.T. nel Compendio statistico 
italiano hanno carattere ufficiale e possono essere utilizzati ai fini amministrativi - se 
non ritenga opportuno intervenire presso i comuni e l’Unione nazionale agenzie imposte 
di consumo (U.N.A.I.C.) e l’Istituto nazionale gestione imposte di consumo (I.N.G.I.C.) 
per chiarire che il passaggio di categoria dei comuni avviene automaticamente e che per- 
tanto gli emolumenti spettanti al personale delle imposte di consumo debbono essere cor- 
risposti senza attendere la pubblicazione dei dati sulla Gazzetta Ufficiale della Repub- 
blica. ( 1435) 

DIAZ LAURA (JACOPONI). - Al Ministro dell’interno. - Per sapere quali provvedimenti intenda 
prendere contro il commissario di pubblica sicurezza Vincenzo Brancaccio che a Piom- 
bino, il 10 maggio, ha commesso e fatto commettere agli uomini alle sue dipendenze atti 
di inaudita brutalith. I1 suddetto commissario infatti, al termine di un comizio .tenuto 
dalla interrogante, ha aggredito - senza alcun preavviso - piccoli gruppi di cittadini 
che defluivano tranquillamente dalla piazza in cui il comizio stesso era stato tenuto. I1 
Commissario Brancaccio non può appellarsi a nessuna scusante o giustificazione in quanto 
nessun corteo. si era formato e la folla defluiva a piccoli gruppi sparsi dalla periferia a 
piazza dei Portici al centro della citth. Non soddisfatto dei violenti abusi compiuti, il 
commissario continuava a lungo a manganellare cittadini in ogni parte della città e, re- 
catosi nei pressi della sezione del P.C.I. (( Casalini )I e in vari bar della citth, richia- 
mandosi a metodi appresi forse dal maresciallo Kesselring, bloccava le strade, faceva 
uscire dal bar posto al piano terreno della sede della suddetta sezione tutti i consuma- 
tori che in quel momento vi si trovavano, e li arrestava, suscitando lo sdegno di tutta la 
cittadinanza. Infine, la mattina del 2 maggio alle ore 5, su 2 camionette della Celere, 
agenti che indossavano casacche mimetizzanti e armati di mitra, si recavano ad arre- 
stare un cittadino piombinese esibendosi in una macabra quanto ridicola messa in scena. 
Alcuni agenti difatti si acquattavano nei fossati e fra le siepi, altri si recavano alla casa 
del (( ricercato I ) ,  mentre colpi di mitra risuonavano nell’aria, svegliando e spaventando 
i pacifici abitatori della zona e in particolare i bambini. Gli interroganti chiedono al mi- 
nistro di intervenire energicamente per impedire che a Piombino si continuino a tolle- 
rare le violenze più brutali da parte delle forze di polizia e dei loro mandanti, i quali ten- 
tano di instaurare in questa citth - (( colpevole 1) solo di essere un baluardo, della demo- 
crazia repubblicana e di non essersi piegata nemmeno dinanzi al ricatto della fame cui 
l’ha sottoposta’ il padronato - regimi di persecuzione, di illegalismi e di violenze che 
nessun cittadino italiano B disposto a subire e sopportare. (1948) 



MONTELATICI. - Ai Ministri dell’interno, della di fesa e dei  trasporti. - Per sapere se sono il 
conoscenza dell’azione svolta dal prefetto di Firenze, d’intesa col Comando militare e con 
l’Ispettorato della motorizzazione, per mettere in atto un servizio di automezzi dell’eser- 
cito, guidati da militari, per sostituire dei lavoratori dell’azienda tramviaria in scio- 
pero e se non ravvisino in questo atto tin’aperta e faziosa violazione alla libertà di scio- 
pero sancita dalla Costituzione e una aperta infrazione alle disposizioni che regolano 
l’impiego e l’uso dei mezzi dell’esercito. Si domanda quali provvedimenti si ritengano 
dovere adottare nei confronti delle autorità provinciali che, con questo loro atto, si 
sono così palesemente schierate contro i lavoratori che esercitavano pacificamente il loro 
diritto di sciopero. (1436) 

CAPALOZZA (MASSOLA, MANIERA, BEI CIUFOLI ADELE). - AZ Ministro dell’interno. - Per cono- 
scere se ritenga rispettoso dell’ordinamento democratico della libertà di opinione, di 
stampa e di critica e conforme ai precetti della Costituzione, l’ordine di defissione, impar- 
tito dal prefetto di Macerata, di un manifesto, regolarmente affisso in Civitanova Marche, 
dedicato al problema dei ‘ licenziamenti nella fabbrica Cecchetti. (1438) 

CAPALOZZA (MASSOLA, MANIERA, BEI CIUFOLI ADELE). - AZ Minisiro dell’interno. - Sull’arbi- 
trario sequestro, disposto nei giorni scorsi dall’autorità di pubblica sicurezza di Mace- 
rata, di un giornale murale a copia plurima in Civitanova Marche, in violazione del 
principio di diritto positivo che sottrae la stampa ad ogni intervento limitativo o proi- 
bitivo della polizia. (1465) 

MAGLIETTA. - 8 1  Ministro dell’interno. - Per conoscere se B informato che a Napoli si offre 
per le strade, a pagamento, come foglio della fortuna )) e dei (( numeri del lotto )) il se- 
guente volantino : (( Italiano !. Tu stai attraversando un brutto momento, l’avvenire ti spa- 
venta perch6 sai che il peggio non B mai morto. Oggi se qui in Italia tutto non va perfet- 
tamente, non puoi dire che ti mancano le cose essenziali.. I1 pane B assicurato, i treni mar- 
ciano, la benzina per le automobili, la nafta per le officine, per i trattori e per la navi 
non manca. Le industrie hanno carbone a sufficienza per lavorare. Ma devi sapere che 
questa attività B possibile soltanto per l’aiuto degli Stati Uniti d’America, che man- 
dano gratis in Italia una grande quantità dei loro prodotti. Con il denaro che il popolo 
italiano dovrebbe mandare all’estero per comprare questi generi indispensabili alla vita 
ed alle industrie, si fanno invece ponti, strade, case per i senza tetto, si dà ogni giorno 
la refezione scolastica a un milione e mezzo di bambini, si combatte la malaria, si soc- 
corrono pensionati e disoccupati. Ricordati perb che la  fortuna non B cieca, ma ha sem- 
pre un occhio aperto. Se non vuoi nuocere a te stesso e alla nazione, apri un occhio 
anche tu, e pensa a quello che succederebbe, se questi aiuti mancassero, se le industrie si 
fermassero. Te lo dico- io cosa succederebbe : fame, disordini, violenze. CYB qualcuno che 
ha interesse che queste cose succedano, per approfittarne e toglierti la libertà e l’indi- 
pendenza. E tu che ne pensi ? Apr i  l’occhi giovanotto, - E giuoca 1.3 e 18 - M a  sta at- 
tento al 43. - (A cura del C.I.R.I. Centro grafico pubblicitario) n; se questo volantino 
è autorizzato e da chi; se ai ritiene che sia un contributo alla difesa della dignità del 
popolo italiano; se sia un contributo allo sviluppo della cultura e dell’elevamento sociale 
degli italiani; se si ritiene decente la diffusione. ( 1442) 

MASSOLA (BEI CIUFOLI ADELE, MANIERA, CAPALOZZA). - AZ Ministro dei trasporti. - Per cono- 
scere se risponde al vero l’esistenza di un piano di smantellamento della ferrovia 
adriatico-appenninica (Porto San Giorgio-Fermo-Amandola) e se non crede opportuno 
intervenire per promuovere le misure necessarie al fine di assicurare un ammoderna- 
mento di tale ferrovia, che da oltre 50 anni funziona nella valle del Tenna per i bisogni 
di una popolazione di oltre 28 comuni. (1443) 

CAPAEOZZA (MASSOLA, MANIERA, BEI CIUPOLI ADELE). - Al Ministro dell’interno. - Sulla so- 
spensione del sindaco di Civitanovc Marche dalle funzioni di ufficiale di governo, decre- 
tata dal prefetto di Macerata il 27 novembre 1954, per avere egli autorizzato un mani- 
festo della F.I.O.M. in difesa degli operai della fabbrica Cecchetti e della stessa eco- 
nomia del comune, cioB per non essersi opposto alla difesa degli interessi di tutti i suoi 
amministrati. (1444) 
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CAVAZZINI. - Al Ministro della pubblica istruzione. - Per sapere se sia a conoscenza che nella 
scuola del villaggio Norge del comune di Loreo (Rovigo) per mancanza dei maestri due 
classi non funzionano e i bambini per fare la quarta e quinta classe sono obbligati a 
fare 6 chilometri a piedi per recarsi, in parte, a Loreo e, l’altra parte, nel comune di Ro- 
solina. L’interrogante chiede che siano prese misure affinch6 ‘si faccia funzionare regolar- 
mente la scuola del villaggio Norge, poiche maestri disoccupati nella nostra provincia 
non mancano e non domandano meglio di essere assunti. A questo riguardo il sindaco 
del comune ha più volte chiesto alle autorità competenti senza ottenere risposta alcuna. 

(1446) 

MUSOLINO. - Al! lllinistro dell’industria e del com,marcio. - Per conoscere il suo pensiero 
sulla necessità di democratizzare le Camere di commercio con il ripristino delle elezioni 
dei consigli d’amministrazione, la cui ricostitnzione B oqgi reclamata da tutte. le cate- 
gorie sociali interessate, e dalla intera ponolazione italiana. Se non ritenga antidemo- 
cratico e contradi ttorio con la Carta costituzionale l’attuale indirizzo governativo, il 
quale, mentre afferma la difesa dei principi democratici, si ostina a non accogliere 
quanto in Parlamento fin dalla precedente legislatura B stato reiteratamente richiesto 
per la democratizzazione delle Camere di commercio. (1447) 

MUSOLINO. - A l  Ministro presidente del Comitato dei  ministri  per la Cassa del Mezzogiorno. 
- Per avere notizie sulle opere di costru7ione dell’acquedotto di Reggio Calabria, il cui 
completamento, atteso da oltre sei mesi dslla cittadinanza, non è ancora avvenuto, con 
somma delusione generale; e per sapere quanto sia di vero nell’affermazione fatta dal 
sindaco del comune in un’intervista, secondo cui la Cassa per il Mezzogiorno ha ingan- 
nato l’amministrazione comunale sul termine della consegna dell’acquedotto stesso, inter- 
vista che ha prodotto enorme impressione e perplessità nella popolazione, provata dura- 
mente dalla mancanza di acqua nella stayione estivo-autunnale, test6 decorsa, e per 
conoscere infine la data di consegna e di inaugurazione dell’opera alfine di tranquilliz- 
zare quella popolazione. ( 1448) 

CALASSO (MINASI). - Ai Ministri  dei  lavori pubblici  e dell’interno. - Per sapere se sono a loro 
conoscenza le dolorose condizioni in cui vivono da oltre 10 anni circa 40 famiglie nel 
comune di Squinzano (Lecce), dove alla fine dell’ultima guerra furono provvisoriamente 
alloggiate nei locali del pubblico mattatoio, in a f h a  di umgna sistemzzime; se scnc J 
conoscenza che gli infelici sono privi di focolare, di acqua, di luce, di gabinetti igienici 
e come siano costretti alla coabitazione in diverse famiglie sotto lo stesso tetto; come essi 
siano lontani dal centro abitato per circa un chilometro e così privi di ogni più elemen- 
tare conforto assicurato dalla vita civile; s2 non credono infine di dover intervenire con 
tutta urgenza, perche agli interessati sia assicurato sollievo per l’imminente inverno e 
perche con pari urgenza sia provveduto alla costruzione per detti senzatetto di una abi- 
tazione minima, ma decente ed umana. 

MINASI. - Al Ministro presidente del Comitato dTi ministri  per la Cassa del Mezzogiorno. - 
Per conoscere: se e quali provvedimenti furono adottati nei riguardi della impresa 
Ziino, che ebbe in appalto la costruzione ddl’acquedotto di Reggio Calabria, per quanto 
l’interrogante ebbe a denunziare con la sua interrogazione n. 599 del 25 novembre 1953; 
per quali motivi l’opera, sì urgente per la popolazione reggina, non B stata completata; se 
e quando sarA dato alla cittd di Reggi0 Calabria l’acquedotto civico. ( 1450) 

TOGNONI. - Ai Ministri  dei  lavori pubblici  e dei  trasporti. - Per sapere se sono a conoscenza 
dell’inquietudine diffusasi tra tutte le categorie dei cittadini della provincia di Gros- 
seto nell’apprendere la notizia, data a Stresa dall’ingegnere Eugenio Grà, che nei piani 
poliennali per la sistemazione della stradz statale n. 1 (Aurelia), non è prevista la siste- 
mazione del tratto Civitavecchia-San Vincenzo, che interessa la provincia di Grosseto 
per 38 chilometri; e per sapere se - in considerazione dei danni che ne deriverebbero per 
il traffico, lo sviluppo industriale ed agricolo, il turismo, ecc., per la provincia e la citta 
di Grosseto - non intendano rivedere i pizni suddetti in conformità alle richieste avan- 
zate dalla Camera di commercio, dall’En’e del turismo e dalle associazioni e organiz- 
zazioni che rappresentano tutta la popola?ione, espresse in un ordine del giorno votato 
nella riunione che, promossa dalla Camera di commercio, ha avuto luogo a Grosseto il 
19 novembre i954  (1452) 

(1449) 

. 
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CORONA ACHILLE (BRODOLINI, SCHIAVETTI). - AZ Ministro dell’interno. - Per conoscere se non 
intenda richiamare il prefetto di Macerata ad una meno faziosa concezione dei suoi 
poteri, annullando il decreto con cui egli ha sospeso pei: ben due mesi dalle funzioni 
di ufficiale di governo il sindaco socialista di Civitanova Marche per il solo fatto di aver 
autorizzato un manifesto, di cui lo stesso prefetto ordinava altrettanto arbitrariamente la 
defissione e il sequestro. Tale manifesto. d Ala locale Camera del lavoro non conteneva 
affatto notizie (( false e tendenziose, suscettibili di produrre allarme nell’opinione pub- 
blica )?, limitandosi esso a riferire e a giustamente stigmatizzare l’indecoroso ricatto 
della direzione della fabbrica Cecchetti sulle maestranze dell’officina con la minaccia di 
perdeye le commesse americane, qualora non fosse mutato il colore politico della com- 
missione interna. Nell’autorizzare il manifest.0, il sindaco socialista aveva quindi sol- 
tanto compiuto scrupolosamente il suo dovere di amministratore democratico, rispettoso 
della Iibertb di opinione di tutti i suoi concittadini. Un rispetto, al quale gli interroganti 
si augurano che, il Ministro voglia anche richiamare l’autorith prefettizia, annullandone 
ambedue i provvedimenti. (1454) 

CORONA ACHILLE (BRODOLINI, SCHIAVETTI). - Al  Ministro dell’interno. - Per conoscere se non 
ritenga necessario prendere provvedimenti nei riguardi del nuovo prefetto della pro- 
vincia di Ancona per essersi reso responsabile di un grave abuso di ufficio contro le di- 
sposizioni che tutelano la libertà di stampa, reato per il quale 13 stato già denunziato 
all’autoritk giudiziaria. I1 predetto funzionario infatti con due successive ordinanze in 
data 3 e 13 novembre 1954 proibiva l’affissione e la distribuzione con qualsiasi mezzo 
dei numeri 10 e 11 del giornale murale periodico Avanti  I murale ,  regolarmente iscritto 
al registro della stampa presso il tribunale di Ancona, e ne ordinava altresì il sequestro 
attraverso la forza pubblica. Tali gravissimi provvedimenti non appaiono affatto giusti- 
flcati dal testo del giornale murale, in cui solo lo zelo governativo del neo-promosso 
prefetto pub ravvisare gli estremi del (C vilipendio del Governo )) e del (( turbamento del- 
l’ordine pubblico )). In ogni caso, nessuna disposizione di legge permette tale aperta 
violazione della libertb di stampa nei confronti di una pubblicazione regolarmente auto- 
rizzata, il cui sequestro pub essere solo ordinato dall’autorità giudiziaria. Gli interro- 
ganti insistono perciò percht5 il Ministro intervenga immediatamente contro tale abuso, 
ristabilendo l’osservanza di un diritto fondamentale in regime democratico. (1455) 

CAPALOZZA (MASSOLA), - Al Ministro dell’interno. - Sulle ordinanze emanate dal prefetto di 
Ancona, ex-articolo 2 della legge di pubblica sicurezza, in data 3 e 13 novembre 1954 e di- 
rette al divieto di affissione e al sequestro di successivi numeri del giornale murale a copia 
plurima, edito dal Partito socialista italiano : le pubblicazioni disciplinate dalla vigente 
legge sulla stampa non sono, conformemente alla Costituzione, soggette ad autorizzazioni 
e a censure del potere esecutivo. (1466) 

CAROLEO. - AZ Ministro della pubblica istruzione. - Per conoscere se non ritenga opportuno 
disporre che, ai fini della graduatoria per l’assegnazione di cattedre d’insegnamento a SUD- 
plenti e abilitati, e per eliminare dispari% di condizioni tra gli aspiranti, si aumenti 
congruamente il punteggio relativo alla residenza per coloro i quali, da almeno cinque 
anni, abbiano avuto la medesima nel luogo d’insegnamento; e disporre altresì che le no- 
mine avvengano contemporaneamente da parte di tutti i provveditori agli studi. (1456) 



PARTE SECONDA 
DISEGNI E PRQPOSTE DI LEGGE 

IN STATO DI RELAZIONE 

13 - CAPALOZZA ED ALTRI - Franchigia postale ai comuni. - Rela- 
tori: BIMA, per la maggioranza; BOGONI, d i  minoranza. - Pre- 
sentata la relazione alla Presidenza i l  7 marzo 1955. 

27 - LOZZA ED ALTRI - Norme relative ai concorsi speciali riservati 
a candidati appartenenti ad alcune categorie di perseguitati poli- 
tici e razziali e sistemazione dei vincitori nei ruoli del Ministero 
della pubblica istruzione. - Relatore NATTA. - Presentata la rela- 
zione alla Presidenza i l  19 novembre 1954. 

380 - BONOMI ED ALTRI - Proroga dei termini e delle modalità di ver- 
samento dei contributi unificati in agricoltura. - Relatori: DE MARZI 
FERNANDO, per la maggioranzu; GRIFONE, d i  minoranza. - Presen- 
tata la relazione alla Presidenza il 25 giugno 1954. 

1094 - Senatore TRABUCCHI - Modificazioni alle norme del Codice ci- 
vile relative al minlm-o di capifale delle societB per a z i d  e a respon- 

. sabilità limitata. (Approvata dal Senato). - Relatore ROSELLI. - Pre- 
sentata In relazione alla Presidenza il 10 marzo 1955. 

1184 - Ratifica ed esecuzione del Protocollo addizionale all’ Accordo gene- 
rale sui privilegi e le immunità del Consiglio d’Europa, firmato a 
Strasburgo il 6 novembre 1952. (Approvato dal Senato). - Relatore 
VEDOVATO. - Presentata la relazione alla Presidenza il 2lgennaio 1955. 

1351 - Senatore ZOLI - Norme per il pagamento delle indennità dovute 
in forza delle reggi di riforma agraria. (Approvata dal Senato). 
- Relatore GERMANI. - Presentata la relazione alla Presidenza il 
12 aprile 1955.. 

1381 - Adesione agli Accordi internazionali in materia di circolazione 
stradale, conclusi a Ginevra il 16 settembre 1950 e loro esecuzione. 
(Approvato dal Senato). - Relatore CUPI. - Presentata lu rela- 
zione alla Presidenza il 21 .febbraio 1955. 

1425 - Stato di previsione della spesa del Ministero degli affari esteri, 
per l’esercizio finanziario 1955-56. - Relatore FOLCHI. - Presentata 
la relazione alla Presidenza i l  23 rnaggio 1955. 
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DOMANDE DI AUTORIZZAZIONE A PROCEDERE IN GIUDIZIO 
IN STATO DI RELAZIONE 

contro il deputato Grilli, per ' il  reato di cui agli articoli 290 del Codice 
penale e 2 della legge 11 novembre 1947, n. 1317 (vilipendio delle 
Forze armate dello Stato) (Doc. 11, n. 2). - Relatori: RICCIO, per la 
maggioranza; LOPARDI, d i  minoranza. - Presentata la relazione alla 
Presidenza i l  24 febbraio 1955. 

contro il deputato Rosini, per i reati di cui agli articoli 414, 635, n. 2, e 
112, n. 1, del Codice penale (istigazione a delinquere e danneggiamento 
aggravato) (Doc. 11, n. 34). - Relatori: RICCIO, per la maggio- 
ranza; FOSCHINI, d i  minoranza. - Presentata la relazione alla Presi- 
denza il 25 febbraio 1955. 

contro il deputato Floreanini Gisella, per i reati di cui agli articoli 81 e 290 
del Codice penale e 2 della legge 11 novembre 1947, n. 1317 (vili- 
pendio del Governo e delle Forze armate) (Doc. 11, n. 110). - Relatori: 
GATTO, per la maggioranza; BUZZELLI, d i  minoranza. - Presentata 
la relazione alla Presidenza i l  23 febbraio 1955. 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 290 del Codice 
penale e 2 della legge 11 novembre 1947, n. 1317 (vilipendio delle 
Forze armate dello Stato) (Doc. 11, n. 114). - Relatori: LOPARDI, 
per la maggioranza; FACCHIN, d i  minoranza. - Presentata la relazione 
alla Presidenza d i 2 3  febbraio 1955. 

contro il deputato D'Amore, per il reato di cui all'articolo 278 del Codice 
penale, modificato dalla legge 11 novembre 1947, n. 1317 (offese 
all'onore o al prestigio del Presidente della Repubblica) (Doc. 11, 
n. 135). - Relatore MADIA. - Presentata la relazione alla Presi- 
denza il 22 febbraio 1955. 

contro il deputato Sala, per i reati di cui agli articoli 415 e 663 del Codice 
penale (istigazione all'odio tra le classi sociali; affissione abusiva di 
manifesti) (Doc. I%, n. 191). - Relatori: NATALI, per la maggioranza; 
MARTUSCELLI, d i  minoranza. - Presentata la relazione alla Presi- 
denza il 5 marzo 1955. 

contro il deputato Pozzo, per i reati: a)  di cui agli articoli 290 del Codice 
penale e 2 della legge 11 novembre 1947, n. 1317 (vilipendio della 
Camera dei Deputati); b)  di cui all'articolo 4 della legge 20 giugno 
1952, n. 645 (apologia del fascismo) (Doc. H, n. 194). - Relatori: 
FOSCHINI, per la maggioranza; GATTO, d i  minoranza. - Presentata la 
relazione alla Presidenza i l  25 febbraio 1955, 



13 

contro il deputato Colognatti, >er il reato di cui all’articolo 648 del Codice 
penale (ricettazione) (Doc. 11, n. 197). - Relatore COLITTO. -- Pre- 
sentata la relazione alla Presidenza il 25 febbraio 1955. 

contro il deputato Tonetti, per il reato di cui all’articolo 278 del Codice 
penale, modificato dalla legge 11 novembre 1947, n. 1317, in relazione 
all’articolo 8 del trattato fra l’Italia e la Santa Sede, approvato con 
legge 27 maggio 1929, n. 810 (offese all’onore e al prestigio del Sommo 
Pontefice) (Doc. 11, n. 199). - Relatori: FODERARO, per la maggioranza; 
LOPBRDI, d i  minoranza. - Presentatu la relazione alla Presidenza i l  
24 Jebbraio 1955. 

contro il deputato Boldrini, per il reato di cui all’articolo 290 del Codice 
penale, modificato dall’articolo 2 della legge 11 novembre 1947, n. 1317 
(vilipendio delle Forze armate di polizia) (Doc. Il[, n. 210). - 
Relatore LOPARDI. - Presentata la relazione allu Presidenza il 
22 marzo 1955. 

contro il deputato Lombardi Carlo, per il reato di cui agli articoli 39 e 41 
del regio decreto-legge 19 ottobre 1938, n. 1933, modificato dall’ar- 
ticolo 1 del decreto-legislativo presidenziale 7 giugno 1946, n. 122, 
e dalla legge 15 luglio 1950, n. 585 (organizzazione di lotteria senza 
preventiva autorizzazione) (Doc. 11, n. 237). - Relatori: MADIA, 
per la maggioranza; CAPALQZZA, d i  minoranza. - Presentata la rela- 
zione alla Presidenza i l  31 mutzo 1955. 

DISEGNO DI LEGGE RIMTJPrATC ALLA 1x1 C~~vXM.fSSI~ì iE 
(Diritto - Procedura e Ordinamento Giudiziario - Affari di giustizia) 

1203 - Delega al Governo della facoltà di riesame della determinazione 
del numero dei giudici popolari. (Approvato dal Xenato). - Rela- 
tore CONCETTI. 

- 

(Deliberato i l  rinvio nella seduta del 24 febbraio 1955). 

PROPOSTE DI LEGGE RINVIATE ALLA IX COMMISSIONE 
(Agricoltura e foreste - Alimentazione) 

233 - SAMPIETRO GIOVANNI ED ALTRI - Norme di  riforma dei 
contratti agrari. (Parere dellca XI Commissione). - Annuwiata àl 7 ot- 
tobre 1953. 

835 - FERRAR1 RICCARDQ - Disciplina dei contratti agrari. (Puvwe 
della XI Commissione). - Annunxiata il 29 aprìle 4954. 

860 - GOZZI ED ALTRI - Riforma dei contratti agrari. (Purere delh X I  
Commissione). - A&nzcnxiata l’I1 maggio 1954. 

(Deliberato i l  rin2;io nella sedÙta del 16 marzo 1955). 
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MOZIONI, INTERPELLANZE ED INTERWOGAZPBNI RINVIATE 

VECCHIETTI (AMADEI, BERLINGUER, BOGONI, BASSO, CORONA ACHILLE, DUGONI, GUADALUPI, LOMBARDI 
RICCARDO, LOPARDI, LUZZATTO, PERTINI, PIERACCINI, TOLLOY, TARGETTI) . - La Camera, con- 
siderato l'allarme che ha destato in larghissimi settori dell'opinione pubblica il modo con 
il quale sono state condotte le indagini sulla morte di Wilma Montesi e su fatti e rapporti 
emersi in riferimento ad esse, afferma l'opportunità politica e morale di una inchiesta 

PAJETTA GIAN CARLO (NATOLI, GULLO, INGRAO, ALICATA, BORELLINI GINA, RAVERA ~CAMIELA, AMEN- 
DOLA GIORGIO, LI CAUSI, MARCHESI). - La Camera, rendendosi interprete del turbamento 
esistente nell'opinione pubblica a causa dei fatti scandalosi e delittuosi che si sono sus- 
seguiti negli ultimi mesi, mettendo in luce retroscena preoccupanti di insipienza, di 
corruzione, di omertà e di complicità nei settori più delicati dell'apparato dello Stato 
e rendendo ormai dubbia dinanzi al  cittadino la capacit$ e la possibilità da parte della 
polizia e dei poteri dello Stato di garantire la certa applicazione della legge, impegna 
il Governo, indipendentemente dai risultati di taluni procedimenti giudiziari in corso ed 
in attesa che venga deliberata e compiuta una approfondita inchiesta parlamentare, a 
prendere le indispensabili misure, che giungano fino alla sospensione degli elementi so- 
spetti, atte a dissipare la preoccupante atmosfera che tende a coinvolgere l'intero appa- 
rato dello Stato e le stesse istituzioni, ed a rassicurare in questo modo la coscienza pub- 

parlamentare in merito. (9) 

blica. (io) 
BETTIOL GIUSEPPE ( SEMERARO GABRIELE). - A l  Presidente del Consiglio dei Ministri, Ministro 

dell'incerno, e al Ministro d i  grazia e gzustizia. - Per avere notizie circa i fatti emersi 

MARTUSCELLI. - Al Ministro dell'interno. - Per conoscere in bast a quali atti ed iniziative, 
e con riferimento a qualli disposizioni di legge, la polizia, comt 3 stato annunziato dalla 
stampa il 9 marzo 1954 e successivamente, ha proceduto al fermo e all'internamento 
nell'ospedale psichiatrico di Santa Maria della Piettt in Roma (rivelatosi poi ingiu- 
stificato) del signor Francimei Duilio, e successivamente al rimpatrio del suddetto- a 
Milano; e se non ritiene che provvedimenti del genere, oltre a costituire illegali vio- 
lazdoni della libertà personale, rappresentino anche, in quanto adottate in occasione 
di testimonianze in giudizio, manifestazioni intimidatorie, atte a turbare gli accerta- 

in occasione del processo del giornalista Muto. (858) 

menti di giustizia. (885) 

GOMEZ D'AYALA. - AZ Ministro dell'interno. - IPSr conoscere quali provvedimenti abbia 
adottato o intenda adottare nei confronti del dotlore Savastano, funzionardo presso 
il Ministero dell'interno, il quale, essendosi presentata la signorina Marianna Moneta 
Caglio presso quel Ministero per sue questioni personali, ebbe, secondo le risultanze del 
processo a carlico del giornalista Muto, non soltanto a presentare la stessa a l  nominato 
Ugo Montagna, noto pregiudicato, trafficante di stupefacenti e procacciatore di donne 
ai nazisti, ma anche a raccomandarla alle attenzioni d i  costui, pronunciando tra l'altro 
espressioni lusinghiere di lode e di ammirazione nei confronti del Montagna, sì da la- 
sciar pensare che in omaggio a tali referenze la Caglio possa essere stata !indotta a 
fidarsi di lui. Ove provvedimenti siano stati già adottati in relazione alle gravi respon- 
sabilitB assunte da quel funzionario, il sottoscritto chiede di conoscere la natura dei 

BUZZELLI. - Al  Mìnìstro d ì  grazia e giustizia. - Per conoscere come giudichi il comporta- 
mento di  un magistrato che, venuto a sapere nel suo ufficio di reati di  azione pubblica, 
non raccolga a verbale la notitia cTiminas, non solleciti la formulazione di una denuncia 
e, comunque, non proceda alle necessarie rituali indagini, ma, al contrario, inviti chi 
ne B a conoscenza a disinteressarsene, pronunciando le seguenti parole: (( Si tolga da 
questo pasticcio, si allontani ! )). (Si veda, nel caso concreto, deposizione Caglio, resa 
alla pubblica udienza del tribunale d i  Roma il 5 marzo 1934, con specifico riferimento 

provvedimenti stessi. (886) 

al dottore Sigurani, procuratore capo presso quel trlibunale). (887) 
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AIIER'DOLA PIETRO ( MARTUSCELLI, GHIFONE, VILLANI, hlENDOL.\  GIORGIO). - Al Presidente del 

Consiglio dei Ministri. - i") sulla necessità di una indagine diretta ad accertare le 
cause dei disastrosi effetti del nubifragio nel Salernitano e sulla necessità di un piano 
organico di opere rivolte, particolarmente mediante la sistemazione idraulico-forestale 
dei bacini montani, a prevenire conseguenze tanto micidiali di un maltempo, anche 
eccezionale, sia nelle zone recentemente disastrate e sia nell'intem provincia di Salerno; 
20) sulla tempestivith, sull'entità e sulle modalilh dei soccoi'si prestati a Quanti sono stati 
direttamente o indirettamente colpiti dal disastro; 3") sulla necessità di un sollecito ed 
integrale risarcimento del danno patito dai privati al Fine preminente di permettere una 

(192) 

C~CCIATORE (NENNI PIETRO). - AZ Presidente del Consiglio dei Ministri. - Sulla necessith 
che l'assistenza predisposta per gli' alluvionati della provincia di Salerno copra le ge- 
nerali esigenze della popolazione duramente colpita nel complesso delle proprie atti- 
vita e sulla urgenza di un vasto piano di opere volle a garantire la sicurezza della mon- 
tagna e ad imbrigliare i torrenti a monie e a sistemarli a  alle liberando la pro- 
vincia dalla minaccia di nuove calamith. 

celere ripresa della vita economica nelle zone disastrate. 

(193) 

UE MA~TINO CARMINE. - Al Presidente del Consiglio dei ministri e ai Ministri dei lavori pub- 
blici, del tesoro e delle f inanze.  - Per conoscere se ritengano opportuno adottare un 
provvedimento che stabilisca tassativamente la ricostruzione degli edifici pubblici e delle 
case private di abitazione, distrutti o daiieggiati dal recente nubifragio nel Salerni- 
tano, in località diverse da quelle dove si B abbattuto il sinistro; e se ritengano al- 
tresì opportuno di sanzionare il prjncipo del risarcimento sul danno totale anche a fa- 
vore di proprietari di edifici e di case suscetd,ibili di opere di riparazione e di consoli- 
damento, ma che, per effetto della invocata disposizione, non potranno essere ripri- 
stinati in loco. (1395) 

BIANCHI CHIECO MARIA (DE MARZIO ERNESTO). - A i  Ministri dell'interno e dei lavori pubblici. 
- Per conoscere quali sono le prime misure prese e quali altre saranno adottate, in con- 
seguenza del nubifragio e della mareggiata verificatisi stamane a Bari che hanno pro- 
dotto l'allagamento di alcune zone della città vecchia, danneggiando e determinando l a  
necessith di sgombero di numerose abitazioni, per le quali, essendo sottostanti al suolo 
stradale, sonn da prefidersi pr~v~idenze o in reiaziune aiia iegge suiie case malsane o alle 
misure previste dal progetto di legge speciale per Bari. (1422) 

CACCURI (CARCATERRA, DE CAPUA, RESTA, TROISI, DEL VESCOVO, MORO, PETRILLI). - Al Ministro 
dei lavori pubblici. - Per conoscere le ragioni per cui non sono stati - nonostante le 
formali promesse e gli ordini del giorno accettati in sede di approvazione di bilancio - 
ancora eseguiti i lavori per arginare l'ofanto, che proprio in questi giorni ancora una 
volta B straripato, al confine provinciale fra Bari e Foggia, allagando e danneggiando 
vasti territori circostanti. Per sapere quali provvidenze urgenti si intendano adottare per 
fronteggiare le minacce incombenti ed i gravi danni in atto. (1424) 

CACCURI (DE CAPUA, CARCATERRA, PETRILLI, DEL VESCOVO, RESTA, MORO, TROISI). - Al Presidente 
del Consiglio dei minis tr i ,  Ministro dell 'interno, e al Ministro dei lavori pubblici. - Per 
conoscere quali provvidenze siano state adottate e s'intendano adottare per venire incon- 
tro alle popolazioni di Bari e provincia danneggiate dai recenti nubifragi e mareggiate, 
che hanno costretto diverse famiglie ad abbandonare finanche le proprie abitazioni. 

(1425) 

CACCURI (DE CAPUA, CARCATERRA, PETRILLI, DEL VESCOVO, RESTA, MORO, TROISI). - Al Presidente 
del Consiglio dei minis tr i ,  ministro dell 'interno, e al Ministro dei lavori pubblici. - Per 
conoscere le provvidenze adottate per fronteggiare le minacce ed i danni prodotti dall'im- 
perversare del maltempo nella provincia di Foggia, ove fra l'altro diversi torrenti sono 
straripati e minacciano di straripare. (1426) 

DE CAPUA (MORO, CACCURI, CARCATERRA, DEL VESCOVO, RESTA, TROISI, PETRILLI, DE MEO). - Ai Mi- 
nistri  dell 'interno e dei lavori pubblici. - Per conoscere quali siano le misure gih prese e 
quelle che intendano adottare in conseguenza : a )  del nubifragio e della mareggiata di Bari 



che ha allagato gran parte della citta vecchia, nella quale numerose sono le abitazioni 
sottostanti al suolo stradale; b )  dell’alluvione nella zona tra Molfetta e Giovinazzo; e nella 
campagna fra Bitonto e Modugno, invasa per 6 chilometri dalle acque del torrente Tiplis; 
c )  dei crolli avvenuti nelle frazioni di Mariotto e di Palombaio, nel comune di Bitonto. 
E se sono a conoscenza che a Mariotto sono crollate due case con due vittime (Fiore Mi- 
chele di anni 51 e Fiore Nicola di anni 13); mentre a Palombaio B crollata la casa del 
signor Giuseppe Pesce; e che numerose sono le case lesionate in entrambe le frazioni di 
circa 1000 abitanti ciascuna; d )  della rottura e conseguente straripamento del canale 
San Francesco, in contrada Pezzaforata, in  agro di Bitonto; e )  dello straripamento del 
fiume Ofanto, nella zona di Canne. (1429) 

FRANCAVILLA (SCAPPINI, ASSENNATO, DEL VECCHIO GUELFI ADA). - Ai Ministri  dell’interno e de i  
lavori pubblici. - Per conoscere : io) quali provvidenze immediate siano state adottate 
e si intendano adottare da parte del Governo per i primi soccorsi in favore delle popo- 
lazioni colpite dall’alluvione e dalla mareggiata a Bari e nelle altre localitk della Puglia; 
20) se e con quali mezzi di emergenza il Governo intende affrontare le opere per la difesa 
dall’acqua e per le case pericolanti e i bassi malsani che interessano numerose famiglie, 
le quali vivono, oltre che in condizioni insostenibili di miseria e di superaffollamento, 
nel continuo terrore dei crolli e delle alluvioni; 30) quali provvidenze il Governo intende 
adottare per l’assistenza in favore delle famiglie costrette a sgomberare. (1432) 

DELCROIX. - Al  Presidente del Consiglio dei min is t r i ,  Ministro dell’interno. - Per sapere quali 
provvedimenti di urgenza il Governo abbia preso e intenda prendere per. soccorrere le 
popolazioni colpite e riparare i danni arrecati dalle mareggiate e dalle alluvioni abbattu- 
tesi sulla citth di Bari e su altri centri della costa pugliese. (1437) 
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PRESSO LA GIUNTA DEL REGOLAMENTO 

CASTELLI AVOLIO - Modificazione all’articolo 40 del Regolamento 
(Doc. XHII, n. 1). 

PREfSSO COMMISSIONI SPEClALl 

CQNBIISSIONE SPECIALE 
composta dei deputati : TOZZI COiVDIV, Presidente; MARZOTTO e JACOIIIETTI, Vicepresidenti; CASTELLARIN 
e BEWIOL FRANCESCO GIORGIO, Segretari; AGRIXI, ARIADEI, ADIATUCCI, ANGELINI ARMANDO, ANGPOY, 
BARDANZELLU, BARTESAGHT, BIASUTTI, BIRU, BRODQLmT, CAPPUGI, CARCATERRA, COGGIOLA, CORONA 
GIACOMO, COVELLI, CREMASCHH, DE LAUEO RIATERA ANNA, DEL VECCIXJO GIJELFI ADA, FABRJANI, 
FRANCAVILLA, QERMANI, GIAB’QLJINTO, GRAZIADEI, GUERRIERI FILIPPO, JANNELLI, DIIAiNlERA, 
BURAZZA, IYPIENOTTI, MERIZZH, RXICHELP, PEDBNI, POLANQ, yROSINI, SADIPKETRO GIOVANNI, SCHIRtlTTI, 

SCHIRO, SELVAGGI, TINZL, TOSATO, VIVIANI ARTURO. 

I N  SEDE REFERENTE 

377-bis - Ratifica dei decreti legislativi 22 settembre 1947, n. 1105, e 22 
dicembre 1947, n. 1575, concernenti modificazioni all’ordinamento 
dell’Istituto Poligrafico dello Stoa2tln. - Relntnre PEEIX. - ~ r e s e m  
tato Q 19 novembre 1953. 

377-tm - Ratifica del decreto legislativo 3 aprile 1948, n. 559, concer- 
nente il riassetto dei servizi dell’Istituto nazionale per l’assicura- 

‘ zione contro le malattie. - Presentato il 19 novembre 1953. 

COMRIPSSIBNE SPECIALE 
composta dei deputati: RAPELLI, Presidente; DI VITTORIO e MARZOTTO, Vicepresidenti; COLLEONI e PLERACCINl, 
Segretari; ANGELINI ARMANDO, BARDINI, BONIXO, BUCCIARELLI DUCCI, CAFIERO, CAPPA, CAPPUBI, 
CAVALLARI VINCENZO, CMCA, DE 3URZ10, DO§& FADDA, FOA, FOLCHI, FORESl, GALLI, G E N ”  

ZACCAGNTiW, ZERBI. 
TonmTTI ERISIA, GIOLITTI, MA~TEOTTI MATTEO, MONTELATICI, ROBERTI, SANTI, TARGETTI, VENEGONI, 

PROPOSTA DI a G G E  

I N  SEDE REFERENTE 

427 - ANGELINI ARMANDO E CAPPUGI - Dichiarazione di pubblica 
utilità e norme per l’espropriazione degli stabilimenti industriali 
&attivi. - AnnunXiata il 27 novembre 1953. 

Petizione n. 167. 
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CONMISSIONE SPECIALE 
aompostta dei deputati: RESTA, Presidente; SIMONINI e BERNARDI, Vicepresidenti; BOIDI e VIVIANI LUCIANA, 
Segretari; ARUTUCCI, ANGELIM ARRHANDO, BREGANZE, BRODOLZNI, BUZZELLI, CARIAXGI, CAPAI,OZZA, 
CAPRARA, CAROLEO, CONCEWl, COTTONE, DI GIACQRIO, FORESI, FURIAGALLI, GARLATO, GIANQUINTO, 
WTELLI ANGEZA, JERVOLAW ANGELO RAFFAELE, RIADIA, MAItOWA, IblARTUSCELLI, MATTEUCCI, 

MEZZA MARIIA VBTTBbltIA, SARPIETRO UMBERTO, SILVESTltl, TROISI. 

PROPOSTE DI LEGGE 

I N  SEDE REFERENTE 

3O-CINCIARI RODANO MARIA LISA ED ALTRI - Norme per la, 
sospensione della esecuzione degli sfratti dagli immobili adibiti ad 
uso di abitazione compresi nel territorio del comune di Roma. - 
Amnunziata ìl 21 luglio 1953. 

36- DIAZ LAURA E JACOPONI - Norme per la sospensione della 
esecuzione degli sfratti dagli immobili adibiti ad uso di abitazione 
compresi nel territorio del comune di Livorno. - Relatore AMA- 
TUCCI. - Annunziatu i1 2'7 ltqtio 1953. 

64 - VIVIANI LUCIANA E CAPRARA - Sospensione degli sfratti di 
immobili adibiti ad uso di abitazione nel territorio del comune e 
della provincia di Napoli. - Relatore AMATUCCI. - Annunxiata il 
19 agosto 1953. 

83 - BERNARDI, CAPALOZZA E BUZZELLI - Disposizioni sugli 
sfratti. - Relatore AMATUCCI. - Annunxiata Q 20 agosto 1953. 

181 - MONTELATICI ED ALTRI - Sospensione degli sfratti da immobili 
adibiti ad uso di abitazione nel territorio del comune e della provin- 
cia di Firenze. - Relatore AWATUCCI. -Annzdnxìata il 22 agosto 1,953. 

113 - DE LAURO MATERA ANNA ED ALTRI - Norme per la sospen- 
sione della esecuzione degli sfratti dagli immobili adibiti ad uso di 
abitazione compresi nel territorio del comune e della provincia di 
Poggia. - Relatore AMATUCCI. - Annunxiata il 24 agosto 1953. 

23% - CACCIATORE ED ALTRI - Norme per la sospensione della esecu- 
zione degli sfratti dagli immobili adibiti ad uso di abitazione, com- 
presi nel territorio del comune di Salerno. - Relatore AMATUCCI. 

. 

- Annunxiata il 7 ottobre 1953. 

247-GIANQUINTO E TONETTI - Norme per la sospensione della 
esecuzione forzata degli sfratti dagli immobili adibiti ad uso di abi- 
tazione, nel territorio del comune di Venezia. - Relabe AMATUCCI. 
- Annunxiata il 13 ottobre 1953. 

254 -- M A Z Z m I  - Provvedimenti in materia dli abitazioni. - Rehtwe 
AMATUCCI. (Parere cJel?a P Commissione). - Annunxiata il 13 ottobre 1953. 



291 - BIANCHI CHIECO MARIA - Sospensione degli sfratti da immobili 
adibiti ad uso di abitazione nel territorio del comune di  Bari. - 
Relatore AMATUCCI. - Annunxiata il 22 ottobre 1953. 

508 - GALLICO SPANO NADIA ED ALTRI - Norme per la sospensione 
della esecuzione forzata degli sfratti dagli immobili adibiti ad uso di 
abitazione in tutti i comuni edella Sardegna. - Relatore AMATUCCI. 
- Annunxiata il 12 dicembre 1953. 

894 - TOGNOKI ED ALTRI - Norme per la sospensione della esecuzione 
degli sfratti dagli immobili adibiti ad uso di abitazione compresi nei 
comuni di Grosseto, Orbetello, Porto Santo Stefano e Follonica. - 
Relatore ,AMATUCCI. - Annunxiata il 14 maggio 1954. 

PETIZIONI 

Petizione n. 139. - Relatore AMATUCCI. 
Petizione n. 141. - Relatore AMATUCCI. 
Petizione 11. 142. - Relatore AMATUCCI. 
Petizione n. 446. - Relatore AMATUCCI. 
Petizione n. 163. - Relatore AMATUCCI. 

CORIRIISSIONE SPECIALE 
composta dei deputati: ANGELINI AR3IAM)O, Presidente; CECCHERINI e DUGQNI, Vicepresidenti; BIASUTTI e 
MANIERA, Segretari; BARESI, B$RTOLE, BELTRARB, BETTIOL FR iNCESCO GIORGIO, BETTOLI, BIAGGI, 
BRWSASCA, CASTELLI AVOLIO, COLOGNbTTP, CORONA ACHILLE, DE FRANCESCO, FERRAR1 RICCARDO, 
FER.REEL P"FE0, GAELATO, GATTG, G:-IANQUD:'TO, GZELi, LA EiAiZA, LUCiFErtO, MAGLIETTA, 

DURANGONE VITTORIO, DIARTINO EDOARDO, PEDINI, ROSWr, SCHIRATTI, VICENTINI. 

DISEGNO DI LEGGE 

IN SEDE LEGISLATIVA 

1481 - Costituzione del Fondo di rotazione per iniziative economiche nel 
territorio di Trieste e nella provincia di Gorizia. (Urgenza). - Pre- 
sentato il 23 febbraio 1955. 

COMRfISSIONE SPECIALE 
composta dei dcputati: AGRIMI, AIYDREOTTI, BERLOFFA, BETTIOL FRANCESCO GIORGIO, BUZZELLI, CAPA- 
LOZZA, CAPRARA, CASTELLI AVOLIO, CODACCI PISANELLI, CONCETTI, DEL VECCH[O GUELFI ADA, 
DI GIACOMO, EBNER, FACCWN, FERRI, POSCHNI, FUMAGAELI, GERRZANI, GIANQULNTO, LUCIFERO, 
LUZZATTO, MAROTTA, MARTUSCELLI, RIARZANO, MERIZZI, NATALI, PETRILLI, RESTA, SECRETO, 

STUCCHl, TOSATO. 

PROPOSTA.' -5 DI LEGGE 

I N  SEDE REFERENTE 

1459 - DE FRANCESCO - Norme generali sull'azione a-trativa. 
- Annunxiata il 21 febbraio 1955. 



PROVVEDIMENTI DA ASSEGNARE ALLE COMMISSIONI 

993 - FR-ANCESCHINI FRANCESCO ED ALTRI - Concessione di iii- 
dennità ai componenti le Commissioni di esami di maturità e di 

' abilitazione funzi.onanti nella stessa sede in cui essi sono in servizio. 
-- Annunziah ìl 25 giugno 1954. 

1218 - CAPPUGI E GUI - Coniputo ai fini di pensione del servizio da 
salariato. - Annunziuta il 9 taovenatwe 1954. 

1316 -PRIORE ED ALTRI - Computo, ai fini del trattamento di quie- 
scenza, del servizio prestato a domanda dagli ufficiali di comple- 
mento e della riserva, dai sottufficiali e militari di truppa. - An- 
nunxiatn ìl 13 dicembre 1954. 

1612 - Modifiche alle attuali disposizioni per l'ingresso ai nionunienti, ai 
musei, alle gallerie e agli scavi di antichità dello Stato. - ~ v e s e n -  
tnto àl 12 wzuggio 1955. 

1613 - Istituzione dell'Ente autonomo Acquedotti giuniti Caiiipani e Mo- 
lisani (A. R. C. E. M.). - Preseaafcs.to il 12 nauggào 1955. 

1614-- Proroga della validità delle norme transitorie cli cui all'articolo 3 
della legge 20 ottobre 1951, n. 1175. (Urgenza). -- ~resentato il 
12 maggio 1955. 

1615 

1616 

1617 

Norme per l'applicazione dell'articolo S della legge 20 febbraio 
1950, n .  64. - Presentato id 12 maggio 1955. 

Vendita a trattativa privata alla Radiotelevisione Italiana (R. A. I.) 
di due aree di pertinenza del patrimonio dello Stato, della estensione 
rispettivamente di metri quadrati 10.500 e di metri quadrati 560 
site in Roma alla Circonvallazione Clodia.. - Presentnto il 1" w2ccy- 
gìo 1955. . 

Modifica all'articolo 1 della legge 15 maggio 1954, n. 237, concer- 
nente l'autorizzazione della spesa relativa ai servizi di diramazione 
di comunicati e notizie da parte dell'Agenzia nazionale stampa 
associata (A. Y .  S .  A) e per la concessione di un contributo straordi- 
nario alla stessa Ageiizia. - Pt-esentuta il 17 mngyio 1955. 
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1619 --Norme per la previdenza del personale delle aziende elettriche 
private. - Presentato il 20 maggio 1955. 

1620 - Conversione in legge del decreto-legge 20 maggio 1955, n. 403, 
relativo alla concessione di aliquote ridotte della imposta di fab- 
bricazione e della sovrimposta di confine per il ((Jet Fuel)) ed il 
(( Cherosene ))< destinati all’ Amministrazione della Difesa. - Presen- 
tato il: 21 maggio 1955. 

1621 - DEGLI OCCHI E CARAMIA - Commutazione della pena del- 
l’ergastolo in pena temporanea. - Annunxiata 2 ’24  maggio 1955. 

1622 -LyELTORE - Norme relative al minimo di retribuzione per i 
dipendenti da istituti e case di cura privati. - Annunziafa il 24 mag- 
gio 1955. 

1623 - MICELI ed ALTRI - Norme per la concessione delle pertinenze 
idrauliche demaniali dei corsi d’acqua. - Annunziatu il 24 maggio 1955. 

1624 - TITOMANLIO VITTORIA ED ALTRI - Norme sul conferimento 
delle supplenze nelle direzioni didattiche vacanti. - Annunziatu 
il 24 maggio 1955. 

1625 -- TRUZZI ED ALTRI - Norme sulla fabbricazione e la vendita della 
margarina. - Annunziatu il 24 maggio 1955. 

p---- l 6 Z b  - EOSELLI E GlTTI - Riapertura del termine per la sostituzione 
dei buoni provvisori della Banca d’Italia da lire 5.000 e da lire 
10.000 istituiti con decreti del Ministero per il Tesoro del 3 ago- 
sto 1947 e 17 novembre 1947. - Annunxiata il 24 maggio 1955. 



PRESSO L A  I COMMISSIONE 

138 - M  difiche all 

(Affari interni - Ordinamento politico ed amministrativo - 
Affari di culto - Spettacoli - Attività sportive - Stampa) 

DISEGNI DI LEGGE 

I N  SEDE >REFERENTE 

1 gge 8 marzo 1951, n. 122, contenente norme per 
.l’elezione dei Consigli provinciali. - Relatore BERLOFFA. - Presen- 
tato il 19 settembre 1953. 

281 - Norme in materia di ineleggibiltà e incompatibilità per le elezioni 
del Consiglio regionale sardo. - Relatore TOZZI CONDIVI. (Parere 
della ZII Commissione). - Presentato il 20 ottobre 1953. 

1088 - Delega legislativa al Governo per una nuova disciplina giuridica in 
materia di autorizzazioni amministrative. - Relatore TOZZI CON- 
DIVI. (Parere deuca IIZ Commissione). - Presentato il 29 luglio 1954. 

1237-Norme per la elezione della Camera dei Deputati. - Presentato 
il 16 novembre 1954. 

1427 - Stato di previsione della spesa del Ministero dell’inlerno, per l’eser- 
cizio finanziario 1955-56. - nelatore BUBBIO -Presentato il 31 gen- 
naio 1955. 

1569 - Adeguamento degli a,ssegni di congrua al clero. (pu9+e).e della I V  @mn- 
missione). - Presentato il 12 aprile 1955. 

I N  SEDE LEGISLATIVA 

340 - Sistemazione in ruolo del personale del Corpo delle guardie di pub- 
blica sicurezza assunto in servizio temporaneo, in possesso di parti- 
colari requisiti. - Relatore MAROTTA. (Parere della IV Commissione) 
- Presentato il 19 settembre 1953. 

2’84 - Norme sullo stato giuridico e sull’avanzamento degli ufficiali del 
Corpo delle guardie di pubblica sicurezza. - Relatore I~AROTTA. 

317 - Concessione all’Ente mostra d’oltremare e del lavoro italiano nel 
mondo, in Napoli, di un contributo straordinario di lire 50.000.000 
per rimborsare l’Ente sviluppo turismo (E.S.T.) dei lavori eseguiti nel 
comprensorio della Mostra stessa negli anni 1947 e 1948. - Relatore 
BOZZI. (Parere della N Commissione). - Presentato ài? 28 ottobre 1953. 

(Parere della ZV Commissione). J- Presentato .il 10 ottobre 1953. 
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569 - Nuova disciplina giuridica delle arti ausiliarie delle professioni 
sanitarie. (Vedasi X I  Commissione). - Relatore COTELLESSA. - 
Presentato il 4 gennaio 1954. 

1167 - Disciplina per l’assunzione e per il trattamento degli impiegati di can- 
celleria e degli impiegati ausiliari in servizio presso le Rappresentanze 
e gli Uffici au’estero. (Vedasi 11 Commissione). - Relatore TOZZI 
CONDIVI. (Parere della IV Commissione). - Presentato il 12 ottobre 1954. 

1545 - R.iforma della legislazione vigente per la profilassi delle malattie 
veneree. - Relatore TOZZI CONDIVI. (Parere della XZ Commissione). 
- Presentato il 26 marzo 1955. 

1546 - Proroga della legge 13 giugno 1952, n. 691, che eleva i limiti degli 
ordini di accreditamento per l’integrazione dei bilanci degli E. C. A. 
e per le altre spese riguardanti la pubblica assistenza. - Relatore 
SAMPIETRO UMBERTO. (parere Czella IV  Commissione). - Presentato il 
26 marzo 1955. 

1565 -Modifiche ai decreti legislativi 21 aprile 1948, n. 641, e 2 ottobre 
1947, n. 2154, recanti disposizioni sulla forza organica in servizio 
presso il Corpo nazionale dei vigili del fuoco. -- Relatore SAMPIETRO 
UMBERTO. (Parere deUa IV Commissione). - Presentato il 10 aprile 1955. 

1566 - Trattamento di quiescenza agli ausiliari di leva del Corpo nazionale 
dei vigili del fuoco. - Relatore SAMPIETRO UMBERTO. (Parere della 
IV Commissione). - Presentato il 10 aprile 1955. 

16W - Prcsvidense a favore deii’Ente nazionaie assistenza lavoratori 
(E. N. A. L.) (Parere della HV Commissione). -Presentato il 3 maggio 1955. 

1602 - Autorizzazione agli Enti autonomi lirici a contrarre mutui con 
l’Istituto di credito delle Casse di risparmio italiane. (Parere della 
IV Commissione). - Presentato il ‘7 maggio 1955. 

PROPOSTE DI LEGGE 

IN SEDE REPERENTE 

17 - CUTTITTA - Abrogazione della legge 31 marzo 1953, n. 148, 
e modifica al testo unico delle leggi per la elezione della Camera 
dei Deputati, approvato con decreto presidenziale 5 febbraio 1948, 
n. 26. - Relatore TOZZI CONDIVI. - Annunziata il 21 luglio 1953. 

22 - DI VITTORIO ED ALTRI - Fissazione delle retribuzioni minime per i 
dipendenti dagli Enti locali. ( Vedasi X I  Commissione). - Relatore 
GASPARI. (Parere della IV Commissione). - Annunziata il 23 luglio 1953. 

28 - VlOLA ED ALTRI - Provvidenze a favore dei chiamati alle armi 
nelle assunzioni da parte delle Amministrazioni dello Stato e nelle 
promozioni del personale statale. - Relatore ELKAN. (Parere della 
V Commissione). - Annunxiata il 25 luglio 1953. 
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55 - TARGETTI ED ALTRI - Sospensione temporanea della disponi- 
bilità di beni immobili trasferiti o comunque pervenuti durante il 
periodo fascista ad organizzazioni fasciste e già appartenenti ad 
aziende sociali, cooperative, associazioni mutualistiche, politiche o 
sindacali. - Relatore TOZZI CONDIVI. (Parere della ZII Commissione). 
- Annunxiata il 19 agosto 1953. 

103 - CAPPUGI E MORELLI - Sistemazione economico-giuridica di 
talune situazioni del personale impiegatizio non di ruolo in servizio 
presso le Amministrazioni dello Stato. - Relatore PEDINI. (Parere 
della ZV Commissione). - Annunziata àl 22 agosto 1953. 

104 - CAPPUGI E MORELLI - Sistemazione di talune situazioni esi- 
stenti nelle carriere del personale di ruolo delle Amministrazioni dello 
Stato. - Relatore PEDINI. (Parere della ZV Commissione). - Annun- 
x i a t a  il 22 agosto 1953. 

c 

185 - CAPPUGI E MORELLI - Valutazione ai fini del trattamento di 
quiescenza del tempo trascorso dagli impiegati dello Stato in aspet- 
tativa per motivi di salute. - Relatore PEDINI. (Parere della IV Coni- 
missione). - Annunxàata il 22 agosto 1953. 

111 - MENOTTI ED ALTRI - Aumento dell’imposta di soggiorno. - Rela- 
tore AGRIMI. ( Vedasi I V Commissione). - Annunziata il 24 agosto 1953. 

112 - MENOTTI ED ALTRI - Aumento del contributo di cura. - Rela- 
tore AGRIMI. (Vedasi IV Commissione). - Annunziata il 24 agosto 1953. 

131 - PRETI E CASTELLARIN - Estensione dei benefici previsti dal- 
l’articolo 13 della legge 5 giugno 1951, n. 376. - Relatore GASPARI. 
(Parere della ZV Commissione). - AnnunzAata il 22 settembre 1953. 

136 -MORELLI E CAPPUGH - Provvedimenti a favore del personale 
insegnante non di ruolo delle scuole secondarie statali. (Urgenza). 
(Vedasi V I  Commissione). - Relatore PEDINI. (Parere della IV Com- 
missione). - AnnunxiaQa il 22 settembre 1953. 

244 -CARONIA - Modifiche al testo unico 5 febbraio 1948, n. 26, per 
l’elezione della Camera dei Deputati. - Relatore TOZZI CONDIVI. 
(Parere della Z Z Z  Commissioiae). - Annunxiata il 9 ottobre 1953. 

249 - DE ME0 ED ALTRI - Estensione dei ((diritti casuali)) ai dipendenti 
dei servizi spettacolo, informazioni e proprietà intellettuale della 
Presidenza del Consiglio dei Ministri. - Relatore AGRIMI. (Parere 
della N Commissione). - Annunxiata il 13 ottobre 1953. 

’ 

292 - ALMIRANTE ED ALTRI - Norme per la estinzione e l’annialla- 
mento di provvedilaenti di epurazione. - Relatore ALMIRANTE. (pu- 
re9-e della 611 Commissione). - Ann-unziceta il 22 ottobre 1953. 
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329 -PRETI ED ALTRI - Modificazione all'articolo 73 del testo unico 
delle leggi per la composizione e la elezione degli organi delle Ammi- 
nistrazioni comunali, approvato con decreto presidenziale 5 aprile 
1951, n. 203. - Relatore SENSI. (Parere della zzz Commissione). - 
Annunxiata il 30 ottobre 1953. 

347 - DI BELLA - Passaggio nei ruoli organici dei dipendenti statali di 
ruolo speciale transitorio, niutilati, invalidi .di guerra, reduci o 
combattenti. - Relatore GASPARI. (Parere della Z'v Commissione). - 
Annunziatu il 17 novembre 1953. 

365 - AGRIMl - Modificazioni alla legge 11 marzo 1953, n. 87, concer- 
nente norme sulla costituzione e sul funziona,rnento della Corte 
costituzionale. ( Urgenza). - Relatore Bozz~. (Parere della ZII Com- 
missione). - Aniazctaziata il 17 novembre 1953. 

369 - CORBI ED ALTRI - Provvidenze a favore del cortometraggio cine- 
matografico nazionale. - Relatore VALANDRO GIGLIOLA. (Parere della 
W.-Commissione). - Annunziatu il 18 novembre 1953. 2.  

386 - DE MARTINO CARMINE ED ALTRI - Modifiche al testo unico 
5 febbraio 1948, n. 26, per la elezione della Camera dei Deputati. 
- Relatore TOZZI CONDIVI. (Parere della IZZ Commissione). - Annun- 
ziatce il 20 novembre 1953. 

394- LUZZATTO ED ALTRI - Adeguamento della legge di pubblica si- 
c'~irezza alle iiorme deiia Costituzione. ( Urgeizzaj. - Belatore AGRIMI. 

437 - GUADALUPI ED ALTRI - Estensione delle disposizioni di cui al 
decreto legiclativo del Capo provvisorlo dello Stato 12 dicembre 
1947, n. 1488, e al decreto legislativo 7 maggio 1948, n. 809, a tutti 
i salariati gih dipendenti dalle Am-ministrazioni dell'esercito e della 
marina licenziati in applicazione del regio decreto 19 aprile 1923, 
n. 945. - Relatore AGRIMI. (Parere della IVCommissione). - Annunxiata 
il 10 dlcembre 1953. 

(Parere della ZII Commissione). - Annunziatu il 24 novembre 19.53. 

498 - MARTINO GAETANO - Abrogazione della legge 31 marzo 1953. 
n. 148, e modifiche al testo unico 5 febbraio 1948, n. 26, per l'ele- 
zione della Camera dei Deputati. - Relatore TOZZI CONDIVI. (Pu- 
rere della ZII Commissione). - Annunziatu il 9 dicembre 1953. 

516 - CERAVOLO ED ALTRI - Modifiche al testo unico 5 febbraio 1948, 
n. 26, per l'elezione della Camera dei Deputati. - Relatore TOZZI'CON- 
DIVI. (Parere della ZII Commissione). - Annunxiata il 17 dicembre 1953 

524 - RICCIO ED ALTRI - Finalità e funzionamento della Mostra d'oltre- 
mare e del lavoro nel mondo. - Relatore BOZZI. (Parere della IX 
e della X Commissione). - Annunziatu il 18 dicembre 1953. 
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534-CAPPUGI E SCALIA - Collocamento nel quadro transitorio del 
ruolo del personale di gruppo B degli impiegati di gruppo C dell’Am- 
ministrazione delle poste e telecomunicazioni dei gradi VIII, IX, X, 
XI provenienti da concorso per esami a posti di impiegato con 
contratto a termine. - Relatore PEDINI. (Pai*ere d e h  IV Commis- 
sione). - Annunxiata il 19 dicembre 1953. 

615 - ROSSI PAOLO, VIGORELLI E PRETI - Passaggio nel quadro 
transitorio del ruolo del personale di gruppo B, degli ufficiali dell’Am- 
ministrazione delle poste e telecomunicazioni ex ausiliari provenienti 
da pubblico concorso. - Relatore MICHELI. (Parere della IV Com- 

missione). - Annunziatu il 26 gennaio 1954. 

669 - MARTUSCELLI ED ALTRI - Norme di adeguamento alle esigenze 
delle autonomie locali. ( Vedasi I I I  Commissione). - Relatore SAM- 
PIETRO UMBERTO. - Annunxiata il 2 marxo 1954. 

671 - DI VITTORIO ED ALTRI - Istituzione di ruoli’ speciali transitori 
per la sistemazione del personale non di ruolo in servizio presso gli 
enti pubblici locali ed, in genere, presso gli enti di diritto pubblico. 
- RelZtÒre GASPARI. (Parere della X I  Commissione). - Annunxiata il 
2 marzo 1954. 

697 - COLITTO - Richiamo in vigore per un triennio della legge 4 no- 
vembre 1951, n. 1188, concernente concorsi ospedalieri. - Relatore 
RIVA. (Parere della X I  Commissione). - Annunxiata il 10 marzo 1954. 

698 - COGGIOLA ED ALTRI - Modificazioni al testo unico delle leggi per 
la composizione e la elezione degli organi amministrativi comunali, 
approvato con decreto presidenziale 5 aprile 1951, n. 203. - ReZatore 
SENSI. (Parere della IIZ Commissione). - Annunxiata il 10 marzo 1954. 

742 - GATTO - Condono di sanzioni disciplinari relative ad esercenti 
pubbliche funzioni o un’attività professionale. - Relatore SAMPIETRO 
UMBERTO. (Parere rZella I l I  Commissione). - Annunxiata il 30 marzo 1954. 

759 - MACRELLI - Riesame delle posizioni dei dipendenti dalle pubbli- 
che amministrazioni che furono arbitrariamente dimessi, licenziati o 
danneggiati nella carriera, nel clima fascista. - Relatare TOZZI CON- 
DIVI. (Parere della IV Commiss&me). - Annunxiata fl 2 opr& 1954. 

933 -DI VITTORIO ED ALTRI - Miglioramento e conglobamento del 
trattamento economico del personale delle Amministrazioni dello 
Stato, comprese quelle con ordinamento autonomo. (Vedasi IV 
Commissione). - Relatore TURCHI. (Pa93ez.e della X I  Commissione). - 
Annunxiata il 3 giugno 1954. 

949 - LOZZA ED ALTRI - Provvedimenti per i professori medi non di 
ruolo. (Vedasi V I  Commissione). - Relatore PEDINI. (Parere della 
IV Commissione). - Annzenziata 1’11 giugno 1954. 

976 - PASTORE ED ALTRI - Per la sistemazione giuridica ed econoniica 
dei collocatori comunali. - Relatore ANTONIOZZI. (Parere della IV e 
della X I  Commìssìone). -- Annunxiata il 22 giugno 1954. 
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1033 - CAIATI ED ALTRI - Riduzione del periodo di anzianità per la pro- 
mozione al grado VI1 del personale tecnico del Genio civile. - Relatore 
SENSI. (Parere deUa ZV Commissione). - Annunziata il 14 luglio 1954. 

1040 - ELKAN ED ALTRI - Sistemazione nel ruolo direttivo della scuola 
elementare dei maestri ordinari muniti dei titoli accademici, incari- 
cati della direzione didattica, ai sensi del regio decreto-legge 4 giugno 
1944, n. 158, dipendenti dal Ministero della pubblica istruzione. 
(Vedasi V I  Commissione). - Relatore AGRIMI. - Annuwiata il 16 
luglio 1954. 

1054 - CECCHERINI ED ALTRI - Revisione del trahamento economico 
dei dipendenti statali. (Vedasi IV  Commissione). - Relatore PE- 
DINI - Annunxiata il 22 luglio 1954. 

1119 - DI GIACOMO ED ALTRI - Istituzione della provincia di Isernia. 
- Relatore BUBBIO. (Pclrere della 111 Commissione). - Annunziata il 
3 agosto 1954. 

1214 - ALMIRANTE ED ALTRI - Modifiche al testo unico delle leggi 
per la composizione e l’elezione degli organi delle amministrazioni 
comunali, approvato con decreto presidenziale 5 aprile 1951 , 
n. 203. (Urgenza). - Relatore SENSI. (Parere d e h  111 Commissione). 
- Annuanziata il 30 ottobre 1954. 

1216 - JERVOLINO ANGELO RAFFAELE - Ineleggibilità parlamen- 
tari. (Parere della ZZZ Commissione). - Annunxiata il 30 ottobre 1954. 

A-:-+ r. - #. . . .  1392 -SEGNI E PINTLTS - Istituzicne &!a provlEzla di “ I I U V a u u  

- Relatore BUBBIO. (Parere della ZZZ Commissione). - Annuwziata il 
18 gennaio 1955. 

1410 - SANSONE E CERRETI - Riorganizzazione dell’Alto Commis- 
sariato per l’alimentazione. ( Urgenza). (Vedasi I X  e X Commis- 
sione). - Relatore BERRY. (Parere della ZV Commissione). - Annun- 
xiata il 26 gennaio 1955. 

1454 - Senatori m A D E O  ED ALTRI - Norme per la elezione dei Consigli 
regionali. (Approvata dal Senato). - Relatore ANDREOTTI. - Tra- 
smessa il 1’7 febbraw 1955. 

1488 - MICHELINI ED ALTRI - Modifica degli articoli 15 e 16 dello 
Statuto della Regione Siciliana. - Relatore ALMIRANTE. (Parere 

1496 - CECCHERINI - Funzioni e ordinamento dell’Alto Commissa- 
riato dell’alimentazione. (Vedasi I X  e X Commissione). - Relatore 

1519 - TRABUCCHI - Modifica all’articolo 35 del testo unico delle 
leggi di pubblica sicurezza, approvato con regio decreto 18 giugno 
1931, n. ‘773. - Relatore AGRIMI. (Parere della zzz commissione). - 
Annunziata i l  16 marzo 1955. 

della ZZZ Commissione). - Annunziata il 28 febbraio 1955. 

BERRY. (Parere deUa ZV Commissione). - Annunziata il 2 marzo 1955. 
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I N  SEDE LEGISLATIVA 

29-B-VlOLA ED ALTRI - Estensione di benefici di natura combat- 
tentistica a favore del personale dipendente da tutti gli istituti ed 
enti di diritto pubblico. (ModiJicata dalla I Commissiome perma- 
nente del )Senato). - Relatore ELKAN. - Trasmessa il 28 marzo 1955. 

39 - CAPPUGI - Provvedimenti a favore del personale di grado VI  
di Gruppo C delle Ferrovie dello Stato per la scrutinabilità agli 
effetti dell'avanzamento per merito comparativo al grado V del 
Gruppo A. (Vedasi V I I I  Commissione). - Relatore GASPARI. (Pa- 
rere della ZV Commissione). - Annunxiata il 27 luglio 1953. 

49 - TROISI - Costituzione in comune autonomo della frazione di 
Poggiorsini del Comune di Gravina in provincia di Bari. -- Rela- 
tore SAMPIETRO UMBERTO. - Annunxiata il 28 luglio 1953. 

52-23 - DAL CANTON MARlA PIA E Senatore MERLlN ANGELlNA - 
Modificazioni all'ordinamento dello stato civile e norme di appli- 
cazione. (Modijicata dal Senato). - Relatore CONCI ELISABETTA. - 
Trasmessa il 5 febbraio 1955. 

63 -DI VITTORIO ED ALTRI - Norme per la sistemazione in ruolo 
del personale salariato temporaneo in servizio nelle Amministra- 
zioni dello Stato. - Relatore PEDINI. (Parere della w Commissione). 
- Annunxiata il 19 agosto 1953. 

96 - COLITTO - Ripristino della riversibilità della pensione a favore 
delle figlie nubili e dei maschi maggioreimi, inabili a proficuo lavoro e 
nullatenenti. - Relatore BOZZI. (Parere d e h  IV Conznaissione). - An- 
nunxiata il 21 agosto 1953. 

99 - CAPPUGI E MORELLI - Conferimento mediante scrutinio di 
merito comparativo dei posti disponibili nei gradi VIII  di grup: 
po A ,  IX di gruppo B e XI di gruppo C dei ruoli del personale 
civile delle Amministrazioni dello Stato. - Relatore PEDINI. - 

100 -- CAPPUGI E MORELLI - Provvedimenti a favore dei vincitori 
di pubblico concorso, danneggiati nel normale sviluppo di carriera, 
da cause dipendenti dallo stato di guerra. - Relatore PEDINI .  - 
Annunxiata il 22 agosto 1953. 

102 - CAPPUGI - Istituzione delle matricole transitorie per la sistema- 
zione del personale salariato non di ruolo, in servizio nelle Ammi- 
nistrazioni dello Stato. - Relatore PEDINI. (Parere d e ~ a  IV Commis- 
sione). - Annunxiata il 22 agosto 1953. 

108 - TOZZI CONDIVI - Ricostruzione del comune di Civitanova 
Marche (Alta), in provincia di Macerata. - Relatore SAMPIETRO 
UMBERTO. -AnnunXiatcs i2 22 agosto 1953. 

Annunxiata il 22 agosto 1953. 
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110 - BERNIERI E BALDASSARI - Aggregazione della frazione di 
Terrarossa al comune di Adla, in provincia di Massa Carrara. - 
Relatore SAMPIETRO UMBERTO. - Annunziuta il 23 agosto 1953. 

117 - PASTORE ED ALTRI - Disciplina dell’arte ausiliaria sanitaria di 
odontotecnica. ( Vedasi X I  Commissione). - Relatore COTELLESSA. 
- Annunzhta il 22 settembre 1953. 

129 - MARZANO - Costituzione in comune autonomo della frazione di 
Botrugno del comune di Nociglia, in provincia di Lecce. - Rela- 
tore SAMPIETRO UMBERTO. - Annunxiata il 22 settembre 1953. 

135 - MORELLI E CAPPUGI - Perequazione dei ruoli del personale 
civile tecnico e contabile di gruppo B del Ministero della difesa. 
- Relatore PEDINI. (Parere delh IV e della V Commissione). - An- 
nunziata il 22 settembre 1953. 

143 - TOZZI CONDIVI ED ALTRI - Applicazione in favore dell’Associa- 
zione italiana della Croce Rossa di un contributo sui premi di al- 
cune assicurazioni. - Relatore RIVA. (Parere delka X e della 
X I  Commissione). - Annumiata il 22 settembre 1953. 

161 - LENZA - Disposizioni sull’esercizio delle farmacie. - Relatore 
DE FRANCESCO. (Parere della WI Commissidne). - Annunxiata il 23 set- 
tembre 1953. 

362 - FANELLI - Elevazione a comune autonomo della frazione di 
Posta Fibreno, in provincia di Frosinone. - Relatore SAMPIETRO 
UMBERTO. - Annumiata il 23 settembre 1953. 

264 - VIOLA ED ALTRI - Modifiche alle leggi e regolamenti vigenti per 
l’amministrazione dell’opera nazionale combattenti. - Relatore 
ELKAN. (Purere della IX Cornmissione). - Annueiata ii 23 settembre 1953. 

2666 - GIOLTTTI -- Provvedimenti a favore della provincia di Cuneo. 
- Relatore SAMPIETRO‘ UMBERTO: (Parere della IV Commissione). - An- 
nunxiuta il 1Q ottobre 1953. 

238 - RIVA ED ALTRI - Disciplina dell’esercizio della professione stomato- 
odontoiatrica e dell’arte ausiliaria dell’odontotecnica. ( Vedasi X I  
Commissione). - Relatore COTELLESSA. - - Annunxiata il 9 ottobre 1953. 

287 - SELVAGGI E SPADAZZI. - Norme per le promozioni ai gradi 
VI11 di gruppo A ,  IX  di gruppo B e XI di gruppo C, del personale 
civile delle Amnlinistrazioni statali. (Parere della IV Commissione). - 
Relatore PEDINI. - Annunziata il 21 ottobre 1953. 

297 - CAPPUGI, PASTORE E MORELLI - Riversibilità. della pen- 
sione a favore delle vedove e degli orfani del personale militare sfol- 
lato che abbia contratto o che contragga matrimonio dopo lo (( sfol- 
lamento n. - Relatore BOZZI. (Parere della IV e M i a  v Commissione). 
- Annunziah il 23 ottobre 1953. 
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320 - RAPELEI ED ALTRI - Modifica dell’articolo 106 del testo unico 
1% ottobre 1922, n. 1401, sostituito dall’articolo 29 della legge 16 
giugno 1939, n. 942. - Relatore LUZZATTO. (Parere della N e dellcP 
XCI Commissione). - Annunxiata il 29 ottobre 19-53. 

- BERNARDIWETTH - Norme integrative dell’articolo 13 del1 a 
legge 5 giugno 1951, n. 376. - Relatore GASPARI. (Parere della 1%; 
Commissione). - Annunziata il 17 novembre 1953. 

L 

33’7 - BERNARDHNETTH - Costituzione in comune autonomo della 
frazione di C0l8i di Labro, in provincia di Rieti. - Relatore SAM- 
PIETRO u M B E R T Q .  - A~nunziata il 17 novembre 1953. 

338 - CERAVOLO - Sugli ospedali psichiatrici per la cura e profilassi 
delle malattie mentali. ( Vedasi X I  Commissione). - Relatore RIVA. 
- dnnuwhta .il %7 novembre 1953. 

341 - DAL CANTON MARIA PIA ED ALTRI - Disposizioni relative alla 
cinematografia per ragazzi. - Relatore VALANDRO GIGLIOLA. - Are- 
numiata il l’ì’ novembre 1953. 

36‘8 - BABIEE GITXEPPE - Sospensione dell’ applicazione dei limiti 
di età previsti dalla legge 26 gennaio 1942, n. 39, per i tenenti e sct- 
totenenti del Corpo delle guardie di pubblica sicurezza. - Relatore MA- 
ROTTA. (Parere della N Commissaone). - Annunziata il 17 novembre 1953 

36’7 - BUZZELEI ED ALTRI - Divieto del tiro a volo. - Relatore DE FRAN- 
CESCO. (Vedasi 111 Commissione). - Annunxiata il 18 novembre 1953. 

381 - LARUSSA - Costituzione in coniune autonomo della frazione 
di Botricello del comune di Andali, in provincia di Catanzaro. - 
,?telatore SAMPIETRO UMBERTO. - Annunziata il 20 novembre 1953. 

382 - LARUSSA - Costituzione in comune autonomo della frazione di 
Sellia Marina e delle frazioni di Uria di Magisano, di Calabricata, di 
Albi, Feudo De Seta, Frasso, Basilicata del comune di Albi e la 
Petrizia del comune di Soveria Simeri. - Relatore SAMPIETRO UM- 
BERTO.  - Aatnunxiata il 20 novembre 1953. 

383 - LARUSSA - Distacco delle contrade Peritano, Beneficenza, Laz- 
zaretto, Perrello e Eiborio dal comune di Lattarico, in provincia di 
Cosenza,’- e loro aggregazione al comune contermine di Torano 
Castello della stessa provincia. - Relatore SAWPIETRO UMBERTO. - 
Annumiata ìl 20 novembre 1953. 

386 - LARUSSA - Ricostituzione in comune autonomo della frazione 
Marbirano del comune di Martirano Lombardo, in provincia di Ca- 
tanzaro. - Relatore SAMPIETRO UMBERTO. - Annunxiata i2 20 no- 
vembre 1953. 
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385 

404 

VIOLA ED ALTRI - Promozioni ai gradi VI11 di gruppo A ,  1X di 
gruppo B e XI di gruppo C, del personale civile delle Amministra- 
zioni statali in possesso della qualifica di combattente, orfano di 
guerra, vedova di guerra o categorie equiparate. .- Relatore PEDINI. 
- Annumkta il 20 novembre 1953. 

SELVAGGI - Disposizioni di adeguamento concernenti il per- 
sonale delle Amministrazioni dello Stato in servizio di ruolo da data 
anteriore al 23 marzo 1939. - Relatore DE FRANCESCO. (Parere della 
IV Commissione). - Annunxiata il 25 novembre 1953. 

407 - VIOLA ED ALTRI - Modifica al regio decreto 4 febbraio 1937, 
n. 100, sul trattamento del personale non di ruolo in servizio presso 
l’Amministrazione dello Stato. - Relatore TOZZI CONDIVI. (Parere 
della ZV e della V Commissione). - Annunziata il 25 novembre 1953‘ 

412 -- SELVAGGI - Modifica alla tabella organica n. 4 allegata al regio 
decreto 14 agosto 1931, n. 1354, modificata con regio decreto 6 
giugno 1940, n. 644. - Relatore AGRIMI. - Annunxiata il 26 no- 
vembre 1953. 

441 - GE.NNA1 TONIETTI ERISIA ED ALTRI - Nuove norme per 
l’assistenza all’ infanzia abbandonata o esposta all’abbandono ed 
alle gestanti in stato di abbandono. - Relatore CONCI ELISABETTA. 
(Parere della ZV Commissione). - Annuiaxiata il 2 dicembre 1953. 

f )  

457 - TROis i  ED ALTRI - Provvidenze per la fabbriceria della Basilica 
di San Nicola di Bari. - Relatore SAM~IETRO UMBERTO. (Parere 
della IV  e della VZI Commissione). - Annunxiata il 3 dicembre 1953. 

477 - L’ELTORE - Coslituzione dei Comitati amministrativi dei Con- 
sorzi provinciali antitubercolari. - Relatore RIVA. (Parere della X I  
Commissione). - Annunziata il 9 dicembre 1953. 

519 - SCALIA - Nuove norme sulle riversibilità delle pensioni ai 
familiari dei dipendenti civili e militari dello Stato. - Relatore 
TOZZI CONDIVI. (Parere della ZV Commissione). - Annunziata il 17 
dicembre 1953. 

610 - VILLA - Assistenza niedico-sanitaria per infermità diverse da 
quelle di guerra agli invalidi di guerra incollocabili ed ai familiari 
a; carico. - Relatore AGRIMI. (Parere clella IV e della XZ Commissione). 
-. Annunxiata il 26 gennaio 1954. 

648 -BERNIERI ED ALTRI - Istituzione delle biblioteche comunali. 
- Relatore SAMPIETRO UMBERTO. (Parere della ZV Commassione). 
- Annunxiata il 18 febbraio 1954. 
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674 - DI VITTORIO ED ALTRI - Disposizioni transitorie riguardanti 
le promozioni, per scrutinio anziché per esami, ai gradi VI11 di 
gruppo A ,  IX di gruppo B e XI  di gruppo C per il personale delle 
Amministrazioni dello Stato, comprese quelle con ordinamento 
autonomo, già nei ruoli ordinari alla data di entrata in vigore 
della legge 5 giugno 1951, 11. 376. - Relatore PEDINI. - Annunziatu 
il 2 marzo 1954. 

680 - DE FRANCESCO - Ricostituzione del coniune di Abbiate Guaz- 
zone, in provincia di Varese. - Relatore SAMPIETRO UMBERTO. - 
Annunziatu il 4 mar20 1954. 

747 - SANTI - Adeguamento delle tariffe orarie per i servizi straordi- 
nari di vigilanza e di ispezione dei vigili del fuoco nei locali di 
pubblico spettacolo e in conto terzi in genere e dei conipensi fissi 
annui e straordinari spettanti al personale volontario discontinuo. 
- Relatore SAMPIETRO UMBERTO. (Parere della IV Commissione). - 
Annunzìata il 23 marzo 1954. 

743 - AGRIMI ED ALTRI - Provvidenze per la stampa. (Vedasi X Com- 
missione). - Relatore BOZZI. (Parere della YV Commissione). - An- 
nunziata il 30 mawo 1954. 

758 - MORELLI ED ALTRI - Istituzione di un Ruolo speciale del per- 
sonale delle rappresentanze cliplomatico-consolari italiane. ( Urgenza). 
(Vedasi I 1  Commissione). - Relatore TOZZI CONDIVI. (Parere dellu 
l V  Commissione). - Annunxiata il 2 api-ile 1954. 

474 - PRIORE - Modifiche alle norme contenute nell'articolo 39 della 
legge 26 febbraio 1952, n. 67. - Relatore AGRINI. (Parere della YV e 
della V Commissione). - Annunziatu il 7 aprile 1954. 

788 - TOZZI CONDIVI - Estensione delle norme per l'anticipazione ed 
il rimborso di spedalità di cui alle leggi 5 gennaio 1948, n. 36, e 
9 aprile 1953, n. 307, anche agli ospedali di Roma di cui alla legge 
31 maggio 1900, n. 211., e successive modificazioni. - Relatore MI- 
CHELI. (Parere dellu IV Commissione). - Annzdnm'ata il 9 aplile 1954. 

790 - FODERAR0 ED ALTRI - Sistemazione giuridica del personale del 
disciolto Ufficio nazionale statistico economico dell'agricoltura 
(U. N. S. E. A.). - Relatore TOZZI CONDIVI. (Pavere della IV e della 
IX  Commissione). - Annunxiata il 9 aplile 1954. 

807 - ROSSI MARIA MADDALENA ED ALTRI - Per la tutela giuridica 
dei figli nati fuori dal matrimonio. (Vedasi 111 Commissione). - 
Relatore VALANDRO GIGLIOLA. - Annunxiata il 12 a p d e  1954. 

$09 - EIZZADRI E LUZZATTB - Stabilità dell'impiego del personale 
delle imposte di consumo. - Relatore LUZZATTO. (Parere della N e 
della X I  Commissione). - Annunxìata il 12 apile 1954. 
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814 - COEITTO - Norme per la nomina a posti di ruolo di medici scola- 
stici, attualmente disponibili nel grado iniziale delle relative piante 
organiche. - Relatore BOZZI. (Parere della VI Commissione). - Annun- 
Xiata il 12 aprìle 1954. 

842 - -  GRAZIADEI R BENSI - Trattamento di pensione ai ferrovieri 
già esonerati dal servizio in effetto dellp, leggi fasciste. (Vedasi 
VI11 Commissione). - Relcctore AGRIMI. (Parere de~a IV Commis- 

sione). - Annunziata il 30 aprile 1954. 

855 - ANGIOY ED ALTRI - Provvidenze a favore dei chiamati alle armi 
nella assunzione da parte delle Amministrazioni dello Stato. - Re- 
latore ALMIRANTE. (Parere della V Commissione). - Annunxiata il 6 
maggio 1954. 

886 -DAL CANTON MARIA PIA ED ALTRI - Riconoscimento del 
diritto degli illegittimi orfani di impiegato civile alla pensione di 
riversibilità. - Relatore VALANDRO GIGLIOLA. (Parere della IV com- 
missione). - Annunxiata il 12 maggio 1954. 

896 - PERLINGIERI -Distacco della frazione San Nazzaro dal capoluogo 
Calvi-San Nazzaro ed erezione della stessa in comune autonomo. 
- Rehtore SAMPIETRO UNBERTO. - Annunziatu il 14 maggio 1954. 

898 - PITZALIS - Estensione delle disposizioni contenute nell'articolo 4 
del regio decreto-legge 27 giugno 1937, n. 1058, convertito in legge 
con la legge 30 dicembre 1937, n. 2615, al personale direttivo di tutte 
le Amministrazioni dello Stato. - Relatore PEDINI. (Parere deua VI 
Commissione). - Annunxiata il 14 maggio 1954. 

908 - CHPARAMELLO ED ALTRI - Interpretazione autentica del de- 
creto legislativo 7 aprile 1948, 11. 262, ratificato con la legge 29 gen- 
naio 1951, n. 33, e della legge 5 giugno 1951, n. 376. -Relatore 
GASPARI. (Pa~ere della IV Commissione). - Annunxiata il 20 maggio 1954. 

923 - LENZA - Modifiche alle disposizioni sulla gestione provvisoria 
delle farmacie. - Relatore DE FRANCESCO. (Parere X I  Commis- 
sione). - Anntcnxiata il 26 rnaggio 1954. 

931 -PINO I~:D ALTRI - Norme transitorie per l'inquadramento nei 
gruppi A ,  B e C previsti dalla legge 5 giugno 1951, n. 376, conte- 
nente norme integrative e di attuazione del decreto legislativo 7 
aprile 1948, n. 262, sulla istituzione di ruoli speciali transitori 
nelle Amministrazioni dello Stato. - Relatore GASPARI. (Parere della 
IV Commissione). - Annunziatu il 3 giugno 1954. 

932 - SPARAPANI -- Integrazione della legge 5 giugno-1951, n. 376, 
concernente le norme integrative e di attuazione del decreto legi- 
slativo 7 aprile 1948, n. 262, sulla istituzione dei ruoli speciali tran- 
sitori nelle Amministrazioni dello Stato, dipendenti dal Ministero 
dei lavori pubblici. - Relatore GASPARI. (Parere cwla IV commis- 
sione). - Annunxiata il 3 giugno 1954. 
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938 - ROS81 PAOLO E SECRETO - Stabilith della sede agli insegnanti 
medi ex combattenti inclusi nelle graduatorie speciali ad esauri- 
mento dei concorsi riservati banditi nel 1947 e 1951. (Vedasi V I  
Commissione). - Relatore PEDINI. (Parere della IV Commissione). - 
Annunxiata il 5 giugno 1954. 

1008 - ROMANATO ED ALTRI - Sistemazione giuridica ed economica 
degli insegnanti di musica e canto negli Istituti magistrali. (Ve- 
dasi V I  Commissione). - Relatore PEDINI. (parere della IV d’ommis- 
sione). - Annunziata il 5 luglio 8954. 

1014 -MEZZA MARIA VPTTORlA B FERRI - Soppressione del Com- 
missariato della Gioventh italiana e devoluzione dei beni dell’ex 
G. I. IL. ai comuni. - Relatore TOZZI CCNDIVI. (Parere &dica IV ~ m -  
missione). - Annurexiata il 7 luglio 8954. 

1017 - MACRELLI - Riordinamento dei beni e delle attività della ex 
Gioventù italiana del littorio. - Relatore TOZZI CONDIVI. (Parere 
della W Commissione). - Annuwiah il ‘2 luglio 1954. 

1022 - MICEEI - Costituzione del comune autonomo di Sellia Marina, 
in provincia di Catanzaro. - Relatore SAMPIETRO UMBERTO. - An- 
nunxiata il 9 luglio 1954. 

$023 - MICEEI - Costituzione dei comuni autonomi di Martirano e 
Martirano Lombardo, in provincia di Catanzaro. - Relatore SAM- 
PIETRO UMBERTO. - Annunziata il 9 luglio 1954. 

1065 - GATTO NED ALTRI - Sistemazione nei ruoli organici delle ferro- 
vie dello Stato del personale femminile ferroviario assunto straordi- 
nariamente nel 1943 e licenziato nel 1945-46. (Vedasi VI11 Com- 
missione). - Relatore AGRIMI. (Parere d e h  IV Cmmiss ime) .  - dn- 
nunxiata il 26 luglio 1954. 

1075 - MICHELI - Costituzione del comune autonomo della frazione di 
Lippiano del comune di Monte Santa Naria Tiberina in provincia 
di Perugia. - Relatore SAMPIETRO UMBERTO. - Amaunziata il 28 
luglio 1954. 

1085 - RIVA ED t k a ; m ~  - Assegnazione i& decorrere dall’esercizio finanziario 
1954-55 di un contributo ordinario di lire un miliardo cinquecento 
milioni annui a favore delYEnte nazionale sordomuti per il conse- 
guimento degli scopi di cui dE’articdo 2 dellalegge 421 agosto 1950, 
n. 698. - Relutow CQTEELESSA, (~ezmre della 17 dkomrtaissime). - 
Annunziai% iB 29 luglio 1954. 
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1099 - INVERNIZZI - Ricostruzione del comune di Contra. - Relatore 
SAMPIETRO UMBERTO. - Annunziatu il 10 agosto 1954. 

1100 - CAPPUGI E CALVI - Mantenimento dell’iscrizione negli Albi 
professionali degli odontoiatri forniti di diploma estero. (Vedasi X I  
Commissione). - Relatore COTELLESSA. - Annunxiata i1 10 agosto 1954. 

1122 - CHIARAMELLO ED ALTRI - Rettifica di atti dello stato civile 
relativi a persone perseguitate per motivi politici formati. dall’8 
settembre 1943 alla Liberazione. - Relatore TOZZI CONDIVI. (Pa- 
rere della III Commissione). - Annunziata il 4 agosto 1954. 

1126 - SPADAZZI ED ALTRI - Sistemazione giuridica degli odontoiatri 
iscritti negli Albi aggiunti dei medici. (Vedasi X I  Commissione). 
- Relatore COTELLESSA. - Annunziata il 4 agosto 1954. 

1137 - BERLINGUER ED ALTRI - Norme di attuazione costituzionale in 
tema di riversibilità di pensioni. - Relatore TOZZI CONDIVI. (Pa- 
rere della IV Commissione). - Annunziata il 4 agosto 1954. 

1148 - CACCURI ED ALTRI - Modifica al regio decreto-legge 28 dicembre 
1936, n. 2418, concernente la costituzione dell’Istituto nazionale 
gestione imposte di consumo (I. N. G. I. C.). - Relatore MAROTTA. 
(Parere della IV Commissione). - Ammnziata il 22 settembre 1954. 

1174 - SALIZZONI E D’AMBROSIO - Estensione dei ruoli organici del 
personale amministrativo, d’ordine e di custodia delle Accademie 
di Belle Arti, Conservatori di Musica ed Acmdem-ia Naxionade di 
Arte Drammatica all’ Accademia Nazionale di Danza ed aumento 
di due posti di grado VI. - Relatore GASPARI. (Parere CZ& IV 
Cmmissione). - Annunziata il 15 ottobre 1954. 

1204 - COTTONE - Erezione in Marsala del monumento celebrativo 
dello sbarco dei Mille. - Relatoye GASPARI. (Parere d d h  ~ V C o m m i s -  
saone). - Annunxiata il 28 ottobre 1954. 

f215 - GRAZIADEI ED ALTRI - Assunzione in servizio da parte del- 
l’Amministrazione ferroviaria dei dipendenti dalle imprese eser- 
centi appalti ferroviari. ( Urgenza). ( Vedasi VI I I  Commissione). 
- Relatore AGRIMI. (Parere della IV commissione). - Annunziata 
àl 30 ottobre 1954. 

1222 - TURCHI ED ALTRI - Disciplina della ripartizione delle somme 
stanziate per la pubblica assistenza generica. - Relatore SAMPIETRO 
UMBERTO. -- Annunziatu il 10 novembre 1954. 

1248 - LIZZADRI - Modifica dell’articolo 11 del regio decreto 31 maggio 
1928, n. 1334, sulla disciplina delle arti ausiliarie delle professioni 
sanitarie. (Vedasi X I  Commissione). - Relatore COTELLESSA. - An- 
azunxiata il 18 novembre 1954. 
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1322 - LENZA - Disposizioni sulla trasferibilità, delle. farmacie tra far- 
macisti iscritti nell’Albo professionale. - Relatore DE FRANCESCO. 
(Parere dei% X I  Commissione). - Annunziata il 13 dicembre 1954. 

1357 - CECCHERINI ED ALTRI - Assunzione temporanea di cottimisti 
nell’llmministrazione del Catasto e dei servizi tecnici erariali. - 
Relatore AGRIMI. (Parere della IV Commissione). - Annunziata il 21 di- 
cembre 1954. 

1363 - CERVONE ED ALTRI - Costituzione in comune autonomo della fra- 
zione di Pezze di Greco nel comune di Fasano, in provincia di Brindisi. 
- Relatore SAMPIETRO UMBERTO. - Annunziatu iE 22 dicembre 1954. 

1364 

1367 

PETRUCCI - Modifica al primo e secondo comma dell’articolo 20 
della legge 9 agosto 1954, n. 748, sullo stato giuridico dei segretari 
comunali e provinciali. (Urgenza). - Relatore MAROTTA. (Parere della 
IV Commissione). - Annunxiata il 22 dicembre 1954. 

FRANCESCHINI FRANCESCO ED ALTRI - Ripartizione dei po- 
sti per i ruoli speciali transitori degli insegnanti. (Vedasi V I  Com- 
missione). - Relatore AGRIMI. - Annunxiata il 22 dicembre 1954. 

1394 -SCHIAVETTI ED ALTRI - Modifiche agli articoli 2, 6, 7, 8, 9 
e 13 della legge 3 novembre 1954, n. 1042, sul ((Fondo nazionale 
di soccor8o invernale)). - Relatote BUBBIO. (Parere della IV Com- 
missione). - Annunziata il 18 gennaio 1955. 

1401 - BIANCHI CHIECO MARIA - Restituzione del comune di Fa- 
sano (Brindisi) alla provincia di Bari. - Relatore SAMPIETRO UM- 
BERTO. - Annunzìata il 20 gennaio 1955. 

1439 - Senatore MEREIN ANGEEHNA - Abolizione della regolamenta- 
zione della prostituzione e lotta contro lo sfruttamento della prosti- 
tuzione altrui. (Approvata dalla I Commissione permanente del 
X e m t o j .  - Relatore TOZZI CONDIVI. (Parere deZh IZI Commissione). 
-Trasmessa il 3 febbraw 1955. 

1458 - Senatore LONGONI - Elevazione del limite della spese facolta- 
tive per bilanci provinciali e comunali. (Approvata dalla I Com- 
missione permanente del Xenato). - Relatore SAMPIETRO UMBERTO. 
(Parere della IV Commissioaze). - Trasmessa il 7 febbraio 1955. 

1513 - LEONE ED ALTRI - Collocamento in ruolo di personale medico 
ospeda,liero che abbia espletato funzioni direttive. - Relatoye COTEL- 
LESSA. (Parere della X I  t%mmissione). - Annunsiata E98 marzo 1955, 
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1518 - CALABRO' - Norme integrative alle disposizioni concernenti la 
vigilanza governativa sulle pellicole cinematografiche. - Relatore 
ANDREOTTI. (Parere della X Cmnaìssìone). - Annunxiata .il 16 marzo 1955. 

1529 - FABRIANI - Modifiche al regio decreto-legge 28 aprile 1938, 
n. 616, relativo all'utilizzazione di sussidi terremoto da parte 
della ex federazione dei fasci di combattimento di Rieti. - Rzlatore 
GASPARI. (Parere ddla IV Commissione). - Annunxiata il 21 m r x o  1955. 

1578 - VIVIANI LUCIANA ED ALTRI - Rendiconto delle gestioni dei 
fondi straordinari per l'assistenza. - Relatore TOZZI CONDIVI. (Pa- 
mre ddla IV Conarnissìone). - Annunziatu il 18 aprile 1955. 

1579 - VIVlANI LUCIANA ED ALTRI - Divieto di far partecipare ai 
funerali i fanciulli ricoverati in Istituti di assistenza all'infanzia. 
- Relatore TOZZI CONDIVI. - Annunziatu ìl 18 aprile 1955. 

1586 - MARENGHI - Modificazione dell'articolo 229 del testo unico 
delle leggi sanitarie approvato con regio decreto 27 luglio 1934, 
n. 1265. - Relatore RIVA. - Annunxiata il 20 a@e 1955. 

Petizione n. 50. 
Petizione n. 54. 
Petizione n. 92. 
ppi;izj~~p, G. 99. 
Petizione n. 121. 
Petizione n. 131. 
Petizione n. 133. 
Petizione n. 136. 
Petizione n. 138. 
Petizione n. 140. 
Petizione n. 145 
Petizione n. 147. 
Petizione n. 155. 
Petizione n. 158. 
Petizione n. 159. 
Petizione n. 162. 
Petizione-'n. 169. 
Petizione n. 170. 
Petizione n. 171. 
Petizione n. 172. 
Petizione n. 173. 
Petizione n. 175. 
Petizione n. 176. 
Petizione n. 182. 

PETIZIONI 

- Retatore TOZZI CONDIVI. 
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PRESSO L A  I I  COMM123SIONE 
(Rapporti con 1’ Estero, compresi gli economici - Colonie) 

DISEGNI DI[ LEGGE 

I N  SEDE REPERENTE 

767 - Ratifica ed esecuzione degli Accordi per la Comunith Europea 
di Difesa. Relatori: GONELLA, per la maggioranza; ANFUSO e LOM- 
BARDI RICCARDO, d i  minoranza. (Parere delh ZII, PV e V Commissione). 
- Presentato il 6 aprile 1954. 

1305 - Adesione dell’Italia alla Convenzione concernente la dichiara- 
zione di morte delle persone disperse, firmata a Lake Success, New 
York, il 6 aprile 1950, ed esecuzione della Convenzione stessa. 
(Approvato dal Xenato). - Relatore QEDOVATO. (Parere delta I I I  @m- 

missione). - Trasmesso il 4 dicembre 1954. 

1331 - Ratifica ed esecuzione della Convenzione per la salvaguardia dei 
diritti dell’uomo e delle libertà fondamentali, firmata a Roma 
il 4 novembre 1950, e del Protocollo addizionale alla Convenzione 
suddetta, firmato a Parigi il 20 marzo 1952. (Approvato dal Xenato). 
- Relatore VEDOVATO. (Parere della PII Commissione). - Trasmesso 
il 14 dicembre 1954. 

1445 - Ratifica ed esecuzione del Protocollo sullo statuto dei Quartieri 
generali militari internazionali creati in virtù del Trattato Nord 
Atlantico, firmato a Parigi il 28 agosto 1952. (Approvato dal Senato). 
- Relatore DI BERNARDO. (Parere della 111, della IV e della V Com- 
missione). - Trasmesso il 7 febbraio 1955. 

,1446 - Ratifica ed esecuzione della Convenzione tra gli Stati partecipanti 
al Trattato Nord-Atlantico sullo statuto delle loro Forze armate, 
firmata a Londra il 19 giugno 1951. (Approvato dal Xenato). - Re- 
latore DI BERNARDO. (Parere ddla III, della IV e della V Commissione). 
- Trasmesso il, 7 febbraio 1955. 

1540 - Accettazione ed esecuzione della Convenzione internazionale rela- 
tiva alla creazioqe di una Organizzazione marittima consultiva in- 
tergovernativa ed Atto finale firmati a Ginevra il 6 marzo 1948. 
(Approvato dal Senato). - Relatore FOLCHI. (Parere del€a IV e deUa 
VZII Commissione). - Trasmesso il 23 muwo 1955. 
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1541 - Adesione dell’Italia ai seguenti Accordi interna.zionali: Accordo 
tra il Governo d’Islanda ed il Consiglio dell’organizzazione dell’avia- 
zione civile internazionale sui servizi di navigazione aerea in Islanda, 
concluso a Montreal il 16 settembre 1948; Accordo sulle stazioni 
meteorologiche oceaniche del Nord Atlantico, concluso a Londra 
il 12 maggio 1949; Accordo tra il Consiglio dell’Organizzazione del- 
l’aviazione civile internazionale e il Governo di Danimarca sui servizi - 
di navigazione aerea in Groelandia e nelle isole Far Oer, concluso a 
Montrealil9 settembre 1949. (Approvato dal Senato). - Relatore FOL- 
CHI. (Parere deUa IV e della V Commissione). - Trasmesso il 23 marzo 1955. 

I N  SEDE LEGISLATIVA 

1167 - Disciplina per l’assunzione e per il trattamento degli impiegati di 
cancelleria e degli impiegati ausiliari in servizio presso le Rappre- 
sentanze e gli Uffici all’estero. (Vedasi I Commissione). - Relatore 
FOLCHI. (Parere IV Commissione). -- Presentato il 12 ottobre 1954. 

1524 - Costruzione della Casa dello studente italiano nella città universi- 
taria di Parigi. - Relatore CANTALUPO. (Parere della IV e della V I  
commissione). - Presentato il 16 marzo 1955. 

1543 - Partecipazione dell’Italia alle celebrazioni per il 1V centenario della 
fondazione della città di San Paolo del Brasile. (Approvato dalla 
11 I Commissione permanente del Senato). - Relatore CANTALUPO. 
(Parerp dplla fV Cc)m“y~&&c?lye). ~ wm..--.-.-.- _L n w o r r e G a i J u  21 ce GV ----i r r m 1 2 5  ~ ì fad .  **-r 

1558 - Esecuzione della Convenzione internazionale n. 69, concernente il 
diploma di capacità professionale dei cuochi di bordo, adottata a 
Seattle il 27 giugno 1946, ratificata e resa esecutiva con la legge 
2 agosto 1952, n. 1305. (Approvato dalla V I I  Commissione perma- 
nente del Senato). - Relatore BRUSASCA. (Parere deih X I  Commissione). 
- Trasmesso il 28 marzo 1955. 

1551 - Contributo dell’Italia al Fondo dell’assistenza tecnica ampliata 
delle Nazioni Unite per il quinquennio 1955-59. (Approvato dalla 
I I I  Commissione permanente del Senato). - Relatore DI BER- 
NARDO. (Parere a l a  ZV Commissione). - Trasmesso il 28 marzo 1955. 

1587 - Concessione di un contributo annuo al (( Collège d’Europe )) con 
sede in Bruges. (Parere della IV e della V I  Commissione). -Presen- 
tat0 il 20 api le  1955. 

1594 - Concessione di un contributo annuo alla Società italiana per l’or- 
ganizzazione internazionale, con sede in Roma. (Approvato dalla I I I  
Commissione permanente del Senato). (Parere WZU IV Commissione). 
- Trasmesso il 26 a@e 1955. 
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PROPOSTE DI LEGGE 

I N  SEDE REPERENTE 

5363 - GIOLITTP, LACONI E BERTI - Modifica dell’articolo 3 della 
legge 23 luglio 1949, n. 433. - Anazumxiata 48 $8 dùcembre 1953. 

I N  SEDE EEQPSLrP!PIVA 

958 - MORELLI ED ALTRI - Istituzione di un ruollo speciale del per- 
sonale delle rappresentanze d i p l o m a t i c o - ~ Q ~ s Q ~ ~ ~ i  italiane. ( Urgenm) . 
(Vedasi 1 Commissione). - Relatore FQLCHP. ( ~ a ~ m e  detta IV c m -  
missione). - Annunzàata i1 2 aprile 1954. 
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PRESSO L A  111 COMMISSIONE 
(Diritto - Procedura e ordinamento giudiziario - Affari di giustizia) 

DISEGNI DI LEGGE 

IN SEDE REFERENTE 

551 - Riordinamento del Tribunale Supremo Militare. - Relatore RICCIO. 
(Vedasi ‘v Commissione). - Presentato il 23 dicembre 1953. 

14Q7 - Devoluzione alla Cassa nazionale di previdenza e di assistenza a 
favore degli avvocati e dei procuratori di somme depositate presso le 
Cancellerie giudiziarie. (Approvato dalla 11 Commissione permanente 
del Senato). (Parere della I V C m m i s s i m ) .  - Trasmesso il 21 gennaio 1955. 

1424 - Stato di previsione della spesa del Ministero di grazia e giustizia, 
per l’esercizio finanziario 1955-56. - Relatore FODERARO. - &.e- 
sentato il 31 gennaio 1955. 

IN SEDE LEGZSLATZVA 

579 - Norme per la formazione dei bilanci e dei rendiconti economici 
delle societa di produzione e distribuzione dell’energia elettrica, di 
acqua e gas. (Vedasi X Commissione). - Relatore GORINI. (Purere 
della VI1 Commissione). - Presentato il 4 gennaio 1954. 

706-B - Attribuzione della facoltà ai comuni, sedi di uffici giudiziari, di 
disporre di una parte del contributo corrisposto dallo Stato in appli- 
cazione dell’articolo 2 della legge 24 aprile 1941, n. 392, e dell’arti- 
colo 5 della legge 2 luglio 1952, n. 703, per costruzioni, ricostruzioni, 
sopraelevazioni, ampliamenti e restauri generali di edifici giudiziari. 
(Mod@ìcato dalla 11 Commissione permanente del Senato). - Rela- 
tore CACCURI. - Trasmesso il 22 ottobre 1954. 

1121 -Modificazioni al Codice di procedura penale. - Relatore RICCIO. 
- Presentato il 3 agosto 1954. 

1422 - Modificazioni al decreto legislativo luogotenenziale 23 novembre 
1944, n. 382, contenente norme sui Consigli degli Ordini e Collegi e 
sui Consigli nazionali professionali. (Approvato dalla 11 Commissione 
permanente del Xemto). - Trasmesso il 31 gennaio 1955. 

1542 -- Trascrizione nei registri dello stato civile dei provvedimenti di  
riconoscimento delle opzioni per la cittadinanza italiana, effettuate 
ai sensi dell’articolo 19 del Trattato di pace tra le Potenze alleate ed 
associate e l’Italia. (Approvato dalla I I  Commissione permanente . 
del Xenato). (Parere delh I Commissione). - Trasmesso il 26 marzo 1955. 

1580 - Integrazioni di vitto e generi di conforto agli appartenenti al Corpo 
degli agenti di custodia per gli esercizi fianziari 1951-52 e 1952-53. 
(Parere della IV Commissione). - Presentato il 18 a p ’ k  1955. 
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PROPOSTE ’19% LEGGE 

I N  SEDE REFERENTE 

12 - CAPALOZZA ED ALTRI - Modificazione degli articoli 89 e 167 
dellalegge 18 ottobre 1951, n. 1128, sull’ordinamento degli uffi- 
ciali giudiziari e degli aiutanti ufficiali giudiziari e richiamo in 
vigore dell’articolo 73 del regio decreto 28 dicembre 1924, n. 2271. 
- Relatore BREGANZE. (Parere della I Commissione). - Annunxiata 
il 12 luglio 1953. 

94- CAPALOZZA ED ALTRI - Modificazioni al Codice di procedura 
penale (articoli 136, lo c o n ” ,  173, 198, 201, 507, 510). - An- 
nunxiatce il 21 luglio 1953. 

16 - CAPALOZZA E BUZZELLI - Segreto sui precedenti penali del- 
l’imputato e modifiche agli articoli 235, 216, 253 e 254 del Codice 
di procedura penale e 133 del Codice penale. - Annacnxiata il 21 
lecglio 1953. 

19 - ROSSI MARIA MADDALENA ED ALTRI - Modifica all’articolo 297 
del Codice civile. - Annunxiata il 23 luglio 1953. 

24 - CAPALOZZA ED ALTRI - Annullamento delle sentenze pronunciate 
dal cessato Tribunale gpeciale fascista. - Annunxiata i2 24 luglio 1953. 

25 - BUZZELLI - E D  ALTRI - Modifiche al Regolamento degli Istitut! 
di prevenzione e di pena approvato con regio decreto 18 giugno 1931, 
n. 787. - Annunxiata il 24 luglio 1953. 

48 - PINO ED ALTRI - Unificazione del limite d’età per la concessione 
dell’autorizzazione a contrarre matrimonio per gli agenti di cu- 
stodia alle carceri. - Relatore NATALI. - Annunxiata il 28 luglio 1953. 

170 - LUZZATTO ED ALTRI - Attuazione della disposizione dell’arti- 
colo 103, ultima parte, della Costituzione della Repubblica. - Re- 
latore RICCIO. (ParercJ della V Commissione). - Annunxiata il 24 set- 
tembre 1953. 

171 - JOZZE!,LI - Sd!a afffrancazione nelle colonie miglioratarie. (Ve- 
dasi Ix Commissione). - Relatore GORINI. - Annuwiata il 24 set- 
tembre 1953. 

186 - CAPALQZZA ED ALTRI - Norme interpretative degli articoli 102 e 
103 della Costituzione in relazione alla giurisdizione militare. - Re- 
latore RICCIO. (Parere della V Commissione). - Annunxiata il 29 set- 
tembre 1953. 

%$7 - ARIOSTO - Sulla giurisdizione dei tribunali militari in tempo di 
pace. - Relatore RICCIO. (Parere della V Commissione). - Annun- 
data B 29 settembre 1953. 



203 - BUZZELLI E CAPALOZZA - Soppressione della pena dell’erga- 
stolo. (Parere. della Z Commissione). - Annunziatu il 10 ottobre 1953. 

209 - MORELLI E PASTORE - Nomina in ruolo degli avventizi delle 
cancellerie e segreterie giudiziarie. - Relatore FUMAGALLI. (Parere 
della I Commissione). -- Annunzi.uk il 10 ottobre 1953. 

256 - FODERAR0 - Riconoscimento giuridico dell’avviamento commer- 
ciale. (Parere della X Commissione). - Annunxiata i? 14 ottobre 1953, 

421 - PRETI ED ALTRI - Abrogazione dell’articolo 553 del Codice penale 
relativo alla propaganda antiprocreativa. - Annunxiata il 27 no- 
vembre 1953. 

451 - ROSSI MARIA MADDALENA ED ALTRI - Ammissione delle 
donne all’ufficio di giudice popolare nelle Corti d’assise e nelle Corti 

. d’assise di appello, e nell’ufficio di componente privato dei Tribunali 
per i minorenni e delle Sezioni di Corte d’appello per i minorenni. 
- Relatore CONCETTI. - Annunxiata il 3 dicembre 1953. 

507 - ROSINI ED ALTRI- Modifica all’articolo 8 del regio decreto 30 
gennaio 1941, n. 12, sull’ordinamento giudiziario, per l’ammissione 
delle donne alla magistratura. - Relatore CONCETTI. - Annunziatu 
il 12 dicembre 1953. 

607 - COMPAGNQNI ED ALTRI - Trasformazione in enfiteusi delle co- 
lode miglioratarie esistenti in alcuni territori del Lazio. ( Vedasi 
Ix Commissione). - Annunxiata il 26 yaennnin 19.54, 

665 - DI BELLA - Interpretazione della norma legislativa che estende 
il beneficio dell’amnistia, concessa con decreto del Presidente della 
Repubblica 19 dicembre 1953, n. 922, ai reati militari di assenza dal 
servizio commessi dall’8 settembre 1943 al 15 aprile 1946. - Rela- 
tore COLITTO. (Parere della V Commissione). - Annunziata il 2 marzo 1954. 

669 - MARTUSCELLI ED ALTRI - Norme di adeguamento alle esigenze 
delle autonomie locali. ( Vedasi I Commissione). - Relatore TE- 
SAURO. - Annunxiata il 2 marzo 1954. 

685 - BERLINGUER - Interpretazione della norma legislativa che 
estende il beneficio dell’amnistia concessa col decreto del Presidente 
della Repubblica 19 dicembre 1953, n. 922, ai reati militari di as- 
senza dal servizio commessi dall’8 settembre 1943 al 15 aprile 1946 
(articolo 1, lettera d) .  - Relatore COLITTO. (Purere czeh v ~ m m f a -  
sione). - Annunziatu il 4 marzo 1954. 

699 - D’ONOFRIO ED ALTRI - Norme per la garanzia dell’inviolabilitb 
della libertà personale e del domicilio in attuazione degli articoli 13 
e 14 della Costituzione della Repubblica italiana. - Annunzìutu 
il 10 marzo 1954. 

http://Annunzi.uk
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732 - MARZANO ED ALTRI - Sospensiva dell’articolo 200 dell’ordina- 
mento giudiziario 30 gennaio 1941, n. 41. - Relatore COLITTO. - 
Annunxiata il 25 marzo 1954. 

912 - Senatore SPEZZANO - Norme per la riabilitazione di diritto. 
(Approvata dal Xenato). - Relatore RICCIO. - Trasmessa il 22 mag- 
gio 1954. 

1113 - BERLINGUER - Soppressione dell’articolo 16 del Codice di pro- 
cedura penale. - Annunxiata il 3 agosto 1954. 

1189 - SANSONE - Casi di scioglimento di matrimonio. - Relatore 
RICCIO. (Parere della I Commissione). - Annunxiata il 26 ottobre 1954 

1228 - AMADEI - Norme interpretative del decreto del Presidente della 
Repubblica 19’ dicembre 1953, n. 922. - Relatore COLITTO. (Parere 
ddla IV Commissione). - Annunziata 1’11 novembre 6954. 

1326 - LEONE E MAZZA - Modifiche al sistema delle promozioni a 
magistrato di appello e di cassazione. (Parere deua 1 Commissione;. 
- Annunxiata il 14 dicembre 1954. 

1403 - GERACI ED ALTRI. - Modifica agli articoli 19, 22, 24 e 25 della 
legge 8 gennaio 1952, n. 6, che istituisce la Cassa nazionale di previ- 
denza e assistenza a favore degli avvocati e dei procuratori. 
(Parere della IV Commissione). - Annunxiata ìl 21 gennaio 1955. 

1468 - MADIA - Soppressione della pena dell’ergastolo nei confronti 
dei minorenni. (Parere della I Commissione). - Annunziata il 21 feb- 
braio 1955. 

1479 - CAROLEO E DELCROIX - Norme per l’esercizio della profes- 
sione di mediatore o di agente di affari praticante la mediazione. 
(Parere ddla IX e della X Commissione). - Annunxiata il 23 febbraio 1955. 

1527 - DEGLI OCCHI - Norme interpretative della legge delega in rela- 
zione al decreto del Capo dello Stato 19 dicembre 1953, n. 922. - 
Annunxiata il 18 marzo 1955. 

1559 -Senatore SPALLINO - Uso delle armi da parte dei militari e 
degli ufficiali ed agenti di polizia giudiziaria in servizio alla frontiera 
e in zona di vigilanza. (Approvata dal Senato). (Parew deEh IV C m -  
missione). - Trasmessa il 30 marzo 1955. 

I N  SEDE LEGISLATIVA 

9 - CAPALOZZA E BIANCO - Estensione della indennità di rappre- 
sentanza ai magistrati di appello dirigenti le preture dei capoluoghi 
di provincia. ( Urgenza), (Parere della IV Commissione). - Annun - 
xiata il 21 luglio 1953. 

30 - LEONE ED ALTRI - Modificazioni al Codice di procedura penale. 
- Relatore AMATUCCI. - Annunziah Q 25 luglio 1953. 
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367 - BUZZELLI ED ALTRI - Divieto del tiro a volo. (Vedasi I Com- 
missione). - Relatore CONCETTI. - Annunxiata il 18 novembre 1953. 

453 - LA SPADA E BONINO - Modifica dell’articolo 70 del testo unico 
5 giugno 1939, n. 1016. (Parere delle Z Commissione). - Annunziata 
il 3 dicembre 1953. 

637-ROSSI PAOLO E BETTIOL GIUSEPPE - Raccomandata a 
doppio esemplare. ( Vedasi VIII  Commissione). - Relatore COLITTO. 
- Annunxiata il 29 gennaio 1954. 

688 - CAROLEO - Nomina a notai di 250 candidati compresi nella 
graduatoria dei vincitori del concorso notarile indetto con decreto 
d s t e r i a l e  13 maggio 1948. - Annunziafa il 5 marzo 1954. 

751 - Senatore SPALLINO - Ricostituzione della Pretura a Cantù. ( A p  
provata dalla I I  Commissione permanente del Senato). (Parere deUa 

. I  Commissione). - Trasmessa Q 31 marzo 1954. 

80Q - CARCATERRA ED ALTRI - Modifiche alla tabella alligata al regio 
decreto 30 gennaio 1941, n. 12, concernente i tribunali presieduti 
da magistrati aventi funzioni di cassazione cui sono assegnati pure 
un consigliere istruttore e un procuratore della Repubblica aggiunto 
con funzioni di appello. (Urgenza). - Relafore VTSCHIA. (Parere della 
IV Commissione). - Annunziato ì l  10 aprile 1954. 

807 - ROSSI MARIA MADDALENA ED ALTEI - Per la tutela giuridica 
dei figli nati fuori dal matrimonio. (Vedasi I Commissione). - An- 
nunziah 71 12 aprile 1954. 

888 - LOPARDI ED ALTRI - Interpretazione e modifica degli articoli 130 
e 159 della legge 18 ottobre 1951, n. 1128, concernente l’ordinamentd 
degli ufficiali giudiziari e degli aiutanti ufficiali giudiziari. - Re- 
latore NATALI LORENZO. - Annunxiater il 13 aprile 1954. 

812 - ORTONA ED ALTRI - Regolamentazione dei contratti di lavoro 
a tempo determinato. (Vedasi X I  Commissione). - Relutore COLITTO. ’ 
- Annunxiuta il 12 aprìle 1954. 

916 - DAL CANTON MARIA PIA ED ALTRI - Modifica dell’articolo 411 
del Codice civile, - Annunciata il 25 maggio 1954. 

939 - AGRIMI ED ALTRI - Conferimento di posti di notaio - Relatore 
BREGANZE. - Annunzìata il 5 giugno 1954. 

943 - DEGLI OCCHI ED ALTRI - Modificazione degli articoli 164 e 175 
del Codice penale. - Annunciata il 10 giiugno 1954. 

953 - TITOMANLIO VITTORlA ED ALTRI - Modificazioni alla legge 
sulla istituzione e sul funzionamento del tribunale per i minorenni 
- Relatore CONCETTI. - Annunxìata Q 14 giugno 1954. 



40 

1016 - BERNARDI - Ricostituzione della Pretura di Magenta. (Parere 

1120 - BONTADE MARGHERITA E GERMANI - Disposizioni per i 
mutui ipotecari di enti pubblici con finalità di ricostituzione e di 
potenziamento economico. - Relatore BREGANZE. (Parere della I e 
della N Commissione). - Annunziata àl 3 agosto 1954. 

ddk I Commissione). - Annunxiata il 7 luglio 1954. 

1225 - FALETTI B DOSI - Modifiche alla legge 24 febbraio 1953, n. 90, 
sulla rivalutazione delle rendite vitalizie in denaro. (Parere d d h  
IV Commissione). - Annunxiata 1’11 novembre 1954. 

1253 - PERLINGIERI - Aumento del limite di valore della competenza 
dei conciliatori e dei pretori e del limite di inappellabilità delle sen- 
tenze dei conciliatori. - Relatore FACCHIN. - Annunxiata Q 19 no- 
vembre 1954. 

1288 - MARTUSCELLP ED ALTRI - Divieto di aumento dei canoni lo- 
catizi nei comuni del salernitano danneggiati dall’alluvione del 
26 ottobre 1954. - Annunziah il 10 dicembre 1954. 

1291 - DI GIACOMO ED ALTRI - Assegnazione di posti d i  notaio. - 
Annunxiata il 2 dicembre 1954. 

1336 - MERIZZI E PIGNI - Modifica all’articolo 136 del Codice penale 
e 106 della legge 17 luglio 1942, n. 909, penultimo comma, con 
riferimento alla convertibilità della pena pecuniaria in quella restrit- 
tiva della libertà personale - Annunxiata il 15 dicembre 1954. 

1466 - AMATUCCI - Destinazione degli uditori giudiziari, con funzioni 
giurisdizionali, ai tribunali, alle procure, alle preture e abrogazione 
della disposizione dell’articolo 7, comma 11, della legge 24 maggio 
1951, n. 392, per l’ammissione al concorso per uditori giudiziari. 
(Parere della I e della IV Commissione). - Annunxiata il 21 febbraio 1955. 

1572 - MATARAZZO IDA E CAROLEO - Modifica all’articolo 316 del 
Codice civile. - Annukiata il 14 aprile 1955. 

Petizione n. 143. - 
Petizione .n. 156. 
Petizione n. 160. - 
Petizione n. 161. - 
Petizione n. 164. - 
Petizione n. 179. 

PETIZION3 

Relatore COLITTO. 

Relatore FACCHIN. 
Relatore FACCHIN. 
Relatore VISCEIA. 

Registrazioni con riserva effettuate dalla Corte dei conti. 

Doc. X I I ,  n. 1. 
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PRESSO L A  IV COMMISSIONE 
(Finanze e Tesoro) 

DISEGNI DI LEGGE 

I N  SEDE RERERENTE 

1064 - Sulle agevolazioni tributarie e concessioni di mutui all’Istituto na- 
zionale delle case popolari per i ciechi. (Approvato dalla V I I  Com- 
missione permanente del Xenato). - Relatore CAIATI. (Parere c~eua 
VII Commissione). - Trasmesso il 24 luglio 1954. 

1150 - Istituzione della zona industriale di Savona (Vedasi X Commis- 
sione). - Relatore GEREMIA. (Parere della VZZI Commissione). - 
Presentato 1’8 settenabre 1954. 

1241 - Modifiche alla composizione del Comitato di liquidazione delle 
pensioni di guerra e norme per l’acceleramento dei relativi giudizi 
dinanzi alla Corte dei conti. (Approvato dalla V Commissione per- 
manente del Xenato). - Relatore GEREMIA. -- Trasmesso il 17 no- 
vembre 1954. 

1332 - Conto consuntivo dell’ Amministrazione 
per l’esercizio finanziario 1948-49. - 
della VI11 Commissione). -- Presentato il 14 

1333 - Conto consuntivo dell’ Amministrazione 

delle ferrovie dello Stato 
Relatore FERRERI. (Parere 
dicembre 1954. 

delle ferrovie dello Stato 
per l’esercizio finanziario 1949-50. - Relatore FERRERI. (Parere 

1383 - Rendiconto generale dell’ Amministrazione dello Stato e di talune 
Aziende autonome, per l’esercizio finanziario 1949-50. - Presentato 
il 4 gennaio 1955. 

della VIZI Commissione). - Presentato il 14 dicembre 1954. 

1384 - Rendiconto generale dell’Amministrazione dello Stato e di talune 
Aziende autonome per l’esercizio finanziario 1950-51. - Presentato 
il 4 gennaio 1955. 

1386 - Alienazione dei ricoveri stabili costruiti in base alle autorizzazioni 
di cui ai regi decreti-legge 3 agosto 1930,n. 1065, e 10 novembre 
1930, n. 1447, convertiti in legge 29 dicembre 1930, n. 1906. - Re- 
latore CAIATI. (Parere della VI1 Commissione). - Presentato 1 9  gen- 
naio 1955. 

1455 - Provvedimenti in materia di diritti erariali sui pubblici spettacoli. 
- Relatore SCHIRATTI. - Presentato il 17 febbraio 1955. 
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1472 - Imposta di registro sulle divisioni di beni provenienti da più succes- 
sioni ereditarie. (Approvato dalla V Commissione permanente del 
Senato). - Relatore VICENTINI. - Trasmesso il 21 febbraio 1955. 

1558 - Rettifica all’articolo 1, n. 131, della legge 10 dicembre 1954, n. 1164. 
- Presentato il 29 marzo 1955. 

1603 e 1603-bis. - Stato di previsione dell’entrata e stato di previsione 
della spesa del Ministero del tesoro per l’esercizio finanziario dal 
10 luglio 1955 al 30 giugno 1956. (Approvato dal Senato). - Rela- 
t w e  ROSELLI, per l’entrata; MAROTTA, per la spesa. - Trasmesso il 
‘7 maggio 1955. 

1604 - Stato di previsione della spesa del Ministero del bilancio per l’eser- 
cizio finanziario dal 10 luglio 1955 al 30 giugno 1956. (Approvato 
dal Senato). - Relatore GENNAI TONIETTI ERISJA. - Trasmesso il 
’7 maggio 195ri. 

1605 - Stato di previsione della spesa del Ministero delle finanze per l’eser- 
cizio finanziario dal l o  luglio 1955 al 30 giugno 1956. (Approvato 
dal Senato). - Relatore TOSI. -Trasmesso il 7 maggio 195.5. 

ZN SEDE LEGISLATIVA 

567 - Norme riguardanti i generali di divisione del Corpo della guardia di 
finanza. - Relatore TURNATURI. (Parere della v Commissione). - Pre- 
sentato il 4 gennaio 1954. 

1231 - Disposizioni per le concessioni di viaggio sulle ferrovie dello Stato. 
(Approvato dalla V I1  Commissione permanente del Senato). ( Vedasi 
V I I I  Commissione). - Relatore VALSECCHJ. - Trasmesso 1’11 no- 
vembre 1954. c 

1423 - Autorizzazione ad effettuare annualmente quattro lotterie nazionali. 
(Approvato dalla V Commissione permanente del Senato). - Relatore 
VICENTINI. - Trasmesso il 31 gennaio 1955. 

1522 - Temporanea deroga alle norme sui limiti di somma per le aperture 
di credito a favore dei funzionari delegati, di cui all’articolo 56 della 
legge per l’amministrazione del patrimonio e per la contabilità gene- 
rale dello Stato, per le spese ad economia reltive al potenziamento 
dei servizi tecnici del demanio aeronautico. - Relatore GENNAI 
TONIETTI ERISIA. (Parere della V Cmmissione). - Presentato 2 
16 marzo 1955. 

1553 -Modifiche alla legge 21 agosto 1949, n. 730, per quanto concerne 
l’acquisto di macchinari ed attrezzature per le Amministrazioni 
statali. (Approvato dalla t’ Commissione permanente del Senato). 
- Relatore VICENTINI. - Tt*asmesso il 28 marzo 1955. 
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1567 - Soppressione della Comniissione di cui all’articolo 9 del decreto 
legislativo luogotenenziale 8 maggio 1.946, n. 428. - Relatore VI- 
CENTINI. - Presentato il 2 aprile 1955. 

1585 - Trattamento giuridico ed economico del personale civile dello Stato 
rimasto nei territori delle ex colonie italiane durante la guerrae. 
successivamente. (Parere c~e2la I e della 11 Commissione - Presentato) 
il 19 aprile 1955. 

1590 --.Modificazioni alla spesa per l’assistenza alle popolazioni colpite dalle 
alluvioni dell’autunno 1951. - Relatore LONGONI. (Parere della I 
Commissione). - Presentato il 22 aprile 1955. 

1595 - Provvedimenti per la chiusura della liquiazione del (( Fondo per il 
finanziamento dell’industria meccanica (F. I. M.) D. (Approvato dalla 
V Commissione permanente del Senato). - Relatore VICENTINI. (Pa- 
rere della X Commissione). - Trasmesso il 26 a p a e  1955. 

1596 - Nuova disciplina in materia d’imposta generale sull’entrata per il 
commercio dell’oro e delle monete d’oro e d’argento. (Approvato dalla 
V Commissione peymanente del Senato). - Relatore GEREMIA. - 
Trasmesso $1.26 aprile 1955. 

1681 -Approvazione dei contratti di acquisto di navi Liberty ed assimi- 
late, stipulati dal Governo italiano con la Commissione marittima 
Statunitense 9 dei contratti di contemporanea cessione delle navi 
stesse ad armatori italiani. (Parere della ZZ, della ZII e della VZZZ 
Commissione). - Presentato il 4 maggio 1955. 

PROPOSTE DI LEGGE 

IN SEDE REPERENTE 

8 - LONGO ED ALTRI - Abolizione dell’imposta di consumo sui vini 
comuni. - Relatore SCHIRATTI. (Parere della Z Commissione). - An- 
nunxiata Q 26 giugno 1953. 

68 - BERNARDI ED ALTRI - Disposizioni per il rinnovamento gra- 
duale del patrimonio immobiliare dell’Istituto nazionale case im- 
piegati statali (I. N. C. I. S.) ed Istituti similari e disciplina di 
taluni rapporti fra essi ed i rispettivi inquilini. - Relatore CAIATI. 
(Parere della VZZ Commissione). - Annunxiata il 19 agosto 1953. 

84 - VIOLA E LA SPADA - Premio di riconoscenza ai possessori della 
polizza della guerra 1915-18. - Relatore GEREMIA. - Annunziatu Q 
20 agosto 1953. 

111 - MENOTTI ED ALTRI - Aumento dell’imposta di soggiorno. ( Vedasi 
I Commissione). - Relatore BERZANTI. - Annunxiata .il 24 agosto 1953. 



112 -MENOTTI ED ALTRI - Aumento del contributo di cura. (Vedasi 
I Commissione). - Relatore LONGONI. - Annunziatu ìl 24 agosto 1953. 

226 -LONGO ED ALTRI - Esenzione e riduzione di imposte in favore 
degli allevatori di bestiame. - Relatore SCHIRATTI. (Parere ella I X  
Commissione). - Arznunzìata U 6 ottobre 1953. 

235 - DI BELLA - Esenzione fiscale sul cherosene assegnato d’Aero- 
nautica militare per l’attività di volo dei propri aerei. - Relatore DE 
MARTINO CARMINE. (Parere della V Commissione). - Annunziafa il 7 ot- 
tobre 1953. 

265 - TOGNI ED ALTRI - Provvedimenti per la zona industriale apuana. 
Com- ( Vedasi X Commissione). - Relatore BELOTTI. (Parere della 

missione). - Annunziatu il 15 ottobre 1953. 

299-FABRIANI ED ALTRI -Prolungamento da tre a cinque anni dei 
termini stabiliti dall’articolo 5 del decreto legislativo 14 dicembre 
1947, n. 1598. - Relatore CAVALLARO NICOLA. (Parere della X Com- 
missione). - Annunziatu il 24 ottobre 1953. 

321 - MICHELI - Provvedimenti per la zona industriale ternana. 
(Urgenza). (Vedasi X Commissione). - Relatore CAIATI. - Annun- 
xiata il 29 ottobre 1953. 

333 - PAGLIUCA E MARENGHI - Diritti e compensi al personale del 
Ministero della difesa. - Relatore CAVALLARO NICOLA. (Parere della 
Z e della V Commissione). -Annulzxiata il 30 ottobre 1953. 

374 - BIMA ED ALTRI - Modificazione della base di ripartizione dell’addi- 
zionale E. C. A. e della percentuale dell’imposta generale sull’entrata 
devoluta alle provincie. - Relatore MAROTTA. (Parere della 1 Com- 
missione). - Annunxiata il 19 novembre 1953. 

416 - BERNARDI, CAPALOZZA E BUZZELLI - Estensione delle di- 
sposizioni per il rinnovamento graduale del patrimonio degli istituti 
ed enti di edilizia economica e popolare agli Istituti autonomi per 
le case popolari. - Relatore CAIATI. (Purere d e h  ‘ V I Z  Commissione). 
- Annunziata il 26 nvvernbre 1953. 

454 - RlCCIO ED ALTRI - Rinnovazione graduale del patrimonio im- 
mobilia-re dell’Istituto nazionale per le case degli impiegati dello 
Stato e degli istituti similari al fine di incrementare le nuove costru- 
zioni, e disciplina di alcuni rapporti fra gli stessi enti e i loro inqui- 
fini. - Relatore CAIATI. (Parere della VZI Commissione). - Annunziatu 
il 3 dicembre 1953. 

468 -SAVIO EMANUELA E RAPELLI - Modifica dell’articolo 153 
del testo unico 28 aprile 1938, n. 1165 (disposizioni sull’edilizia popo- 
lare ed economica). - Relatore CAIATI. (Parere della VII  Commissione). 
- Annunxiata il 4 dicembre 1953. 
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536 - CERRETI ED ALTRI - Revisione del trattamento tributario delle 
cooperative. - Relatore BERZANTI. - Annunxiata il 19 dicembre 1953. 

624 - VICENTINI - Abrogazione dell’eeenziooe da ogni tributo sulle 
indennità parlamentari prevista dall’articolo 3 della legge 9 agoato 
1948, n. 1102. - Relatore LONGONI. (Parere deila 1 Conimissione). - 
Annunziatu il 27 gennaio 1954. 

625 - VICENTINI E LONGOKI - Abrogazione dell’articolo 19 del de- 
creto legge luogotenenziale 8 marzo 1945, n. 62, contenente provve- 
dimenti in materia di finanza locale. - Relatore SCHIRATTI. - (Pa- 
rere &Ua I Commissione). - Annunxiata il 27 gennaio 1954. 

659 - ANGELINO PAOLO E FERRI - Modificazione degli articoli 255 
e 256 del testo unico per la finanza locale 14 settembre 1931, n. 1175. 
- Relatore VALSECCHI. (Parere della Z Cmmissione). - Annunxiata il 2 
marzo 1954. 

754 - CERVONE - Provvedimenti per l’attuazione dei piani di costru- 
zione nei comuni danneggiati dalla guerra e per la costruzione dial- 
loggi per senza tetto. ( Vedasi V I I  Commissione) - Relatore CERVONE. 
- Annunxiata il 10 a p d e  1954. 

782 - MUSOLINO E MINASI - Modifiga all’articolo 5 del testo unico 
17 ottobre 1922, n. 1401, sulla riscossione delle imposte dirette. - 
Relatore CAVALLARO NICOLA. - Annunziatu 1’8 aprile 1954. 

832 - CONSIG-JG EE-??GNALE DELLA 8ARDEGN-A - Esenzlonl 
fiscali sui carburanti e lubrificanti impiegati in Sardegna per ricerche 
minerarie e trasporto di minerali. - Relatore BERZANTI. (Parere 
del& X Commissione). -Annunziata il 2’7 aprile 1954. 

. 

933 -DI VITTORlO. ED ALTRI - Njglioramento e conglobamento del 
trattamento economico del personale delle Amministrazioni dello 
Stato, comprese quelle con ordinamento autonomo. (Vedccsi I Com- 
missione). - Relatore VALSECCHI. (Parere della XZ Commissione). - 
Annumiata il 3 giugno 1954. 

934 - ANGIOY ED ALTRI - Proroga della legge 27 dicembre 1953, n. 948, 
relativa ai diritti e compensi dovuti al personale degli uffici dipendenti 
dai Ministeri delle finanze,e,del tesoro e della Corte dei conti. - 
Relatore MAROTTA. - Annunziatu il 4 giugno 1954. 

951 - CECCHERINI E ROSSI PAOLO - Proroga del termine di sca- 
denza della legge 27 dicembre 1953, n. 948. - Relatore MAROTTA. 
-- Annunziata Q 14 giugno 1954. 

1002 - FORESI. ED ALTRI -- Regime tributario degli enti cooperativi. 
- Relatore BERZANTI. - -Annunziatu il 30 giugnp 1954. 
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1042 - GELPIfINI ED ALTRI - Modifica alla legge 10 febbraio 1953, n. 136, 
sulla istituzione dell'Ente nazionale idrocarburi. ( Vedasi X Com- 
missione). - Re latore CARCATERRA. - Annunziata il 19 luglio 1954. 

1054 - CECCHERINI ED ALTRI - Revisione del trattamento economico 
dei dipendenti stata.li. ( Vedasi I Commissione). - Relatore MA- 
ROTTA. - Annunxiata il 22 luglio 1954. 

1106 - Senatore BRASCHI: - Modifica all'articolo 35 della legge 27 di- 
cembre 1953, n. 968, sui danni di guerra. (Approvata dalla V Com- 
missione permanente del Xenato). - Relatore ROSELLI. - Trasmessa 
il 10 agosto 1954. 

1170 - MARAZZA ED ALTRI - Modificazione alla legge .31 luglio 1954, 
n. 608, recante abolizione della imposta sulle rendite degli Enti di 
manomorta. - Relatore VALSECCHI. - Annunxiata il  13 ottobre 1954. 

1176 - GATTO E NEGRARI - Modifica dell'articolo 22 della tariffa al- 
legato A del decreto del Presidente della Repubblica 25 giugno 1953, 
n. 492, in materia di imposta di bollo. - Relatore TURNATURI. - 
Annunxiata il 15 ottobre 1954. 

1191 -GUERRIERI FILIPPO ED ALTRI - Istituzione della zona in- 
dustriale de La Spezia (Vedasi X Commissione). - Relatore Bs- 
LOTTI. (Parere d& VIII Commissione). - Annunziata il 26 ottobre 1954. 

1279 -CAROLECI - Norme per la valutazione ai fini dell'imposta di 
registro dei terreni espropriati in virtù delle leggi di riforma fon- 
diaria. (Urgenza). - Relatore SEDATI. (Parere della ZX Commissione). 
- Annunxiata il 30 novembre 1954. 

1298 -CAIATI ED ALTRI - Concessione in proprietà, a favore degli 
attuali assegnatari delle case dello Stato, dei comuni, delle pro- 
vince, degli Istituti provinciali per le case popolari, dell'Istituto 
nazionale case impiegati statali (I. N. C. I. S.), dell'lna-Casa e 
delle altre amministrazioni ed Enti pubblici e disposizioni per la 
costruzione di nuove case popolari ed economiche con patto di 
assegnazione in proprietà. - Relatore CAIATI. (Parere detla Com- 
mìssiòne). - Annunxiata il 3 dicmbre 1954. 

1350 - SCOCA - Costruzione di case da cedere in proprietà agli impiegati 
dello Stato. - Relatore CAIATI. (Parere d e ~ a  VII Comnaissione). -- ~ n -  
nunxìata il 17 dicembre 1954. 

13'75 - CECCHERINI ED ALTRI - Modifica delle disposizioni di legge con- 
cernenti i diritti erariali sugli introiti degli ingressi e spettacoli 
sportivi. - Relatore &%AROTTA. - Annunxiuta il 23 dicembve 1954. 

1416 - ANGELINI ARMANDO ED ALTRI - Provvedimenti a favore 
della zona portuale e industriale Livorno-Pisa. (Vedasi X 6om- 
missione). - Relatore BELOTTI. - Annunxiata il 28 gennaio 1955. 
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1417-LEONE ED ALTRI - Modifiche al decreto-legge 31 luglio 1954, 
n. 533, convertito nella legge 26 settembre 1954, n. 869. - Re- 
latore MAROTTA. (Parere della I Commissione). - Annunxiata il 28 gen- 
naio 1955. 

1421 - Senatori LEPORE E TARTUFOLI - Riduzione dell'imposfa di 
consumo sui grammofoni, radio, radiogrammofoni ed apparecchi 
televisivi. (Approvata dalla V Commissione permanente del Xenuto). 
- Relatore SCHIRATTI. (Parere d d a  X Commissione). - Trasmessa il 
31 gennaio 1955. 

1458 - CONSIGLIO REGIONALE DELLA SARDEGNA - Provvidenze 
eccezionali per gli agricoltori e pastori della Sardegna, vittime della 
siccità. (Vedasi I X  Commissione). - Annunziata il 21 febbraio 1955. 

1474 - CAROLEO - Norme per la definizione deue controversie pendenti 
presso gli Uffici del Registro e relative al valore di beni rustici tra- 
sferiti. per atto tra vivi ovvero mortis causa= - Relatore SEDATI. 
(Parere della 111 Commissione). - Annunziatu il 22 febbraio 1955. 

1581-NATOLI ALDO ED ALTRI - Istituzione di una imposta annua 
sulle aree fabbricabili al fine di favorire la costituzione di patrimoni 
comunali e il finanziamento della edilizia popola,re. (+rere della I 
Commissione). - Annunziata il 19 aprile 1955. 

I N  SEDE LEGISLATZVA 

35 -CACCIATORE - Esonero da ogni spesa e tassa per i giudizi di 
lavoro. - Relatore VICENTINI. (Parere della IIZ e della X I  Commissione). 
- Annunziatu il 25 luglio 1953. 

120 - STORCHI - Modifiche al Decreto Presidenziale 25 giugno 1953, 
n. 492, concernente nuove norme sulla imposta di bollo. - Relatore 

312 - SELVAGGI - Modificazioni alle norme sul trattamento di quie- 
. scenza per il personale del ruolo transitorio subalterno del Ministero 

delle finanze, istituito con decreto del Presidente della Repubblica 
2 maggio 1953, n. 606. - Relatore VALSECCHI. (Purere deila I Com- 
missione). - Annurixiata il 28 ottobre 1953. 

SALIZZONI. - Annunxiata il  22 settembre 1953. 

633 -VIOLA ED ALTRI - Concessione di una pensione al signor Natale 
Papini. ( Urgenza). - Relatore SALIZZONI. (Parere dello IComnaissiwte). 
- Annunziata il 28 gennaio 1954. 

783 - VICENTINI ED ALTRI - Proroga dei termini fissati dagli articoli 7 
e 55 della legge 27 dicembre 1953, n. 968, riguardante la conces- 
sione di indennizzi e .contributi per danni di guerra. - Relatore 
CAIATI. ~ Annunxiata 1'8 aprite 1954. 
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851 - VIOLA - Concessione di un contributo finanziario al comune di 
@assino per far Bronte alle spese addebitate al comune stesso per cure 
sanitarie causate dalla guerra e non pagate al momento opportuno 
dai suoi cittadini perché profughi e nullatenenti. - Relatore SALIZ- 
ZONI. (Pai*ea.e a l a  I Commissione). - Annunziah il 5 maggio 1954. 

885 - RICCIO ED ALT~U - Autorizzazione alla liquidazione della spesa 
occorsa per la esecuzione dei lavori per il ripristino delle opere del- 
l’Ente Autonomo Mostra d’oltremare e del Lavoro Italiano nel Mondo 
danneggiate dalla guerra. - Relatore SELVAGGI. (Parere a& X e 
della X I  Commissione). - Annunzàata il 12 m t q g k  1954. 

989-BQRELLINI GINA ED ALTRI -Concessione di cure termali cli- 
matiche agli invalidi di guerra. (Urgenza). - Relatore CAVALLARO 
NICOLA. - Annunziatu il 20 maggio 1954. 

. 

967 - SCARASCIA NII ALTRI - Modifica del regio decreto-legge 30 no- 
vembre 1933, n. 2435, concernente la regolarizzazione delle perizie 
dei tabacchi tra concessionari speciali e coltivatori, modificato con 
legge 22 ‘maggio 1939, n. 765, e col decreto legislativo luogote- 
nenziale 23 novembre 1944, n. 404. - Relatore BELOTTI. (Pamre deUa 
,81 C‘ommissione). - Annunxiata il 16 giugno 1954. 

1031 - MARTUSCELLI ;D ALTRI - Modificazioni all’articolo 10 della legge 
13 giugno 1952, n. 690, a favore degli insegnanti elementari colpiti 
dal divieto di cumulo delle pensioni. (Urgenza). - Relatore GEREMIA. 
(Parere della I Commissione). - Annunxida il 14 luglio 1954. 

1132 - CAVALEARI VINCENZO ED ALTRI - Costruzione della clinica 
medica, della clinica chirurgica, della clinica ostetrica, degli Istituti 
biologici per il completamento della Facoltà di medicina e chirurgia 
presso l’università degli Studi di Ferrara. (Vedasi V I  Commissione). 
- Relatore TOSI. - Annunziatu il 4 agosto 1954. 

1334 - CIBOTTO ED ALTRI - Norme integrative e modificative della legge 
30 agosto 11951, n. 952, e provvidenze per il finanziaqento della 
media industria. - Relatore CAXCATERRA. (Parere della IY Commis- 
sione). - Annunziatu il 4 agosto 1954. 

\ 

1175 - ANGHOY ED ALTRI - Abrogazione degli articoli 1, 2, 3, e 7 della 
legge 29 maggio 1954, n. 316, relativa ai sottufficiali e militari di 
truppa della Guardia di finanza richiamati in servizio durante la 
guerra 1940-45 e trattenuti in servizio. - Relatore LONGONI. (Pa- 
rere della V Commissione). - Armunxiata il 15 ottobre 1954. 

1178 - SACCENTI ED ALTRI - Esenzione dal pagamento dell’imposta 
generale sull’entrata sui proventi derivanti dalla gestione di posteggi 
di cicli, motocicli ed automobili gestiti da Associazioni combat- 
tentistiche erette in Enti morali. - ‘ Relatom CAVALLARO NICOLA, 
- Annunxiata il  15 ottobre 1954. 
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1233 - COLITTO ED ALTRI - Concessione di una pensione straordinaria 
alla signora Francesca Romani vedova dell'onorevole AIcide De 
Gasperi. (Urgenza). - Relatore SALIZZONI. - Annzcnxiuta ìl 16 no- 
vembre 1954. 

1258 - Senatore VACCARO - Erezione in Cosenza di un monumento 
ai fratelli Bandiera. (Approvata dalla V Commissione permanente 
del Senato). - Relatore FERRERI. - Trasmessa il 19 novemb3.e 1954. 

1262 - DE' COCCI - Integrazione dell'articolo 2 della legge 9 agosto 1954, 
n. 635, recante provvedimenti per il pareggio dei bilanci comunali 
e provinciali degli anni 1953 e 1954. - Relatore CASTBLLI AVOLIO. 
(Parere della Z Commissione). .- Annunxiata il 23 novembre 1954. 

1356 - Senatori SCHIAVONE E CIASCA - Estensione delle norme del- 
l'articolo 7 della legge 12 giugno 1952, n. 690, a favore del personale 
insegnante e direttivo delle scuole e corsi secondari di avviamento 
professionale, già insegnanti nei corsi integrativi di avviament o 
professionale dipendenti da Comuni autonomi (6a, 721, 8a classe ele- 
mentare). (Approvata dalla V Commissione permanente del .Xenato). 
- Relatore VALRECCHI. (Parere della Z e della VZ Commìssione). - Tra- 
smessa il 20 dicembre 1954. 

1360 - MERIZZI E PPGNI - Abrogazione del regio decreto 20 agosto 
1923, n. 1876, relativo ai militari del Corpo delle Guardie di finanza 
in servizio di perlustrazione nelle zone di vigilanza doganale, e con- 
seguente modifica del regolamento 6 noveibre 1930, n. 1643. - 
Relatore VICENTINI. - Annunxiata il 22 dicembre 1954. 

1570 - CECCHERINI ED ALTRI -- Concessione di una pensione straordi- 
naria agli scalatori del K 2 Compagnoni Achille e Lacedelli Lino 
ed alla sorella dello scalatore Puchoz. (Urgenza). --- - Relatore SCHI- 
RATTI. - Annacnxìata il 14 aprile 1955. 

PETIZIONI 

Petizione n. 37-bis. - Relatore S A L I ~ Z O N T .  

Petizione n. 42. .- Relatore SCHIRATTT. 
Petizione n. 100 - Relatore BERZANTI. 
Petizione n. 118. - Relatore BERZANTI. 
Petizione n. 124. -- Re1ntor.e BERZANTI. 
Petizione n. 127. - Relatore BERZANTI. 
Petizione n. 157. -- Relatore SEDATI. 
Petizione n. 177. - Relutore CAVALLARO NICOLA. 
Petizione n. 178. - Relatore CAVALLARO NICOLA. 
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PRESSO L A  V CQMMISSIONE 
(Difesa) 

DISEGNI DI LEGGE 

I N  SEDE REPERENTE 

551 --- Riordinamento del Tribunale Supremo Militare. ( Vedasi I11 Com- 
missione). - Relatore CODACCI PISANELLI. - Presentato il  23 di- 
c m @ e  1953. 

1429 - Stato di previsione della spesa del Ministero della difesa, per l’eser- 
cizio finanziario 1955-56. - Relatori: FORESI e GUERRIERI FILIPPO. 
- Presentato il 31 gennaio 1955. 

I N  SEDE LEGISLATIVA 

1143-B - Indennità afli ufficiali insegnanti presso le accademie, scuole e 
corsi dell’Esercito, della Marina, dell’Aeronautica e del Corpo della 
guardia di finanza. ( Xodificato dalla I V Commissione permanente del 
&nato). - Relatore MARTINO EDOARDO. - Trasmesso 1’8 marzo 1955. 

1385 - Avanzamento degli ufficiali dell’Esercito, della Marina e dell’Aero- 
nautica (Approvato dalla I V Commissione permanente del Senato). 
- Relatore MARTINO EDOARDO. (Parere della I e della IV  Commb-  
sione). - Trasmesso il 4 gennaio 1955. 

1494 - Modifiche al regio decreto 29 marzo 1943, n. 388, concernente prov- 
vedimenti a favore degli allievi degli Istituti dell’opera nazionale per 
i figli degli aviatori. - Relatore PRIORE. (Parere della IV  Commis- 
sione). - Presentato il 10 marzo 1955. 

‘8562 - Norme per la ripartizione in categorie degli specializzati o specialisti 
dell’Esercito, della Marina e dell’Aeronautica. (Approvato dalla 
HV Conxmissione pel-nianente del Xennto - Relatore DE MEO. - 
Trasmesso il 30 marzo 1955. 

PROPOSTE DI LEGGE 

I N  SEDE REPERENTE 

664 - DI BELLA - Istituzione dell’Alto Commissariato per l’aviazione 
civile e traffico aereo. - Relatore NAPOLITANO FRANCESCO. (Parere 
delta I e ddla VI11 Commissione). - Annunziah 8 2 marzo 1954. 

828 - CUTTITTA E SCIAUDONE - Completamento ruolo ufliciali na- 
viganti speciale dell’aeronautica militare. - PZelato.re VILLA. (Pure9.e 
della 1 Commissione). - Annunxiata ì l  27 aprile 1954. 
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830 - RESTA E DI LE0 .,-- Provvedimento a favore degli ufficiali supe- 
riori dell’Esercito in possesso del titolo scuola di guerra che, a causa 
di provvedimenti speciali conseguenti allo stato di guerra, non 
beneficiarono dei vantaggi di carriera loro attribuiti dalla legge 
n. 370 in data 9 maggio 1940 sull’avanzamento degli ufficiali del- 
l’Esercito. - Relatore PAGLIUCA. (Parere d e h  I Commissione). - An- 
numiuta il 27 aprile 1954. 

$ 

I N  SEDE LEGISLATIVA 

134 - MORELLI E CAPPUGI - Istituzione di un ruolo organico dei di- 
rettori di aeroporto civile. - Relatore VILLA. (Pavere della N e della 
VIII Commissione). - Annunziata il 22 settembre 1953. 

176 - DI BELLA E VIOLA - Particolari nomine in servizio attivo per- 
manente per merito di guerra commutabili in medaglie al valor mi- 
litare. - Relatore NAPOLITANO FRANCESCO. (Parere della IV Com- 
missione). - Annunziatu il 24 settembre 1953. 

188-B - PAGLIUCA - Modifica delle disposizioni contenute nella legge 
9 maggio 1940, n. 370, nel decreto legislativo luogotenenziale 5 ot- 
tobre 1944, n. 378, e nella legge 11 dicembre 1952, n. 2988. (Mod2$- 
cata dal Senato). - Relatore CAVALLARI NERINO. - Trasmessa il 30 
marzo 1955. 

224 - DE’ COCCI - Norme interpretative del decreto legislativo del 
Capo provvisorio dello Stato 6 settembre 1946, n. 94, riguardante la 
concessione ai partigiani combattenti di promozione ed avanza- 
mento per merito di, guerra e di trasferimento per merito di guerra 
degli ufficiali in servizio permanente effettivo e dei sottufficiali in 
carriera continuativa. - Relatore BOZZI. (Parere della IV Commissione). 
- Annunziatu il 6 ottobre 1953. 

301 - MAGLIETTA ED ALTRI - Trattamento di quiescenza e integratore 
della pensione di guerra a favore degli ufficiali del ruolo d’onore cie- 
chi di guerra già richiamati in servizio. - Relatore BELOTTI. (pa- 
rere della N Commissione). - Annunziatu il 24 ottobre 1953. 

405 -SELVAGGI - Trattamento per sottufficiali e militari di truppa 
dell’Arma dei carabinieri richiamati o trattenuti alle armi per esi- 
genze belliche e di ordine pubblico. - Relatore BUFFONE. (Parere della 
IV Commissione). - Annunziata il 25 novembre 1953. 

487 - CUTTITTA - Ricostituzione del servizio tecnico del Genio mili- 
tare. - Relatore FOLCHI. (Parere della I Commissione). - Annunxiata 
il 10 dicembre 1953. 

724 - MORELLI E CAPPUGI - Provvedimenti a favore degli ufficiali 
di complemento incaricati di funzioni giudiziarie presso i tribunali 
militari. - Relatore DI BERNARDO. (Parere dellu Ilr Commissione). - 

. Annunziaia il 24 marzo 1954. 
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861 - CHIARAMELLO ED ALTRI -Proroga dei termini per la presen- 
tazione di proposte per ricompense al valor militare per la guerra 
1940-45. - RelatoTe DANTE. - Annunziata i711 maggio 1954. 

862 - CHXARAMELLO ED ALTRI - Provvedimenti a favore degli ufficiali 
superiori collocati nella riserva ai sensi del terzo comma dell'articolo 39 
della legge 9. maggio 1940, n. 369. - Relatore CALVI. (Parere della 
1 e ddla IV Cmnmissione). - Aaznunzàata P I I  maggio 1954. 

864 - PAGLBUGA - Aumento temporane3 di un anno dei limiti di v etta --., 

nei suoli delle armi di fanteria, cavalleria, artiglieria, gknio e carabi- 
, nieri. - Relatore BARESI. (Parere della I Commissione). - Annunziah 

l'I1 maggio 1954. 

952 - BBSPHAE GUIDO - Modifiche alla legge 22 dicembre 1952, n. 4415. 
sulle promozioni per merito d i  guerra. - Relatore CAVALIARI NERINQ, 
(Parere della 1 Cmmissione). - A~munxiata il 14 giugwj 6954. 

956 - ROBERTP ED ALTRI - Modificazione alla legge 22 dicembre 1952, 
n. 4415, sulle promozioni per merito di guerra. - Relatore CA- 
VALLARI NERINO. (~ezrme della H Commissione). - Annuawiata il 15 giu- 
gno 1954. 

983 - VIOLA ED ALTRI - Modificazioni alla legge 9 maggio 1940, n. 371, 
e al decreto legislativo luogotenenziale 30 gennaio 1945, n. 41, riguar- 
danti la Cassa ufficiali. - Relatore CAVALLI. (Ek*ere cldla IV Com- 
missione). - Annaazziata il 24 giugno 1954. 

i004 - COIJTT'O B BARDANZEIILU - Modifica della legge 10 aprile 
1954, a. 114, recante provvidenze a favore degli ufficiali inferiori 
della Marina e della Aerouautica e sottufficiali dell' Esercito, della 
Marina e dell' Aeronautica, collocati a riposo o dispensati dal servizio 
a seguito delle riduzioni dei quadri imposte dal Trabtato di pace. 
- Relatore FORESI. (Pezavrs della IV Commissione). - Annunziata i8 
2 &L!KJhh 1954. 

1056 - SCOTTI FRANCESCO ED ALTRI - Disposizioni a favore dei 
combattenti antifranachisti. ( Urgenm). - Relatore CODACCI BISA- 
MEELP. ( P ~ B ' Q P * ~  d e h  IV Cmma'ssa'me). - Anaztmxicata il 23 lu@ào 1854, 

1252 - CASTELLARHW - Concessione della croce al merito di guerra si 
militari catturati sui campi di battaglia ed internati in campi d i  
prigionia di guerra precedentemente d ' 8  settembre ]I 943. - Relatore 
BETTINOTTB. - Annunza'ata il 19 mmmbre 1954. 



59 

1293 - PAGLIUCA - Ripristino dei limiti di età e della posizione ausi- 
lia-ria previsti dalla 'legge 16- giugno 1935, n. 1026, per gli ufficiali 
già appartenenti a.1 ruolo dei mutilati ed invalidi di guerra rias- 
sunti in servizio sedentario, trattenuti in servizio permanente ai 
sensi dell'articolo 15 del decreto legislativo 20 gennaio 1948, n. 45. 
- Relatore SANGALLI. (Parere della I e della I V  Commissione). - An- 
zcumiata il 2 clicembre 1954. 

1372 - PAGLIUCA - Interpretazione autentica della legge 27 dicembre 
1953, n. 998. - Relatore MARTINO EDOARDO. (Parere clella IV C m -  
missione). - Annunzìata ili :23 dicembre 1954. 

1501 - AUDISlO - Facoltà di contrarre niatriinonio da parte dei sottuf- 
ficialj e militari di truppa dell'Ama dei cambinieri. - Relatore 
CORONA GIACOMO. - Annunxiata il 4 mawo 1955. 

1525 - MURGXA - Estensione agli ufficiali dell'Arma dei carabinieri 
appartenenti ai Comandi territoriali della Sardegna dei benefici 
previsti dalla legge 10 a,gosto 1950, n. 667. - Relatore NEGRARI. 
- Annunxiata il 1'7 marzo 1955. 

15331- TAROZZI: ED ALTRI - Integrazione del compenso spettante agli 
ex prigionieri italiani cooperatori in IJ. S. A.,  Gran Bretagna e 
Irlanda del nord. - Relatore F-ANELLI. (Parere della IV Commissione). 
- Annunzz'ata il 23 marzo 1955. 

PETIZIONI 

Petizione n. 188. - Relhtow FORESI. 
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PRESSO L A  VI COMMISSIONE 
(Istruzione e Belle Arti) 

DISEGNI DI LEGGE 

I N  SEDE REFERENTE 

449 - Disciplina delle scuole per assistenti sociali. - Relatore DAL CANTON 
MARIA PIA. (Parere della zv  e della X I  Commissione). - Presentato i k  
2 dicembre 1953. 

1345 - Trasformazione delle scuole di magistero professionale per la donna 
e delle annesse scuole professionali femminili in Istituti tecnici fem- 
minili. (Approvato dal Xenato). - Relatore SAVIO EMANUELA. - 
Trasmesso il 16 dicembre 1954. 

1390 - Esame di Stato di abilitazione all’esercizio delle professioni. - Re- 
latore FRANCESCEINI FRANCESCO. - Presentato il  17 gennaio 1955. 

1426 e 1426-bis - Stato di previsione della spesa del Ministero della pubblica 
istruzione, per l’esercizio finanziario 1955-56. - Relatore VPSCHIA. 
- Presentato il 31 gennaio 1955. 

I N  SEDE LEGISLATIVA 

588 - Modifiche alla legge 30 dicembre 1947, n. 1477, nella parte relativa 
all’ordinamento del Consiglio Superiore della pubblica istruzione. 
- Relatore MARCHESI. (Parere della IV Commissione). - Presentata il 
4 gennaio 1954. 

919 - Provvidenze per la diffusione della cultura italiana d’estero. - Re- 
latore VISCHIA. (Parere della ZI e della IV Commissione). - Presentato il 
25 maggio 1954. 

9611. - Istituzione del Centro nazionale per i sussidi audiovisivi. (Approvato 
dalla V I  Commissione permanente del Senato). - Relatore COTTONE 
(Parere -della ZV Commissione). - Trasmesso il 15 giugno 2954. 

3576 - Norme sugli scrutini e gli esami nelle scuole secondarie e artistiche 
per l’anno scolastico 1954-55. (UTgenxa). - Relatoye RESTA. - Pre- 
sentato il 16 aprile 1955. 
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1588 - Provvedimenti per la celebrazione del decimo anniversa.rio della 
liberazione nelle scuole della Repubblica. (Parere della zv Cmmis-  
sicme). - Presentato il 20 aprile 1955. 

15?F - Corresponsione del contributo dello Stato italiano, per l'importo 
complessivo di lire 4.500.000, quali quote di adesione inerenti 
alla sua partecipazione all'Istituto internazionale di scienze ammi- 
nistrative di Bruxelles, relative agli anni 1951, 1952 e 1953.(Ap- 
provato dalla V I  Commisione permanente del Xenato) . (Parere della 
IV Commissione). - Trasmesso il 26 apile 1955. 

PROPOSTE DI LEGGE 

IN SEDE REPERENTE 

31 - NATTA ED ALTRI - Ammissione dei diplomati degli Istituti tecnici 
alle Facoltà universitarie. - Relatore SCIBRILLI BORRELLI. - An- 
nunziata il 25 luglio 1953. 

53 - LOPARDI E LOZZA - Aut.orizzazione al Ministro della pubblica 
istruzione per bandire un concorso per titoli a posti di maestro 
elementare. - Relatore BUZZI. - Annumàuta il 28 luglio 1953. 

136 - MORELLI E CAPPUGI - Provvedimenti a favore del personale 
insegnante non di ruolo delle scuole secondarie statali. (Urgenza). 
(Vedasi I Commissione). - Relatore ROMANATO. (Parere della ZV C m -  
missione). - Annunxiata il 22 settembre 1953. 

394 - DE LAURO MATERA ANNA ED ALTRI - Autorizzazione a ban- 
I dire un concorso per titoli a cattedre negli Istituti governativi di 
istruzione media, classica, scientifica, magistrale, tecnica e artistica, 
riservato a ex combattenti e reduci. (Parere della Z e dd la  IV Com- 
missione). - Annumiata il 29 settembre 1953. 

456 - TROISI ED ALTRI - Concorsi speciali per titoli a cattedre nelle 
scuole medie ed a posti nelle scuole elementari riservati agli ex- 
combattenti e reduci, agli abilitati ed idonei. (Parere della I e della IV 
Co"&sione). - Annuwiata il 3 dicembre 1953. 

695 - DE LAURO MATERA ANNA ED ALTRI - Immissione nei ruoli 
dei professori idonei. - Relatore FRANCESCHINI FRANCESCO. (Pa- 
rere della I Commissione). - Annunxiata il 10 marzo 1954., 

715 -DI BELLA - Istituzione di una Cattedra di studi del traffico e 
della circolazione ed insegnamento obbligatorio della stessa materia 
nelle scuole medie ed elementari. - Relatore SAVIO EMANUELA. 
(Parere della IV e della VIZI Commissione). - Annunxiata il 23 marzo 1954. 



726 - VIOLA ED ALTRI - Norme per un piano organico di sistemazione 
degli insegnanti medi ed elementari ex-combattenti e reduci, rispetti- 
vamente nelle scuole secondarie e negli Istituti governativi di istru- 
zione media, classica, scientifica, magistrale, tecnica, artistica e di 
avviamento professionale e nelle scuole primarie. (Pat*ere ct.e+%z I e 
della IV Csmmassaone). - Annunxiata àl 24 marzo 1954. 

744 - LOZZA E BELTRtAME - Sistemazione delle scuole elementari e 
secondarie in lingua slovenaa della provincia di Gorizia e dei rela- 
tivi insegnanti. (Pamre deWa I e della HV Commissione). - Annumiata 
il 30 marzo 1954. 

945 - RQRIANATO ED ALTRI - Immissione in ruolo dei professori idonei. 
(Urgenza). - Relatore FRANCESCHINI FRANCESCO. (Pai-er-e ddhz I 
Commissione). - Anmcnxiata àl 18 giugno 1954. 

949 - LOZZA ED ALTRI - Provvedimenti per i professori medi non di 
ruolo. ( Vedasi 1 Commissione). - Relatore ROMANATO. (paiwe della 
IV Commissione)." - Annunxiata 2'11 giugno 1954. 

975 - GRASSO NICOLOSI ANNA ED ALTRI - inserimento nei ruoli 
della scuola media degli insegnanti ex combattenti ed assimilati inclusi 
nelle graduatorie speciali ad esaurimento dei concorsi banditi con 
decreto legislativo del Capo provvisorio dello Stato 21 aprile 1947, 
n. 373 e con decreto ministeriale 27 aprile 1951. (Parere ciella I e 
della IV Commissione). - Annunziatce ìl 22 giugno 1954. 

1040 - ELKAN ED ALTRI - Sistemazione nel ruolo direttivo della scuola 
elementare dei maestri ordinari muniti dei titoli accademici, inca- 
ricati della direzione didattica, ai sensi del regio decreto-legge 4 
.giugno 1944, n. 158, dipendenti dal Ministero della pubblica istru- * 

zione. - Relatore SORGI. (Vedasi 1 Commissione). - Annumxiaata i1 

1043 - BUZZI ED ALTRI - Determinazione dei titoli di studio occorrenti 
per l'accesso ai ruoli speciali transitori del personale incaricato 
degli insegnamenti speciali nelle scuole elementari. - Relatore 

16 luglio 1954. 

VISCHIA. (Par@w della I 6%mamissione). - Anaaunziec%a il 119 lugl.e'o 1954. 

. I N  SEDE LEQZSLATWA 

59 - LQZZA E NATTA - Reintegrazione delle maestre assistenti e di 
lavori donneschi nel ruolo B. - RQZ~~QW TITOIVTAWLIO VITTORIA. 
(Parere della B Cmmissime).  - Annunziata il 29 ~ p s t s  1958. 

69 - LOZZA- E MARCHESI - Modificazioni al decreto legislativo del 
Capo provvisorio dello Stato 24 gemaio 1947, n. 457, per il rior- 
dinamento dei Patronati scolastici. - Relatore GOTEELI ANGELA. 
(Pawre ddla ITr Commissione). - Ammnziata E'B 19 agosto 1953. 



88 - VIOLA, LA SPADA E LOZZA - Per una graduatoria suppletiva 
del concorso magistrale a favore dei reduci e combattenti, di cui 
all’ordinanza del Ministero della pubblica istruzione 8 luglio 1947, 
n. 8720-50 e all’ordinanza n. 10434-51 del 2 agosto 1948. o Rela- 
tore MARZANO. - Annunziatu il 21 agosto 1953. 

94 - FODERARO. - Conferma nel rispettivo ruolo dei professori dei 
Conservatori di musica ed Accademie di belle arti e del personale di- 
rettivo, annullata per effetto del decreto legislativo luogotenenziale 
15 febbraio 1945, n. 133. - Relatore TITOMAWLIO VITTORIA. (Parere 
della I e della 1V Commissione). - Annxinziatca il  21 agosto 1953. 

225-BORELLINI GINA ED ALTRI - Provvedimenti a favore degli 
insegnanti di scuole elementari e medie mutilati ed invalidi di guerra. 
- Relatore L’ELTORE. (Parere della I e della IV Cmmàssione). - An- 
nunxiata il 6 ottobre 1953. 

278 - BARDINI ED ALTRI - Sistemazione delle cliniche dell’Università 
di Siena. - Relatore CARONIA. (Parere della IV Commissione). - An- 
nunziata àl 20 ottobre 1953. 

331 - SECRETO, LOZZA E ANGELINO PAOLO - Revisione della 
carriera degli insegnanti elementari. (Parere della I e clella lv Com- 
missione). - Annunziata il 30 ottobre 1953. 

339 -DEL VECCHIO GUELFI ADA ED ALTRI - Sistemazione del 
personale insegnante della scuola elementare in assegnazione provvi- 
soria per causa di forza maggiore. - Relatore LOZZA. (Parere della 
I e della N Commàssione). - Annunxàuta il 17 novembre 1953. 

488 - RIVA - Adeguamento di carriera degli insegnanti dei sordomuti 
e dei ciechi. (Parere della 1‘1‘ Commissione). - Annunxiata il 10 di- 
cembre 1953. 

532 - ROSINI ED ALTRI - Attribuzione al Patronato’ scolastico del co- 
mune di Padova della proprietà della Colonia Alpina già denominata 
(( Regina Margherita )) in Calalzo (Belluno). - Relatore D’ESTE IDA. 

[(Purere della I e della IV Commissione). - Annunziatu il 19 dicembre 1953. 

,687 - LOZZA ED ALTR.I. - Norme per lo svolgimento delle sessioni di 
esami nelle scuole secondarie di ogni ordine e grado per I’anno sco- 
lastico 1953-54. - Relatore FRANCESCHINI FRANCESCO. - Annun- 
xiata iE 5 marzo 1954. 

764 - DE FRANCESCO ED ALTRI - Collocamento a riposo, in confor- 
mità delle norme vigenti all’atto della nomina, dei professori univemi- 
tari nominati antecedentemente al regio decreto-legge 24 aprile 1935, 
n. 565. (Parere delta I e della PV Conamissione). - Annzcm*ata il 6 
a p i l e  1954. 
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76% - VILLA E GHISLANDI - Assunzione in ruolo degli insegnanti 
elementari e delle scuole medie fuori ruolo mutilati ed invalidi di 
~UeIX3. - Relatore L’ELTORE.(Parere deUu I e della IV Commissione). 

3 -  Annunxiata d 6 aprile 1954. 
9 

784 - NATTA E LOZZA - Modificazioni alla legge 30 dicembre 1947 
n. 1477: Riordinamento dei corpi consultivi del Ministero della pubblica 
istruzione. - Relatore MARCHESI. (Parere della I Commissione)c - 
Annunxiata 1’8 aprile 1954. 

787 - DE ME0 - Equiparazione -del diploma superiore di pedagogia e 
morale alla laurea ai fini dell’ammissione al concorso per presidi e 
direttori di istituti di istruzione media. - Annunxiata il 9 aprile 1954. 

905 - Senatore CIASCA - Sostituzione del posto di bibliotecario con quello 
di conservatore nella Biblioteca di storia moderna e contempora- 
nea, dipendente dall’Istituto storico italiano per l’età moderna e 
contemporanea. (Approvata dalla V I  Commissione permanente del 
Senato). - Relatore MALAGUGINI. - Trasmessa il 18 maggio 1954. 

938 - ROSSI PAOLO E SECRETO - Stabilità della sede agli insegnanti 
medi ex combattenti inclusi nelle graduatorie speciali& ad esauri 
mento dei concorsi riservati banditi nel 1947 e 1951. (Vedasi 1 
Commissione). (Parere della IV Commissione). - Annunxiata il 5 
giugno 1954. 

974 - CAROLEO ED ALTRI - Inclusione della medicina legale e delle 
assicurazioni fra gli insegnamenti fondamentali del corso di laurea 
in giurisprudenza. - Annunxiata il 22 giugno 1954. 

1008 - ROMANATO ED ALTRI - Sistemazione giuridica ed economica 
degli insegnanti di musica e canto negli Istituti magistrali. (Vedasi 
I Commissione). - Relatore MARANGONE VITTORIO. (Parere della 

’ IV Commissione). - Annunxiata il 5 luglio 1954. 

1025 - Senatori RICCIO E EAMBERTI - Modificazione dell’articolo 2 
del decreto legislativo 7 maggio 1948, n. 1188, concernente istitu- 
zione del ruolo dei professori di storia dell’arte nei licei classici. 
(Approvata dalla V I  Commissione permanente del Senato). - Rela- 
tore SAVIO EMANUELA. (Parere della IV Commissione). - Trasmessa 
il 12 luglio 1954. 

1133 - VEDOVATO ED ALTRI - Sistemazione edilizia dell’università degli 
studi di Firenze. - Relatore MARCHESI. (Barme della Ik’ C m m i s -  
sione). - Annunzida il 2 agosto- 1954. 

11116 - EUZZATTO ED ALTRI - Assegnazione di un contributo statale alla 
Fondazione Querini Stamgalia di Venezia. - Relatore D’ESTE IDA. 
(Parere ddla IV Commissione). - Aaznunxiata il 3 agosto 3954. 
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1130 - DIECIDUE ED ALTRI - Provvidenze a favore dell'opera di Santa 
Croce in Firenze. - Relatore VISCHIA. (Parere della zv Commissione). 
- Annunxiata il 4 agosto 1954. 

1132 - C14VALLARI VINCENZO ED ALTRI - Costruzione della clinica 
medica, della clinica chirurgica, della clinica ostetrica, degli Istituti 
biologici per il completamento della facoltA di medicina e chirurgia 
presso l'università degli studi di Ferrara. ( Vedasi I V Commissione). 
- Annunxiata il 4 agosto 1954. 

1173 - BUZZI ED ALTRI - Termine di decorrenza del provvedimento di 
collocamento a riposo degli insegnanti elementari che hanno rag- 
giunto i limiti massimi di età e di servizio nel periodo dal 10 ottobre 
1948 al 30 settembre 1954. - Relatore TITOMANLIO VITTORIA. (Pa- 

1261 - ANDREOTTI - Norme sull'istruzione professionale dei ciechi. 
Rehtore FRANCESCHINI FRANCESCO. - Annunziata il 23 novembre 1954. 

1325 - CALABRO' - Modifiche al decreto luogotenenziale 24 maggio 
1945, n. 459, sui programmi didattici per le scuole elementari. - 

1347 - KICOSIA - Abilitazione provvisoria all'esercizio professionale per i 
laureati nell'anno accademico 1953-54.-Annunxiataill7 dicembre 2954. 

3367 - FRANCESCHINI FRANCESCO ED ALTRI. - Ripartizione dei 
posti. per i ruoli speciali transitori degli insegnanti. (Vedasi I 
Commissione). - Annunxiata il 22 dicembre 1954. 

1418 - TITOMANLIO VITTORIA ED ALTRI - Istituzione delle scuole 
elementari carcerarie e reggimentali. (Parere della ZII, della ZV e della 
V Commissione). - Annunxiata il 28'gennaio 1955. 

1433 - Senatori BANFI ED ALTRI - Determinazione del numero delle 
cattedre di materie filosofiche nella Facoltà di lettere e folosofia. 
(Approvata dalla V I  Commissione permanente del Senato). - Tra- 
smessa il 10 febbraio 1955. 

1449 - Senatore CONDORELLI - Integrazione della legge 13 giugno 1952, 
n. 694, concernente la statizzazione della Facoltà di agraria della 
Università di Catania. (Approvata dalla V I  Commissione permanente 
del senato). (Parere della I Commissione). -Trasmessa il '7 febbraio 1955. 

1473 - Senatori ZANOTTI BIANCO E ClASCA - Costituzione di una 
zona di rispetto intorno all'antica città di Paestum e divieto di 
costruzioni entro la cinta muraria. (Appiozata dalla V I  Commissione 
permanente del Senato). (Parere della ZII Commissione). - Trasmessa 
il 21 febbraio 1955. 

1475 - MARZOTTO - Abilitazione provvisoria all'esercizio professionale 
per i laureati dell'anno accademico 1953-54. - Annunziuta il 22 feb- 
braio 1955. 

rere della I e ddla IV Commissione). - Annunxiata il 14 ottobre 1954. 

Annunxiata il 13 dicembre 1954. 



66 

1560 -Senatori %OLI ED ALTRI - Provvedimenti per il restauro del 
Museo di San hlarco in Firenze e degli affreschi e dipinti del Beato 
Angelico ivi conservati; e contributo per la celebrazione del quinto 
centenario della morte di detto artista. (Approvata dalla V I  Com- 
missione permanente del h’emto) . (Parere della. IV Cmmissicbne). - Tra- 
smessa il 30 nmavxo 6955. 

1561 - Senatori GlARDPNA ED ALTRI - Concessione di un contributo 
straordinario al Comitato nazionale per le orioranze ad Antonio 
Rosmini, nel primo centenario della sua morte. (Approvata dalla V I  
Commissione permanente del Xenato) . - Relatore GALATI. (Parere 
della HV Commissione). - Trasmessa il 30 marzo 1955. 

‘8571 -MALAGUGINI -- Disposiziolli per gli esami di maturità e di abi- 
litazione a conclusione degli studi nelle scuole secondarie superiori, 
- Relatore Resta. - Annunxiata il 14 aprile 1955. 

1589 - D’ESTE IDA - Modifica delle tabelle del regio decreto 11 febbraio 
1941, n. 229, concernente i titoli di ammissione ai concorsi-esami 
di Stato per l’insegnamento delle lingue e letterature straniere 
nelle scuole e istituii dell’ordine secondario. -- Annuwiata il 21 
uprile 1955. 

1599 -Senatore LAMIBERTI - Estensione ai lettori di lingua e lette- 
ratura italiana presso istituti superiori esteri di alcuni benefici 
previsti dall’articolo 98 del testo unico delle leggi sull’istruzione su- 
periore. (Approvata dalla V I  Commissione permanente del h’enato). 
( P a ~ w e  della PV Commissione). - Trasmessa il 26 aprile 1955. 

PETIZIONI 

Petizione n. 27. 
Petizione n. 38. 
Petizione n. 45. 
Petizione n. 81. 
Petizione n. 96. 
Petizione n. 105. 
Petizione n. 106. 
Petizione n. 110. 
Petizione n. 122. 
Petizione n. 150. 
Petizione n .  151. 
Petizione n. 152. 
Petizione n. 154. 
Petizione n. 165. 
Petizione n. 174. 
Petizione n. 181. 
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PRESSO L A  VI1 COMMISSIONE 
(Lavori pubblici) 

DISEGNI DI LEGGE 

IN  SEDE REPERENTE 

1428 - Stato di previsione della spesa del Ministero dei lavori pubblici, per 
l'esercizio finanziario 1955-56. - Relatore CERVONE. - F,resentato 
il 31 gennaio 1955. 

IN  SEDE LEGISLATZVA 

542 - Soppressione deUIspettorato centrale per. la 
istituito messo il Ministero dei lavori Dubblici 

ricostruzione edilizia 
ai sensi dell'articolo 4 

del decr&o legislativo 10 aprile 1947,In. 261, ratificato con la legge 
28 luglio 1950, n. 834. (Approvato dalla V I I  Commissione permanente 
del senato). - Relatore PACATI. - Trasmesso il 18 dicembre 1953. 

1339-bis - Disposizioni sugli alloggi di proprieth dello Stato esistenti nel 
territorio' di Trieste. '- Relatore GUARIENTO. (Parere cletla IV Com- 
missione). - Presentato il 15 dicembre 1954 

1382 

1563 

Norme per la esecuzione dei lavori di costruzione della nuova 
sede del Ministero della Marina mercantile. - .Relatore MERENDA. 
(Parere dela IV Commissione). - Presentato il 30 dicembre 1954. 

Modifiche alle norme speciali per l'assegnazione dei comparti nel 
piano regolatore di Messina. (Approvato dalla V I I  Commissione 
permanente del senato). - Trasmesso il 10 aprile 1955. 

PROPOSTE DI LEGGE 

IN  SEDE REPERENTE 

386 - LOMBARDI RUGGERO - Costituzione, ordinamento e attribu- 
zioni del Comitato nazionale dell'energia. (Vedasi X Commissione). - 
Parere della N e della IX Commissione. - Annunxiata il 27 ottobre 1953. 

459 - CAMANGI - Trasferimento alle provincie delle strade extraurbane 
comunali, di bonifica ed ex militari. - Relatore GUARIENTO. (Pa- 
*)"ere della I Cmmisione). - Annunziata ii 3 dicembre 1953. 
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466 -DE’ COCCI - Titoli di studio per l’ammissione negli uffici del 
Genio civile. - Relatore DE’ COCCI. (Parere dellugl Commissione). 
- Arenunxiata il 4 dicembre 1953. 

689 - DEL FANTE - Studio, predisposizione di progetti e costruzione di 
, grandi camionali, trasversali e longitudinali, nella Penisola e nelle Isole. 
-- Relatore CAMANGI. (Parere della IV e della VIIZ Commissione). - 
Annunxiata il 5 marzo 1954). 

754 - CERVONE - Provvedimenti per l’attuazione dei piani di costru- 
zione nei comuni danneggiati dalla guerra e per la costruzione di al- 
loggi per senza tetto. - Relatore CERVONE. (Vedasi IV Commis- 
sione). - Annunxiata il 10 aprile 1954. 

759 - GORINI ED ALTRI - Norme integrative per la bonifica delle Valli 
di Comacchio e degli altri territori vallivi del Delta Padano. ( Vedasi 
I X  Commissione). - Relatore PASINI. (Parere deh IV Commissione). 
.- Annunziata il 2 aprile 1954. 

766 - CAVALLARI ED ALTRI - Provvedimenti speciali per i territori 
vallivi del Delta Padano e per il comune di Comacchio. (Vedasi I X  
Commissione). - Relatore PASINI. (Parere della ZV Commissione). - 
Annunxiata il 6 aprile 1954. 

1487 - CAROLEO - Provvedimenti 8 favore della Calabria. ( Vedasi 
Ix Commissione). (Parere della I V  Commissione). - Annunxiata il 
25 febbraio 1955. 

I N  SEDE LEGISLATIVA 

11 - CAPALOZZA E BUZZELLI - Concessione di una sanatoria sulle 
domande di contributo statale ai sensi della legge 25 giugno 1949, 
n. 409, e del decreto-legge 10 aprile 1947, n. 261, per le ripara- 
zioni e ricostruzioni edilizie. (Purere della I V  Commissione). - Annun- 
zia& 21 23 luglio 1953. 

47-CANDELLI ED ALTRI - Mutui per il risanamento edilizio, igie- 
nico, sanitario di Taranto vecchia. - Relutore GUARIEENTO. (Parere 
della PV Cmmissione). - Annmziata il 28 luglio 1953. 

.205 - FODERAR0 ED ALTRI - Soppressione del ruolo (( Ufficiali idraulici 
del personale di custodia delle opere idrauliche e di bonifica)) ed isti- 
tuzione del ruolo (( Ufficiali idraulici - Funzi,onari tecnici )) Gruppo B. 
(Parere della Z e della TV Commissione). -Annunziah il 10 ottobre 1953. 

251 -DIA23 LAURA ED ALTRI - Mutui per il risanamento edilizio di 
Livorno. - Relatore GVARIEXTO. (Parere della IV Commissione). - 
Annunxiata il 13 ottobre 1953. 



253 - CORBI ED ALTRI - Abbavtimento delle baracche esistenti sul 
territorio dei comuni terremotati e costruzione di alloggi popolari 
in loro sostituzione. Provvedimenti in dipendenza dei terremoti 
verificatisi nel 1950 e 1951. - Relatore CAIATI. (Parere della N Com- 
missione). - Annunkaata il 13 ottobre 1953. 

330 - PIGNATELLI E SEMERARO GABRIELE - Norme per la costru- 
zione del nuovo ospedale civile di Taranto. (Urgenza). - Relatore PI- 
GNATONE. (Parere della N Commissione). - Annunziata il 30 ottobre 1953. 

630 - SEGRETO ED ALTRI - Provvedimenti per la sanatoria di costru- 
zioni edilizie eseguite nei comuni maggiormei te danneggiati dagli 
eventi bellici. - Relatore GUARIENTO. (Parere deuQ 1 Commissione). 
- Annunziata U 28 gennaio 1954. 

663-DI3 MARTINO CARMINE ED ALTRI - Provvedimenti a favore 
della città di Salerno. - Relatore GVARIENTO. (Parere dRun ZV Com- 
missione). - Annunciata il 2 marzo 1954. 

678 - GUADALUPI ED ALTRI - Autorizzazione d a  Cassa depositi e 
prestiti a concedere mutui, assistiti dal contributo dello Stato, al 
comune di Brindisi per il risanamento igienico-urbanistico e per 
l’abbattimento delle baracche esistenti sul territorio di quel comune 
e la costruzione di alloggi popolari in loro sostituzione. - Relatore 
GUARIENTO. (Parere della ZV Commissione). - Annunxiata il 3 marzo 1954. 

683 - CAMANGI -- Ishit,ixione del!’ AJhn nazinnde dei sostruttori. - Rela- 
:ore PACATI. (Parere deua X Commissione). - Annunxiata .il 4 marzo 1954. 

722 - BIANCHI CHIECO MARIA - Modifica dell’articolo I della legge 
11 febbraio 1952, n. 78, concernente l’assegnazione di case per senza 
tetto. - Relatore GUARIENTO. (Parere della ZV Commissione). - An- 
nunziata il 24 marzo 1954. 

725 -BARBIERI ED ALTRI - Provvedimenti a favore della città di 
Firenze. - Relatore GUARIENTO. (Parere W l a  Iv Commissione). - 
Annunxiata il 24 marzo 1954. 

775 - AMENDOLA PIETRO ED ALTRI - Provvedimenti per l’elimina- 
zione delle abitazioni malsane nella città di Salerno. (Parere d d a  
IV Commissione). - Annunxiatn ìl 7 ap%? 1954. 

806 - DE’ COCCI ED ALTRI - Estensione all’Istituto nazionale autonomo 
delle case popolari per i mutilati e gli invalidi per servizio dei bene- 
fici concessi dal testo unico 28 aprile 1938, n. 1165, e garanzia dello 
Stato per i mutui concessi dalla Cassa depositi e prestiti all’Istituto 
stesso. - Relatore DE’ COCCI. (Parere d!e& IV Corvimissione). - An- 
nunziah il 12 aprile 1954. 



850 - FODERAR0 ED ALTRI - Assunzione da parte dello Stato della 
spesa di lire centocinquanta milioni per la costruzione di un Palazzo 
di Giustizia in Nicastro. (Parere deUa IV Commissione). - Annunxiata 

il 5 maggio 1954. 

904 - GORRERI ED ALTRI -- Provvedimenti di carattere eccezionale per 
la costruzione in Parma su terreno comunale di case popolari in 
sostituzione dei (( Capannoni )) (Case malsane). (Parere deua IV C m -  
missione). - Annunxiata il 18 maggio 1954. 

937 - BETTIOL FRANCESCO GIORGIO ED ALTRI - Modifiche al testo 
unico delle disposizioni di legge sulle acque e sugli impianti elettrici, 
approvato con regio decreto 11 dicembre 1933, n. 1775, e alla legge 
n. 2359 del 25 giugno 1865. (Parere de2la IV Commissione). - Annun- 
data il 5 giugno 1954. - 

947 - BASILE GUIDO - Modifiche al testo unico 19 agosto 1917, n. 1399, 
delle leggi emanate in conseguenza del terremoto del 28 dicembre 
1908. - Relatore SANZO. - Annzinxiata 1’11 giugno 1954. 

1110 - FABRIANI - Modificazione del 20 comma dell’articolo 53 del 
testo unico 11 dicembre 1933, n. 1775, delle leggi sulle acque e 
sugli impianti elettrici. - Relatore CAMANGI. (Parere della Z Com- 
missione). - Annunxiata Q 2 agosto 1954. 

1124 - DE MARTINO FRANCESCO E MANCINI - Modifiche ai decreti 
legislativi luogotenenziali 16 novembre 1944, n. 425 e 25 maggio 
1945, n. 413 ed alla legge 4 gennaio 1951, n. 112, concernentideca- 
denza dalle assegnazioni di alloggi di cooperative edilizie a contri- 
buto statale. - Annunxiata il 4 agosto 1954. 

1166 - BETTIOL FRANCESCO GIORGlO - Norme modificatiGe ed 
interpretative della legge 27 dicembre 1953, n. 959, riguardante 
l’economia montana. (Parere della ZV Commissione). - Annunxiata tl 
I2 ottobre 1954. 

1213 -CAPPONI BENTIVEGNA CARLA ED ALTRI - Ripristino, a 
favore degli inquilini dell’Istituto autonomo per le case popolari, 
della proroga dei contratti di locazione. - Relatore CAIATI. (Parere 
della I11 Commissione). - Annunxiata il 30 ottobre 1954. 

1282 - CAPPUGI ED ALTRI - Provvedimenti speciali a favore della 
città di Firenze. - Relatore GUARIENTO. (Parere M a  I e U l a  zv 
Commissione). - AnnunxiQta il; 30 novembre 1954. 



1497 - DANTE - Modifiche al testo unico della legge' sul terremoto 
del 28 dicembre 1908, approvato con decreto legislativo luogote- 
nenziale 19 agosto 1917, n. 1399. -- Relatore SANZO. - Annunxìata il 
3 marzo 1955. 

1573 - COLITTO - Modifica dell'articolo 9 della legge 2 luglio 1949, 
n. 408, relativa alle Cooperative edilizie a contributo statale. - 
Annunziata il 15 apkile 1955. 

PETIZIONI 

Petizione n. 31. - Relatore CERVONE. 
Petizione n. 168. - Relatore BONTADE MARGHERITA. 
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PRESSO L’ VIII COMMISSION€ 
(Trasporti - Comunicazioni - Marina mercantile) 

DISEGNI DI LEGGE 

I N  SEDE REPERENTE 

1431 - Stato di previsione della spesa del Ministero della marina mercantile, 
per l’esercizio finanziario 1955-56. - Relatore ANGELINI ARMANDO. 
Presentato il 31 gennaio 1955. 

ZhT SEDE LEGISLATIVA 

1231 - Disposizioni per le concessioni di viaggio sulle ferrovie dello Stato. 
(Approvato dalla V I 1  Commissione permanente del Senato). - Re- 
latore JERVOLINO ANGELO RAFFAELE. ( Vedasi IV Commissione). 
- Trasmesso 2’11 novembre 195.3. 

15117 - Modificazioni ed aggiunte al regio decreto 16 giugno 1938, n. 1274, 
ed al regio decreto 16 giugno 1938, n. 1275, relativi al trattamento 
del personale dipendente dal Ministero delle poste e delle teleco- 
municazioni, in caso di infortunio. - Relatore JERVOLINO ANGELO 
RAFFAELE. (Pavere deUa X I  Commissione). - Presentato 1’11 rnurzo 1955. 

1547 -- Fissazione di un iiuovo termine per l’emanazione delle norme con- 
cernenti la restituzione al Tesoro delle somme anticipate a$ll’Ammi- 
nistrazione delle ferrovie dello Stato per la costruzione o l’acquisto 
di case in conto patrinioniale, in base all’articolo 9 della legge 
11 marzo 1953, n. 187. - Relatore TROISI. (Parere della n/. Commis- 
sione). - Presentato il 28 marzo 1955. 

1554 - Fissazione dei termini per la presentazione delle domande di liqui- 
dazione delle indennità previste dalla legge 11 gennaio 1943, n. 47, 
e dal regio decreto legislativo 24 maggio 1946, n. 615, modificato con 
decreto legislativo 7 maggio 1948, n. 1039, nonché fissazione del 
termine per la presentazione del rendiconto di chiusura della ge- 
stione del fondo previsto dall’articolo 1 della legge 11 gennaio 1943, 
n. 47. (Appyovato dalla V I I  Commissione peymanente del Senato). 
- Relatore TROISI. (Parere della IV Commissione). - Trasmesso il 
28 marzo 1955. 

1555 - Assunzione a carico del bilancio dello Stato della spesa relativa 
al trasporto dei pacchi dono provenienti dagli Stati Uniti d’America 
effettuato dall’ Amministrazione delle poste italiane dal l o  gennaio 
1952 al 31 marzo 1953. (Approvato dalla V I I  Commissione perma- 
nente del Xenato). - Relatore SPARAPANI. (Parere della IV Commis- 
sione). - Trasmessoc il 28 marzo 1955. 

. -  
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1564 - Modificazioni ed aggiunte alle disposizioni suIl’Opera di previdenza 
per il personale delle ferrovie dello Stato. (Approvato dalla V I1  
Commissione permanente del Senato). - Relatore COLASANTO. (Parere 
ciella XI Commissione). - Trasmesso il 10 aprile 1955. 

1598 - Istituzione dei vaglia postali a taglio fisso (Appyovato dalla V I I  

313 - 

714 - 

Commissione permanente del Senato), (Parere della 111 e della IV C m -  
missione). - Trasmesso il 26 n p 9 e  1955. 

PROPOSTE DI LEGGE 

I N  SEDE REFERENTE 

PINO ED ALTRI - Concessione di biglietti di viaggio a prezzo ridotto 
per gli scrittori e gli autori. - Relatore TROISI. (Parere dezh ~ C o m -  
missione). - Annunxiata il 28 ottobre 1953. 

DI BELLA - Istituzione di un Centro nazionale per il traffico 
e la circolazione. - Relatore DE BIAGI. (Pa?.e,.e deUa IV Comwais- 
simie). - AnnunXiata il 23 marzo 1954. 

, 935 --DI VITTORIO ED ALTRI - Nuovi quadri di classificazione degli 
stipendi per il personale dipendente dalle ferrovie dello Stato. 
- Relatore MENOTTI. (Pavere della I e della N Commissione). - An- 
?m#pp*& 2; zgsg. 

966 --- FARINI E SCIPIAVETTI - Nuove nornie in materia di vigilanza 
e controllo sulle radiodiffusioni circolari e sulle trasmissioni televisive. 
-* Relatore BOVETTI. (Parere cleua I e della IV Commissione). - An- 
nunxiata i2 16 giugno 1954. 

1125 - CIBOTTO ED ALTRI - Formazione dei pubblici elenchi delle acque 
del demanio marittimo. - Relatore ANGELINI ARMANDO. (Parere d d h  
I I I  e della I V  Commissione). - Annunxiata il 4 agosto 1954. 

1281 - ROSINI ED ALTRI - Disposizioni sul regime giuridico della laguna 
di Venezia. (Urgenza). - Relatore ANGELINI ARMANDO. (Parere 
de& 111 e della IV Commissione). -Annunx.lata il 30 novembre 1954. 

I N  SEDE LEGISEATI VA 

39- CAPPUGI - Provvedimenti a favore del personale di grado VI di 
Gruppo C delle Ferrovie dello Stato per la scrutinabilità agli effetti 
dell’avanzamento per meriti0 comparativo al gdado V del Gruppo A .  
(Vedasi I Commissione). - Relatore JERVOLINO ANGELO RAFFAELE.’ 
(Parere della IV Cmmissime). - Annunziafa il 27 luglio 1953. 
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106 - CAPPUGI ED ALTRI - Sistemazione nei ruoli organici delle ferrovie 
dello Stato del persona€e assuntore svolgente mansioni inerenti 
all’esercizio. - Relatore PETRUCCI. (Parere d e k  1 Commissione). 
Annunxiata il 22 agosto 1953. 

637 - ROSSI PAOLO E BETTIQL GIUSEPPE - Raccomandata a dop- 
pio esemplare. (Vedasi 111 Commissione). - Relatore MENOTTI. - 
Annunxiata il 29 gennaio 1954. 

842-GRAZIADEI E BENSI - Trattamento di pensione ai ferrovieri 
già esonerati dal servizio in effetto delle leggi fasciste (Vedasi I 
Commissione). - Relatore MURDACA. (Parere dellca Zv Commissione). 
- Annunziata il 30 novembre 1954. 

1030 - MARTINO EDOARDO - Modificazione alla legge 11 dicembre 
1952, n. 2529, concernente l’autorizzazione all’azienda di Stato per 
i servizi telefonici a provvedere all’impianto di collegamenti tele- 
fonici nelle frazioni di comune aventi particolare importanza, per 
concorrere alla spesa per gli impianti di collegamento telefonici nei 
Capoluoghi di comuni di nuova istituzione. (Parere della ZV Com- 

I missione). - Annunxiata il 14 luglio 7954. 

1065 - GATTO ED ALTRI - Sistemazione nei ruoli organici delle ferrovie 
dello Stato del personale femminile ferroviario assunto straordina- 
riamente nel 1943 e licenziato nel 1945-46. ( Vedasi I Commissione). 
- Relatore DE BIAGI. (Pamre a l a  IV Commissione). - Annunxiata id 

’ 26 luglio 1954. 

1215 -GRAZIADEI ED ALTRI - Assunzione in servizio da parte del- 
l’Amministrazione ferroviaria dei dipendenti dalle Imprese esercenti 
appalti ferroviari. ( Urgenza). ( Vedasi I Commissione). - Relatore 
BOVETTI. (Parere deua ZV Commissione). - Annunzìata il 30 ottobre 1954. 

1483 - COLITTO - Modifica dell’articolo 3 della legge 6 agosto 1954, 
n. 877, riguardante il carico degli autoveicoli: - Relatore PE- 
TRUCCI. - Annunxiata il 24 febbraio 1955. 

1500 - RUBlNACCI - Estensione del diritto di opzione previsto dall’arti- 
colo 17 della legge 25 luglio 1952, n. 915, ai pensionati della Cassa 
nazionale della previdenza marinara, esonerati dal servizio fra il 
10 gennaio 1946 ed il l o  agosto 1952. - Relatore MAZZA. :Parere 
Wla ZV Commissione). - Annunxiata Q 4 marw 1955. 

PETIZIONI. 

Petizione n. 112. - Relatore TROIRI. 
. Petizione n. 137. - Relatore CAPPUGI. . ._ .. 
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PRESSO L A  IX COMMISSIONE 
(Agricoltura e foreste - Alimentazione) 

DISEGNI DI LEGGE 

I N  SEDE REFERENTE 

460 - Disciplina dei mercati all'ingrosso dei prodotti ortofrutticoli. ( Vedasi 
X Commissione). - Relatore FRANZO. (Parere della Z Commissione). 
- Presentato il 3 dicembre 1953. 

I N  SEDE LEGISLATIVA 

1287 - Norme per la determinazione della minima unità colturale. - 
Relatore GOZZI. (Parere della XI Commissione). - Presentato ìl 30 no- 
'vembre 1954. 

1359 - Disciplina della produzione e del conimereio dei prodotti della 
demargarinazione a freddo degli olii d'oliva e degli olii di semiraf- 
finati ad uso alimentare. (Approvato dalla VI I I  Commissione per- 
manente del Senato). . - Relatore SCARASCIA. (Parere della X Com- 
missione). - Trasmesso il 21 dicembre 1954. 

1510 - Provvidenze per la trasformazione dei boschi cedui. - Relatore 
FEEr?!*r?IS. (P,rere dellz I!' Cmznzis&G;ze)* - P?-seEtiito 21 7 WmFZo m55. 

PROPOSTE DI LEGGE 

I N  SEDE REPERENTE 

57- GRIFONE ED ALTRI - Disciplina dei canoni d'affitto di fondi 
rustici con corrispettivo in canapa. - Relatore. SCARASCIA. - An- 
raunzìata il 19 agosto 1953. 

171 - JOZZELLI - Sulla affrancazione nelle colonie miglioratarie. (Ve- 
dasi I I I  Commissione). - Ann.uwhta il 24 settembre 1953. 

375 - BONOMI ED ALTRI - Provvidenze a favore della" produzione della 
canapa. - Relatore MARENGHI. (parere de~a zv e d e u c ~ ' ~  Comrnìs- 

sì"). - Annunzhta il I 8  novembre 1953. 

607 - COMPAGNONI ED ALTRI - Trasformazione in enfiteusi delle co- 
lonie miglioratarie esistenti in alcuni territori del Lazio. (Vedasi 

commissione). - A n n u h t a  ìl 26 gennaio 1954. 

631 -AUDISIO ED ALTRI -A Contributi ed agevolaziorii per Ie cantine 
sociali. (Parere della IV- Commissione), -- Annunxiata .il 28 gennaio 1954. 
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691 - DEL FANTE ' - Costituzione in unità poderali delle proprietb, 
montane frazionate. - Relatore BURATO. (Parere cieh 1 e della zzz 
Commissione).- Annunziatu ìl 5 marzo 1954. 

759 - GORINI ED ALTRI - Norme integrative per la bonifica delle Valli 
di Comacchio e degli altri territori vallivi del Delta Padano. - 
(Vedasi V I 1  Commissione). - Relatore MATTEOTTI GIANCARLO. (Pu- 
rere della N Commissione). - Annunziata il 2 aprile 1954. 

766 -CAVALLARI VINCENZO ED ALTRI - Provvedimenti speciali per i 
territori vallivi del Delta Padano e per il comune di Comacchio. ( Vedasi 
V I I  Commissione). - Relatore MATTEOTTI GIANCARLO. (Parere della 
ZV Commissione). - Annunziatu il 6 aprile 1954. 

856 - MlCELl ED ALTRI - lnchiesta parlamentare sugli Enti di riforma. 
- Annunxlata il 6 maggio 1954. 

1156 - RUBINACCI ED ALTRI. - Provvedimenti a favore della canapi- 
coltura. - Relatore MARENGHI. (Parere &da Zv e della X Commissione). 
--"'Annunziata -10 il 22 settembre 1954. 

1410 - SANSONE E CERRETI - Riorganizzazione dell'Alto conunissa- 
riato per l'alimentazione. ( Urgenza). ( Vedasi I e X Commissione). 
- Relatore MARENGHJ. (Parere della ZV Commissione). - Annunxiata 
il 26 gennaio 1955. 

1420 - Senatore SALOMONE - Estensione di facilitazioni fiscali all'Opera 
valorizzazione della Sila concesse agli altri Enti di riforma fondiaria. 
(Approvata dalla V I I I  Commissione permanente del Senato). - 
Relatore GERMANI. (Parere delh ZV Commissione). - Trasmessa il 
31 gennaio 1955. 

1458 - CONSIGLIO REGIONALE DELLA SARDEGNA - Provvidenze 
eccezionali per gli -agricoltori e pastori della Sardegna, vittime della 
siccità. (Vedasi IV c.'ommissione). - Annuwiuta il 21 febbraio 1955. 

1467 - TOZZI CONDIVI ED ALTRI - Interpretazione dell'articolo S 
della'legge 25 luglio 1952, n. 991. (Parere della w e della xz Com- 
missione). - Annunxiata il 21 febbraio 1955. 

1487 - CAROLEO - Provvedimenti a favore della Calabria. (Vedasi 
V I I  Commissione). (Parere della zv Coinmissione). - Annunziatu il 25 
febbraio 1955. 

1496 - CECCHERINI - finzioni e ordinamento dell' Alto Commissariato 
dell'alimentazione. (Vedasi I e X Commissione). - Relatore MA- 
RENGHI. (Parere ZV Commissione). - Annunxiatn il % marzo 1955). 

1502 -- VICENTINI ED ALTRI - Modifiche alla legge 16 giugno 1927, 
n. 1766, sugli usi civici. (Parere della ZZZ Commissione). - Annun- 
ziata il 4 marzo 1955. 

1592 - SCIAUDONE E MUSCARIEIJLO - Ammasso per contingente 
della canapa. - Annunziatu il %6 aprile 1955. 
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I N  SEDE LEGISLATIVA. 

295 - COXPAGNONI ED ALTRI - Provvedimenti a favore dei coloni 
nliglioratari. (Urgenza). - Relatore MONTE. (Parere deUa X I  C%“is- 
sione). - Annunziala il 23 ottobre 1953. 

414 - SEMERARO GABRIELE ED ALTRI - Estensione a favore di 
talune categorie di lavoratori agricoli delle disposizioni del decreto 
legislativo luogotenenziale 2 aprile 1946, n. 142, sul pagamento dei 
contributi unificati per le varie forme di previdenza e di assistenza 
sociale. ( Vedasi X I  Commissione). - Relatore SCARASCIA. - Annun- 
xiata il 26 novembre 1953. 

662 - AUDISIO ED ALTRI - Difesa contro la grandine. - Relatore FER- 
RARIS. (Parere della I V-Cmmissione). - Annzcnxiata il 2 marzo 1954. 

779 - Senatore BRASCHI - Modifica .a,ll’articolo 5 della legge 25 luglio 
1952, n. 949, concernente provvedimenti per io sviluppo dell’eco- 
nomia e l’incremento dell’occupazione. (Approvata dalla V I I I  Com- 
missione permanente del Senato). - Relatore FINA. (Parere delta w 
Commissione). - Tmsmessa il 7 apile 1954. 

786 - DANIELE - Norme integrative alle leggi di riforma fondiaria 
12 maggio 1950, n. 230, e 21 ottobre 1950, n. 841, relative alla deter- 
minazione ed al pagamento delle indennità di espropriazione. - Rela- 
tore BERTONE. (Parere d e k  HV Commissione). - Annunzinta il 9 a p d e  1954. 

810 - DI VITTORIO ED ALTRI - Disciplina dell’onere dei contributi 

811 

867 

unificati nelle aziende a mezzadria 6 colonia. ( Vedasi X I  Commis- 
sione). - Relatore SCARASCIA. (Parere detta HV Commissione). - An- i 

nunxiata il 12 api-& 1954. 

CAPALOZZA ED ALTRI - Norme interpretative ed integrative 
dell’articolo 2161 e dell’articolo 2163, n. 1, del Codice civile. - 
Relatore GATTO. (Parere della 111 Commissione). - Annunziatu il 12 
aprile 1954. 

PASTORE E MORELLI - Norma interpretativa del decreto legi- 
slativo luogotenenziale 2 aprile 1946, n. 142, sulla disciplina provvi- 
soria de! carico contributivo per le varie forme di previdenza e assi- 
stenza sociale a favore dei mezzadri (Vedasi X I  Commissione). - 
Relatore SCARASCIA. - Annunziatu 1’11 maggìo 1954. 

868 -PASTORE E MOREELI - Norme sulla stima delle scorte vive 
alla consegna e riconsegna in mezzadria. - Relatore GATTO. - 
Annunziato 1 W  maggio 1954. 

1819 - DE VITA - Provvedimenti per la difesa economica della viticoltura. 
( Urgenza). (Parere della pv’ Commissione). - Annunziata 1[’8 luglio 1954 
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1863 - Senatore SPEZZANO - Modificazione dell’articolo 131 e soppres- 
sione degli articoli 133 e 134 del regio decreto 30 dicembre 1923, 
n. 3267, concernente il riordinamento e la riforma della legisla- 
zione in materia di boschi e di terreni montani. (Approvata dalla VIII  
Commissione permanente del Senato). - Relatore HELFER. (Parere 
CEeUa ZZZ Commissione). - Trasmessa il 24 luglio 1954. 

1107 - Senatori TARTUFQIJ ED ALTRT - Ammasso volontario dei boz- 
zoli. (Approvata dalla V I I I  Commissione permanente del Senato). 
( Vedasi X Commissione). - Relatore FERRARI RICCARDO. (Parere 
delk ZV Commissione). - Trasmessa il 10 agosto 1954. 

1123 - DEL VESCOVO ED ALTRI - Modifica al regio decreto 25 novembre 
1929, n. 2365, concernente l’esercizio professionale dei periti agrari. 
- Relatore MAREWQHI. (Parere della IIZ Commissione). - APanzcnxiata 
i l  4 agosto 1954. 

1163 - GUI E ZACCAGNINI - Estensione dell’assicurazione invalidità, 
vecchiaia e superstiti ai mezzadri e coloni parziari e disciplina della 
rivalsa per i contributi agricoli unificati nella mezzadria e colonia 
parziaria. ( Vedasi X I  Commissione). - Relatore SCARAXCIA. (Parere 
della ZV Commissione). - Annunxiata il 30 settembre 1954. 

1172 - CORBI - Inclusione dei territori dei comuni di Carsoli, Oricola, 
Rocca di Botte, Pereto fra quelli considerati dalla legge 9 agosto 
1954, n. 639 (Modificazione alle norme sulla riforma fondiaria ed 
agraria nel territorio del Fucino). (Parere della ZV Commissione). - 
Annunzida il 14 ottobre 1954. 

1285 - MICELI ED ALTRI - Norme interpretative dell’articolo 3 della 
legge 18 agosto 1948, n. 1140, sul contratto di affltto dei fondi e 
vendita delle erbe per il pascolo. (Urgenza). - Relatore GOZZI. - 
Annunziata il 228 ottobre 1954. 

1206 - GORINI ED ALTRI - Autorizzazione agli Enti di riforma agraria 
ad alienare limitati appezzarnenti di terreni nell’interesse dello 
svfiuppo edilizio ed economico. - Relatore GERMANI. - Annunxiata 
il 29 ottobre 1954. 

3223 - COTTONE - Elevazione del limite massimo di solfati nei vini. 
- Relatori STELLA e FEERARIS. - Annunziata il 10 novembre 1954. 

1259 - Senatori DI ROCCO ED ALTRI - Estensione alle piccole isole dei 
benefici previsti dalla legge 25 luglio 1952, n. 991, concernente prov- 
vedimenti in favore dei territori montani. (Approvata dalla VIII  
Commissione permanente del Senato). -- Relatore HELFER. (Parere 
della ZV Commissione). - Trasmessa iZ 19 dicembre 1954. 
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1370 - PIRASTU ED ALTRI - Riduzione del 50 per cento dei canoni 
di affitto dei terreni pascolativi in Sardegna per l'annata agraria 
1954-55. - Relatore GOZZI. (Parere de?h ZZZ Commissione). - Annun- 
xiata il 23 dicembre 1954. 

1405 - FABRIANI - Estensione delle provvidenze per il Fucino (legge 
9 agosto 1954, n. 639) ai bacini montani del Turano e dell'Alto 
Sangro. (Parere della ZV Commissione). - Annunziata il 21 gennaio 1955. 

1463 - HELFER - Norme integrative alla legge 16 ottobre 1954, n. 989, 
che dispone provvidenze per l'acquisto di sementi selezionate. 
- Relatore MARENGHI. (Parere della ZV Commissione). - Annunziata 

Q 21 febbraio 1955. 

1490 - Senatore BRASCHI - Provvedimenti in favore dei danneggiati 
dal terremoto del 4 luglio 1952 in provincia di Porli. (Approvata 
dalla V I I I  Commissione permanente del Senato). - Relatore FRANZO. 
Parere della ZV Commissione). - Trasmessa il 28 febbraio 1955. 

1511 - CHIARAMELLO ED ALTRI - Istituzione della Cassa mutua na- 
zionale contro i danni della grandine. (Parere della d'v e della X Com- 
missione). - Annunziata 1'8 marzo 1955. 

1528 - ROSINI ED ALTRI - Limite massimo del canone annuo nei livelli 
del basso Veneto e del Friuli e sua divisibilità. (Parere della 
ZZZ Commissione). - Annunxiata il 21 marzo 1955. 

1548 -Senatori CARELLI ED ELIA - Apporto di nuovi fondi alla 
Cassa per la formazione della piccola proprietà contadina. (Ap-  
provata dal Senato). - Relatore FRANZO. (Parere deUa ZV Commis- 
sione). - Trasmessa il 28 marzo 1955. 

1549 - Senatore STURZO - Provvedimenti per lo sviluppo della piccola 
proprietà contadina. (Approvuta dal LS'enato). - Relatore FRANZO. 
(Parere della ZV Commissione!. -- Trasmessa il 28 marzo 1955. 

1556 -Senatore DE GlOVINE - Modifica al testo delle norme sulla 
bonifica integrale, approvato con regio decreto 13 febbraio 1933, 
n. 215. (Approvata dalla V I I I  Commissione permanente del Senato). 
- Relatore MARENGHI. - Trasmessa il 28 marzo 1955. 

1577 - BARDANZELLU - Coltivazione, .difesa e sfruttamento della su- 
ghera. (Parere della ZZZ Commissione). - Annunziata il 18 a@e 1955. 

PETIZIONI 

Petizione n. 4. 
Petizione n. 33. 



PRESSO L A  X COMMISSIONE 
(Industria e Commercio - Turismo) 

DISEGNI DI LEGGE 

HA7 SEDE REPERENTE 

346 - Ricerca e coltivazione degli idrocarburi. liquidi e gassosi. - Relators 
DQSI. - Pm"ta&cto il 17 novembre 1953. 

460 - Disciplina dei mercati aPl'ingrosso dei prodotti ortofrutticoli. ( Vedasi 
I X  Commissione). - Relatore GRAZIOSI. (Pa.rere della I Casmmissione). 
- P~esmtofa ,  a'E 3 diembre 1953. 

1150 - Istituzione della zona industriale di Savona. (Vedasi I V Commis- 
sione). -- Relatore CAPPA. (Pareve della VI11 Commissione). - Presenhto 
8'8 settembre 1954. 

I N  SEDE LEGISLATIVA 

579 - Norme per la formazione dei bilanci e dei rendiconti economici delle 
società di produzione e distribuzione dell'energia elettrica, di acqua 
e gas. - Relatore ZERBI. (Vedasi PII Commissione). (Parere della 
VI1 Commissione). -- Presentaio il 4 gennaio 1954. 

600 - Disciplina dell'artigianato. ( Vedasi X I  Commissione). (Pwer-e della 
IPI e della V I  Commissione). - Presentato àl 4 gennaio 1954. 

1334 - Aumento del contributo dello Stato per il funzionamento dell'Ente 
nazionale per le indusbrie turistiche (E. N. I. T.). (Approvato dalla 
IX Commissione permanente del Senato!. - Relatore SEMERARO 
GABRIELE. (Parere ddlec IV Commissione). - Trasmesso il 14 di- 
c m h e  8.954. 

1335 - Aumento dello stanziamento annuo per contributi da erogare a 
favore di iniziative di interesse turistico. (Approvato dalla I X  Com- 
naissione permanente del Senato). - Relatore SEMERARO GABRIELE. 
(Parere W l a  I V  Cmmissions) - Tmsmesso il 14 dicembre 1954. 

1447 - Integrazione delle Giunte delle Camere di commercio, industria e 
agricoltura. - Relatore DE' COGCI. (Parere della EX Commissione). - 
Presentato i2 7 febbraio 1955. 

34-93 - Proroga del termine per ]la trasformazione degli impianti dei molini 
e dei panifici, previsto dalla legge 7 novembre 1949, n. 86%. - Re- 
latore BONINO. - Presentato i~ 10 rpmrzo 1955. 

1591 - Provvedimenti in favore dd'industria zolfifesa. (Parere della HB 
C'ommissime). - Presentato il 22 ap%e 1955. 
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PROPOSTE DI LEGGE 

I N  SEDE REFERENTE 

130 - NOCE TERESA ED ALTRI. - Applicazione della parità di diritti e 
della parità delle retribuzioni per un pari lavoro. ‘(Vedasi X I  Com- 
missione). - Relatore DOSI. (Parere della ZII e della IX Commissione). 
- Annunziah il 22 settembre 1953. 

265 - TOGNI ED ALTRI - Provvedimenti per la zona industriale apuana. 
- Relatore CAPPA. (Vedasi IV  Commissione). (Pat*ere della VI11 

Commissione). - Annunxiata il 15 ottobre 1953. 

306 - LOMBARDI RUGGERO - Costituzione, ordinamento e attribu- 
zioni del Comitato nazionale dell’energia. ( Vedasi V I 1  Commissione). 
- Relatore SEMERARO GABRIELE. (Parere della ZV e della ZX C m m i s -  
sione). - Annunziatu ìl 27 ottobre 1953. 

314 - GIANQUINTO ED ALTRI - Costituzione di una Comniissione par- 
lamentare per una inchiesta sull’artigianato. - Relatore SAMMAR- 
TINO. (Parere della XZ Commissione). - Annunxiata il 28 ottobre 1953. 

321 - MICHELI - Provvedimenti per la zona industriale ternana. 
(Urgenza). (Vedasi IV  Commissione). - ‘Relatore CAPPA. - An- 
nunziatu il 29 ottobre 1953. 

521 -MACRELLI ED ALTRI - Finanziamenti speciali e sgravi di oneri 
sociali diretti a facilitare il riassorbimento del personale licenziato da 
stabilimenti industriali chiusi o (( riconvertiti n. - Relatore MAR- 
ZOTTO. (Parere della ZV e della X I  Commissione). - Annunxiata il 
17 dicembre 1953. 

660 - ANGELINO PAOLO ED ALTRI - Assicurazione obbligatoria dei 
veicoli a motore per la responsabilità civile verso i terzi. - Relatore 
DE’ COCCI. (Parere dei% Z Z Z ,  IV e VIZI Commissione). - Annunziuta U 
2 marxo 1954. 

694 - DI BELLA - Obbligatorietà di assicurazione di responsabilità 
civile e danni verso terzi da parte degli intestatari di mezzi a motore. 
- Relatore DE’ COCCI. (Parere della Z Z Z ,  IV e VZIP,,Commissione). - 
Annunxiata 1’1 9 marzo 1954. 

741 - DI MAURO ED ALTRI - Riordinamento dell’industria zolfifera ita- 
liana. (Urgenza). - Relatore VERONESI. (Purere a I V  Commzssione). 
- Annunziah il 30 marzo 1954. 

1042 - GELMINI ED ALTRI - Modifica alla legge 10 febbraio 1953, n. 136, 
sulla istituzione dell’Ente nazionale idrocarburi. (Vedasi I V Com- 
missione). - Relatore DOSI. - Annunziata il 19 luglio 1954. 
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1118 - MACRELLI - Concessione di un contributo annuo all’Associa- 
zione nazionale degli inventori (A.N.D.I.) per incrementare l’atti- 
vità inventiva d’interesse nazionale e per l’assistenza agli inventori. 
- Relatore SEMERARO GABRIELE. (Parere della IV  Commissione). - 
Annunziata il 3 agosto 1954. 

1191 -GUERRIERI FILIPPO ED ALTRI - Istituzione della zona in- 
dustriale de La Spezia. (Vedasi IV Commissione). (Parere della 
VIII  Commissione). a Annunxiata i1  26 ottobre 1954. 

1410 - SANSONE E CERRETI - Riorganizzazione dell’Alto Commissa- 
riato per l’alimentazione. ( Urgenza). ( Vedasi I e I X  Commissione). 
- Relatore PEDINI. (Parere della IV Commissione). - Annunxiata il 26 

gennaio 1955. 

1416 - ANGEElNl ARMANDO ED ALTRI - Provvedimenti a favore 
della zona portuale e industriale Livorno-Pisa. ( Vedasi I V Commis- 
sione). - Annunxiata il 28 gennaio 1955. 

1480 - DOSI ED ALTRI - Ordinamento giuridico dell’Ente nazionale per 
la cellulosa e per la carta. - Relatore ALESSANDRINI. (Parere d d a  4 
e della IV Cmmìssione). - Annunziata il 23 febbraio 1955. 

I496 - CECCHERINI -- Funzioni e ordinamento del’ Alto Commissariato 
dell’alimentazione. ( Vedasi I e HX Commissione). - Relatore GRA- 
ZIOSI. (Parere della IV Commissione). - Annunxiata il 2 marzo 1955. 

1503 - COLITTO ED ALTRI - Codice dell’artigianato. (Vedasi X I  Com- 
missione). (Parere della IV Commissione). - Annunziafa ìl 5 marzo 1955. 

I N  SEDE LEGISLATIVA 

743 - AGRIMI ED ALTRI - Provvidenze per la stampa. (Vedasi I Com- 
missione). - Relatore ALESSANDRINI. (Parere della - IV Commissione). - 
Annunziata il 30 marzo 1954. 

857 - DI STEFANO GENOVA E VlLLELLI - Norixie suli commercio 
delle paste alimentari. - Relatore CIBOTTO. (Parere dell~ I ~ m m i s s i o m ) .  
- Annunziata $1 7 maggio 1954. 

946 -COLITTO E SALIZZONI - Modificazione della legge 8 luglio 
1950, ’n. 640, riguardante la disciplina delle bombole per metano, 
- Relatore MAE~ZOTTO. - Annunxiata 1’11 giugno 1954. 

1078 - BONINO ED ALTRI - Istituzione del Consorzio nazionale perl’indu- 
stria molitoria. (Urgenm). - Relatore DOSI.  - Annunziata il 28 tu- 
gli0 1954. 
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1107 - Senatori TARTUFOLI ED ALTRI - Ammasso volontario dei bozzoli. 
(Approvata dalla VIII  Commissione per&nente del Xenato).  ( Vedasi I X  
Commissione). - Relatore CIBOTTO. (Parere &ella IV Commissione). - 
Trasmessa il 1Q agosto 1954. 

1321 - BIGIANDI ED ALTRI - Istituzione dell’bzienda per le ligniti del 
Valdarno. (Urgenza). - Relatore FALETTI. (Parere deucr IV Commis- 
sione). - Annumìata il 13 dicembre 1954. 

1323 -DI PRISCO - Proroga del termine di cui all’articolo 17 della 
legge 7 novembre 1949, n. 857, sulla disciplina delle industrie della 
macinazione e della panificazione. - Relatore BONINO. - Annun- 
X i Q t a  il 13 dieembre 1954. 

1328 - AUDISIO ED ALTRI - Per prevenire la silicosi quale malattia 
professionale. ( Vedasi X I  Commissione). - Relatore VOLPE. - 
Annurmiata il 14 dicembre 1954. 

1404 - DI MAURO E FALETRA - Proroga della legge 27 ottobre 1950, 
n. 904, relativa alle contribuzioni a favore della sezione di assistenza 
sociale dell’Ente Zolfi Italiani. - Relatore VERONESI. (Parere CE~UU 
I V Commissione). - Annunziata il 21 gennaio 1955. 

1486 - BERLOFFA E DE MARZI - Nuove norme sulla panificazione. 
- Relatore BONINO. - Annunziata il 25 febbraio 1955. 

f539 -TURCHI ED ALTRI - Rifnrma dell’crdizlazent~ ?xristico nazio- 
nale. - Relatore SEMERARO GABRIELE. (Parere d e ~ h  I e delta z~colrs- 
missione). - Annunziatu il 23 marzo 1955. 

1610 - VALSECCHI - Interpretazione e modifiche alla legge 8 luglio 
1950, n. 640, sulla disciplina delle bombole per metano. - An.nun- 
xiata il  10 maggio 1955. 

PETIZIONI 

Petizione n. 116. -. Relatore PEDINI. 
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1430 - Stato di previsione della spesa del Ministero del lavoro e della pre- 
videnza sociale, per B ' e s ~ c i ~ i ~  finanziario 1955-56. - Relatore PE- 
NAZZATO. - PTCSWUtZt% 1R 88 gSPaWE.%O 8955. 

338 - Stanziamento di fondi per i% pagamento dei materia1i"sanitari ceduti 
dal1 Azienda Rilievo Alienazione Resideaati (A. E. A R.) all'Alto 
Commissariato per l'igiene Q la sanit& pubblica e norme per la geshion~ 
dei materiali anzidetti. - Relatore BARTQLE. ( P w e ~ e  deURa IV Com- 
missione). - ~ ~ e s m t t ~ t a ~  i8 28 otbbre 1953. 

569 - Nuova disciplina giuridica delle arti ausiliarie dehe professioni 
sanitarie. ( Vedasi H Commissione). - Relatore ZACGAGNINI. - Prese%- 
fato il 4 gegalgaio $954. 

603 - Nsdifiche agli articoli 14,527, 36,46 e 61 della legge 29 aprile 1949, 
n. 264, concernente provvedimenti in materia di avviamento al la- 
voro e di assistenza dei lavoratori involon&arianiente disoccupati. -- 
Relatore RAPELLI. - &esentato i8 d gemnaic~ d%#, 
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1489 - Autorizzazione della spesa di lire 50.000.000 per provvedere alle 
esigenze della 2” Assemblea dell’ Organizzazione Mondiale della 
sanità. (Parere della ZV Commissione). - Presentato il 28 febbraio 1955. 

1509 - Proroga del termine stabilito per i versamenti al Fondo per l’inden- 
nità agli impiegati e per l’adeguamento dei contratti di assicura- 
zione e capitalizzazione. (Approvato dalla X Commissione permanente 
del Xenato). (Parere della X Cmnaissione). - Trasmesso il 7 marzo 1955. 

PROPOSTE DI LEGGE 

I N  SEDE REPERENTE 

18 -- LIZZADRI - Inchiesta parlamentare sulla situazione dell’Ente Na- 
zionale Assistenza Lavoratori (E. N.A. I,.). - Relatore RAPELLI. - 
Annunziatu il 22 luglio 1953. 

20 - DI VITTORIO ED ALTRI - Fissazione della minima retribuzione 
dovuta ai braccianti agricoli. - Relatore RAPELLI. (Parere della IX 
Commissiorne). - Annunziata il 23 luglio 1953. 

21 - DI VITTORIO ED ALTRI - Efficacia dei contratti collettivi di lavoro. 
- Relatore RAPELLI. (Parere della 111 Commissione). - Annunxìata 8 
23 luglio 1953. 

22 - DI VITTORICI ED ALTRI - Fissazione c lde  retrihnxioni mininie per 
i dipendenti dagli Enti locali. (Vedasi I Commissione). - Relatore 
RAPELLI. (Parere della ZV Commissione). - Annunziah i123 luglio 1953. 

23 - PASTORE ED ALTRI - Disciplina dei rapporti di lavoro. - Relatore 
RAPELLI. (Parere della ZII Commissione). - Annuwiata il 23 luglio 1953. 

3 3 8  -DI VITTORIO ED ALTRI - Durata dei contratti individuali dei 
lavoratori fissi ed assimilati dell’agricoltura comunque denominati 
e regolamentazione delle relative disdette. - Relatore DE R/IARzI 
FERNANDO. (Parere dAla ZZZ e della ZX Commissione). - Annunniata il 
22 settembre 1953. 

127 - PASTORE E MORELLI - Regolamentazione dei contratti indi- 
viduali dei lavoratori fissi ed assimilati dell’agricoltura. - Relatore 
DE MARZI FERNANDO. (Parere C E ~ U Q  Z I I  e c/ella zx Commissione). - 
Annunziatu iB 22 settembre 1953. 

130 - NOCE TERESA ED ALTRI - Applicazione della parità di diritti e 
della parità delle retribuzioni per un pari lavoro. (Vedasi X Commis- 
sione). - Relatore NOCE TERESA. (Parere d e u ~  zzz e della IX Commis- 
sione). - Annuwiata il 22 settembre 1953. 



144 - RQBERTI - Efficacia giuridica del contratto collettivo di lavoro 
in attuazione dell’articolo 39 della Costituzione. - Relatore RAPELLI. 
(Parere della IIP Commissione). - Annunxiata ir” 22 settembre 1953. 

281 -VIGORELLI ED ALTRI - Istituzione di una Commissione inter- 
parlamentare per il completamento delle indagini e l’attuazione 
delle proposte suggerite dalla (( Commissione parlamentare d’inchiesta 
sulla miseria in Italia e sui mezzi per combatterla)). - Relatore 
RAPELLI. - Annwnziata il 1” ottobre 1953. 

498 -BEI ADELE ED ALTRI - Fissazione della minima retribuzione 
base per le maestranze addette alla lavorazione ’ della foglia di ta- 
bacco. - Relatore BEI CIUFOLI QDELE. (Parere della I X  Commissione). 
- Annunxiata 1’11 dicembre 1953. 

6104 - DI VITTQRIO ED ALTRI - Estensione ai mezzadri, coloni parzia4ri 
e compartecipanti familiari, dell’assicurazione obbligatoria per l’in- 
validità, la vecchiaia éd i superstiti. - Relatore REPOSSI. (Paioere 
della IX Comnaissiolae). - Annunxiata il 26 gennaio 1954. 
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RAPELLI - Sulle Commissioni interne. - Relatore RAPELLI. (i%- 
rere della 111 e della X Commissione). -- Annunziah il 26 gennaio 1954. 

LIZZADRI - Norme per il versamento dei ‘contributi previdenziali 
ed assistenziali relativi al personale dipendente dagli Enti * locali 
collocato nella posizione di aspetltativa o di distacco per motivi sin- 
dacali. - Relatore LIZZADRI. (Parere della I Cmmissisne).  - Annunxiata 
ì l  2 marxo 1954. 

735 - PIERACCINI ED ALTRI - Estensione dell’assistenza sanitaria ai 
pensionati degli Enti locali. - Relatore BUTTÈ. (dparew CEelh 1 CWN- 
missione). - Annaunziata il 26 marzo 1954. 

799 - TITOMANEIO VITTORIA E CAPPUGI - Assistenza sanitaria ai 
pensionati degli Enti locali. - Relatore BUTTÈ. (Parere della P Com- 
missione). - Annurexiaata il 18 aeprib 1954. 

829 - ROSSI MARIA MADDALENA ED ALTRI - Sulla tutela fisica ed 
economica delle lavoratrici madri, fai’niliari di coloni e mezzadri. 
- Relatore REPOSSI. - Aaznzenxiata il 27 aprile 1954. 

895 - NOCE TERESA ED ALTRI - IEi’issazione di un minimo garantito di 
retribuzione per tutti i lavoratosi. - Relatore RAPELLI. (Parere 
della IX e della X Commissione) - Annansiatec il 14 maggio 1954. 

g%$ - BARTQEE E GUI - D i s ~ i p l i ~ ~ a  della ~ ~ O ~ U B ~ O I I ~  e \rendiaia delle 
preparazioni farmaceutiche industriali. - Relatore ZACCAGNINI. (h- 
‘rere della X Cmmissione). - Annunziato il 3 giugno 1954. 



930 - DI VITTORIO ED ALTRI - Assegno vitalizio ai vecchi lavoratori. 
- Relatore REPOSSI. (Parere della ZV Commissione). - Annunziatu il 
3 giugno 1954. 

957 - LENZA - Disposizioni sulla produzione industriale delle prepara- 
zioni galeniche. - Relatore ZACCAGNINI. (Parere della X Cmmissione). 
- Annuitxiata il 15 giugno 1954. 

1246 - BARTOLE ED ALTRI - Concessione della autorizzazione all’eser- 
cizio dell’odontoiatria e protesi dentaria a coloro che acquistarono 
la cittadinanza italiana in seguito ai trattati di San Germano e di 
Rapallo ed iniziarono l’apprendistabo in regime della legislazione 
austriaca. - Annunxiata il 18 novembre 1954. 

1266 - PIERACCINI ED ALTRI - Provvedimento per la preparazione, 
il controllo e la distribuzione a prezzo equo, a cura dello Stato, dei 
prodotti farmaceutici di largo consumo. (Parere della IV e de2la X C m -  
missione). - Annunziata il 24 novembre 1954. 

1278 -TINZL ED ALTRI - Norme per il riconoscimento dei titoli di 
dentista conseguiti in Austria o in Germania da coloro che riacqui- 
stano o hanno riacquistato la cittadinmza italiana ai sensi del 
decreto legislativo 2 febbraio 1948, n. 23, e per l’abilitazione dei 
medesimi all’esercixio della odontoiatria e protesi dentaria. - An- 
nunziata il 30 novembre 1954. 

1327 - RAPELLI - Provvedimenti a favore degli ex dipendenti delle 
disciolte confederazioni sindacali. (Parere della PV Commissione). - 
Annzrnzidrr 2 24 ddcm&~e E?M. 

1503 - COLITTO ED ALTRI - Codice dell’artigianato. (Vedasi x commis- 
sione). (Parere della IV Commissione). - Annunziatu il 5 marzo 1955. 

I N  SEDE LEGISLATIVA 

45 - LONGO ED ALTRI - Assistenza di malattia per i coltivatori diretti. 
- Relatore’ REPOSSI. (Parere della IV C‘oniataissìone). - Annunziata 
il 2’7 luglio 1953. 

90 - COLITTO - Costituzione dei Comitati direttivi dei Consorzi pro- 
vinciaoli antitubercolari. - Relatore CERAVOLO. (Parere dc lh  Z Commis- 
sione). - Annunziata il 21 agosto 1953. 

427 - PASTORE ED ALTRI - Disciplina dell’arte ausiliaria sanitaria. di 
odontotecnica. (Vedasi I Commissione). - Relatore ZACCAGNINI. - 
Annunxiata il 22 settembre 1953. 

126 - LIZZADRI ED ALTRI - Modificazioni delle disposizioni sull’assi- 
curazione obbligatoria per la disoccupazione involontaria concernenti 
le lavorazioni di durata inferiore ai sei mesi e la disoccupazione sta- 
gionale e di sosta. - Relatore BUTTÈ. (Parere de~a ~~Ccmzmissione).  
- Annunziatu il 22 settembre 1953. 



128 - PASTORE E MORELLI - Tutela del lavoro a domicilio. - Idelc/,- 

172 - PINO ED ALTRI - Estensione dell’assicurazione contro la disoccu- 
pazione involontaria ad alcune categorie di lavoratori della provincia 
di Messina. - Relatore BUTTÈ. - Annunxiata il 24 settembre 1953. 

295 - LIZZADRI - Disposizioni concernenti gli assegni familiari per il 
settore dei servizi tributari appaltati. - Relatore BUTTÈ. (Parere 
della IV Commissione). - Annunxiata il 30 settembre 1953. 

tore BUTTÈ. - Annwnxiata il 22 setternbre 1953. 

2Q2 - PASTORE E MORELLI - Trattamento previdenziale ed assisten- 
ziale degli autisti dipendenti da privati. - Relatore RAPELLI. - 
Annuwiata il 10 ottobre 1953. 

238 - RIVA ED ALTRI - Disciplina dell’esercizio della professione sto- 
mato-odontoiatrica e dell’arte ausiliaria dell’odontotecnica. ( Vedasi I 
Commissione). - Relatore ZACCAGNINI. - Annunxiata il 9 ottobre 1953 

252 - BONOMI ED ALTRI - Estensione della pensione di invalidità e 
vecchiaia ai coltivatori diretti. - Relatore REFOSSI. (Parere della 
IX Cmmissione). - Annzcnxiata il  13 ottobre 1953. 

271 - SABATINI ED ALTRI - Ampliamento del piano di costruzione di 
case per lavoratori I. N. &-Casa. - Relatore RUBINACCT. (Parere 

338 - CERAVOLO - Sugli ospedali psichiatrici per la cura e profila4 
delle malattie mentali. ( Vedasi 1 Commissione). - Relatore ZACCA- 
GNiNI.  - Annunxìata il  17’ novembve 1953. 

371 -PASTORE, MORELLI E CAPPUGI - Per la tutela del rapporto 
di lavoro domestico. - Relatore REPOSSI. - Annunxiata il 19 novem- 
bre 1953. 

de7la IV Commissione). - Annunxiata i1 16 ottobre 1953 

372 - PASTORE E MORELLH - Aggiornamento del trattamento eco- 
nomico e normativo dei portieri e degli altri lavoratori addetti alla 
vigilanza, custodia e pulizia; degli immobili urbani. - Relatore RA- 
PELLI. (Parere della ZII Commissione). - Annunxiata il 19 novembre 1953. 

413 

414 

SEMERARO GABRIELE ED ALTRI - Disposizioni per un pi6 
sicuro e stabile impiego della mano d’opera agricola disoccupata. 
(Parere della IX Commissione). - Annunxiata il 26 novembre 1953. 

SEMERARO GABRIELE ED ALTIZI - Estensione a favore di 
talune categorie di lavoratori agricoli delle disposizioni del decreto 
legislativo luogotenenziale 2 aprile 1946, n. 142, sul pagamento dei 
contributi unificati per le varie forme di previdenza e di assistenza 
sociale. (Vedasi I X  Commissione). - Relatore RAPELLI. - Anman- 
xiata il 26 novembre 1953. 



415 - BARTOLE - Modificazioni alla composizione degli organi del- 
l’Istituto nazionale per l’assicurazione contro le malattie. - Relu- 
tore REPOSSI. - Annunxiata il 26 novembre 1953. 

434 - TITOMANLIO VITTORIA ED ALTRI - Assistenza sanitaria agli 
artigiani. - Relatore REPOSSI. (Parere cleh zv e ddia x Comwiis- 
sione). - Annunxiata il lo dicembre 1953. 

455 - DI VITTORIO ED ALTRI - Interpretazione autentica dell’articolo 
2108 del Codice civile. - Relutore STORCHI. (Parere della ZII Conz- 
missione). - Annunziata il 3 dicembre 1953. 

474 - DI VITTORIO ED ALTRI - Trattamento economico delle salariate 
dello Stato gestanti. (Urgenza). - Relutore REPOSSI. (Parere della I 
e della ZV Commissione). - Annunxiata àl 5 dicembre 1953. 

499 - DI MAURO ED ALTRI - Modifica dell’elenco delle lavorazioni 
stagionali previste dal decreto ministeriale 11 dicembre 1939, n. 5497. 
- Relatore REPOSSI. - Annunziatu 1’11 dicembre 1953. 

531 - L’ELTORE ED ALTRI - Devoluzione a favore dei Consorzi pro- 
vinciali antitubercolari di una quota parte dei residui attivi della 
gestione dell’assicurazione obbligatoria contro la tubercolosi. - 
Relatore CERAVOLO. (Parere della Z e della ZV Commissione). - Annun- 

613 - SCALIA - Modifica all’articolo 3 della legge 28 dicembre 1952, 
n. 4435, riguardante miglioramenti al trattamento di previdenza 

sione. - Relatore RAPELLI. (Parere della I V Commissione). - Annun- 
ziata il 26 gennaio 1954. 

iuta il 19 dicernbre 1953. 
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649 -DI VITTORIO ED ALTRI - Disposizioni relative alla conserva- 
zione del posto di lavoro per i salariati temporanei dello Stato in 
caso di assenza per malattia. - Relatore REPOSSI. (Parere detta z Com- 
missione). - Annunzida il 18 febbraio 1954. 

677 - CECCHERINI ED ALTRI - Misure tecniche di prevenzione contro 
le malattie professionali della silicosi e dell’asbestosi e per l’igiene dei 
lavori in sotterraneo. - Relatore STORCHI. - Annunxiata il 3 marzo 1954. 

692 - LENZA E SELVAGGI - Modifica dell’arficolo 1 del decreto legi- 
slativo del Capo provvisorio dello Stato 13 maggio 1947 n. 438, ri- 
guardante composizione e competenza degli ‘organi amhnistrativi 
dell’Istituto nazionale infortuni sul lavoro. - Relatore RAPELLI. (Pa- 
rere della ZV Commissaone). - Annunziatu il 9 marzo 1954. 

693 -CAPPUGI ED ALTRI - Modifiche dei termini nei procedimenti 
amministrativi per l’attuazione delle disposizioni in materia di pre- 
videnza sociale e per i relativi ricorsi all’autorità giudizimia. - Rela- 
tore REPOSSI. (Parere della ZZZ Commissione). - Annunxida il 9marzo 1954. 



696 - VENEGQNI E BIGIANDI - Miglioramenti delle prestazioni eco- 
nomiche dell’assicurazione contro gli infortuni sul lavoro e le malattie 
professionali nell’industria. - Relatoye VENEGONI. - Annumiata il 10 
marzo 1954. 

701 -PASTORE E MORELLI - Pagamento mensile anticipato delle 
rate di pensione a carico dell’Istituto nazionale della previdenza 
sociale. - Relatore REPOXSI. (Parere &lI&c IF7 Commissione). - Antaun- 
xiata il 10 marzo 1954. 

709 - D1 VITTORIO E D  ALTRI - Regolamentazione del lavoro a domi- 
cilio. - Relatore BUTTÈ. - Annunziata àl 23 marzo 1954. 

781 - CAPPUGI ED ALTRI - Prosecuzione volontaria dell’assicurazione 
obbligatoria per l’invalidità, la vecchiaia e i superstiti da parte degli 
assicurati che al compimento dell’eth stabilita dalla legge non abbiano 
conseguito i requisiti per il diritto alla pensione. - Relatore RE- 

789 - CERRETH ED ALTRI - Restituzione alla originaria forma coope- 
rativa dell’Ente morale Alleanza cooperativa torinese. - Relatore 

POSSI. (Parere della IV Commissione). - Annuazxiata t’8 aprile 1954. 

RAPELLI. (Parere della IIP Commissione). - Annunxzata il 9 aprile 1954. 

794 - PASTORE E MOREELI - Disposizioni per la previdenza e l’assi- 
stenza sociale e per il trattamento di risoluzione del rapporto degli 
agenti e rappresentanti di commercio. - Beldore RAPELLI. (Parere 
della X Commissione). - Annunziata i9 9 aprile 1954. 

798 - CABPUGI ED ALTRI - Estensione dell’assicurazione obbligatoria 
per la tubercolosi a tutti i pubblici dipendenti contemplati dall’arti- 
colo 38, n. 2, del regio decreto-legge 4 ottobre 1935, n. 1827. - Rela- 
tore REPOSSI. - -  Annunziata il 10 aprile 1954. 

801 - LQNGO ED ALTRI - Sull’assicurazione invalidità, vecchiaia e su- 
perstiti, e tubercolosi, in favore dei coltivatori diretti. (Barme della 
IX Commissione). - Annunziata il 10 aprile 1954. 

810 - DI VlTTORIQ ED ALTRI - Disciplina dell’onere dei contributi 
unificati nelle aziende a mezzadria e colonìa. (Vedasi I X  Commis- 
sione). - Re1atoFu.e RAPELLI. (Parere della IV Commissione). - Annun- 
xiata il 12 aprile 1954. 

812 - QRTONA ED ALTRI - Regolamentazione dei contratti di lavoro 
a tempo determinato. - Relatore RAPELLI. ( Vedasi 111 Commis- 
sione). - Annunxiata il 12 a p d e  1954. 

827 - SANTI ED ALTRI - Estensione aFli agenti e rappresentanti di 
commercio delie assicurazioni sociali gestite dall’I. N. B. S., dd’as- 
sicurazione malattia gestita dall’1. K. A. M. e dd’assicurazione im- 
fortuni gestita da11’1. N. A. I. k. - Relatore RAPELEI. (Parere delta 
X Commissione). - Annunxiatec il 27 aprile 1954. 
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839 

840 

MORELLI E PASTORE - Disposizioni e modifiche in materia di 
assegni familiari per i settori del credito, assicurazione e servizi tri- 
butari appaltati. - Relatore BUTTÈ. (Parere ne& IV Commissione). 
- Annunxiata il 30 aprile 1954. 

CAPPUGI ED ALTRI - Modifiche degli articoli 37 e 41 del regio 
decreto-legge 3 maggio 1938, n. 680, concernente l’ordinaniento 
della Cassa di previdenza per le pensioni agli impiegati degli Enti 
locali. - Relatore RAPELLI. (Parere czella I e della ZV Commissione). 
- Annunxiata il 30 aprile 1954. 

844 - CALASSO ED ALTRI - Modifiche alla legge 26 aprile 1949, n. 264: 
Provvedimenti in materia di avviamento al lavoro e di assistenza dei la- 
vorat ori inyolontariamente disoccupati. - Relatore STORCHI. (Parere 

849 - LENZA - Disposizioni sulle condizioni di vendita delle specialità 
farmaceutiche. -- Relatore ZACCAGNINI. (Parere MQ x Commissione) 
- Annunziatu il 5 maggio 1954. 

della IV Commissione). - Annunziatu il 4 maggio 1954. 

854 -- BUFARDECI ED A r m u  - Estensione del beneficio dell’assicurazione 
contro la disoccupazione involontaria ad alcune categorie di lavoratori 
delle provincie di Siracusa e Ragusa. - Relatore STORCHI. - An- 
nunxàata il 6 maggio 1954. 

866 - SPADAZZI E DE FALCO - Modifica delle vigenti norme sulla 
assicurazione facoltativa. - Relatore REPOSSI. (Parere della IV C m -  
‘YT&?$fC%S\ - Az.,nuz&&a 1’71 ; ; z q g i o  ;$54. 

867 - PASTORE E MORELLI - Norma interpretativa del decreto le- 
gislativo 1uogot)enenziale 2 aprile 1946, n. 142, sulla disciplina 
provvisoria del carico contributivo per le varie forme di previdenza e 
assistenza sociale a favore dei mezzadri. (Vedasi I X  Commissione). 
- Relatore RAPELLI. - Annunxiata1’11 maggio 1954. 

‘<̂  1 -  

884 - SELVAGGI - Provvedimenti a favore dei sanitari allontanati 
dall’inzpiego per ragioni politiche o razziali. - Relatore ZACCA- 
GNINI. (Parere della I Commissione). - Annunxiata ìl 12 maggio 1954. 

890 - LENZA - Modifica all’articolo 162 del testo unico delle leggi 
sanitarie approvato con regio decreto 27 luglio 1934, n. 1265, che 
regola la produzione delle specialità farmaceutiche. - Relatore ZAC- 
CAGNINI. (Parere della X Commissione). - Annunziatu il 13 maggio 1954. 

948 - STELLA ED ALTRI - Modifica al decreto legislativo luogotenenziale 
23 agosto 1917, n. 1450, concernente provvedimenti per l’assicu- 
razione obbligatoria contro gli infortuni sul lavoro in agricoltura. 
- Relatore STORCHI. (Parere de lh  IX Commissione). - Annunziah 
2’11 giugno 1954. 
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998 - Senatore ALBERTI - Vaccinazione antitetanica obbligatoria. 
(Approvata dal Senato). - Relatore COTELLESSA. (Parere della PV 
Commissione). - Trasmessa il 26 giugno 19.54. 

1104) - CAPPUGI E CALVI - Mantenimento dell’iscrizione negli Albi 
professionali degli odontoiatri forniti di diploma estero. (Vedasi 
I Commissione).‘ - Relatore ZACCAGNINI. - Annunxiata ‘il 10 ago- 
sto 1954. 

. 

1115 - BIGIANDI ED ALTRI - Istituzione di (( Addetti alla sicurezza e 
all’igiene 1) dei lavoratori delle miniere e delle cave. - Relatore 
STORCHI. (Parere della X Commissione). - Annurex;ata il 3 agosto 1954. 

1126 - SPADAZZI ED ALTRI - Sistemazione giuridica degli odontoiatri 
iscritti negli Albi aggiunti dei medici. (Vedasi I Commissione). - 
Relatore ZACCAGNINI. - Annunxiata il 4 agosto 1954. 

1127 - BERLINGUER ED ALTRI - Miglioramenti all’assicurazione obbli- 
gatoria per la tubercolosi. - Relatore REPOSSI. (parere della IV @om- 
missione). - Annunziata il  4 agosto 1954. 

1138 - BERLINGUER ED ALTRI - Provvidenze a favore dei tubercolotici 
assistiti dai Consorzi provinciali antitubercolari. - Relatore REPOSSI. 
(Parere della IV Commissione). - Annunxiata il 4 agosto 1954. 

1163 - GUI E ZACCAGNINI -- Estensione dell’assicurazione invalidità, 
vecchiaia e superstiti ai mezzadri e coloni parziari e disciplina della 
rivalsa per i contributi agricoli unificati nella mezzadria e colonia 
parziaria. (Vedasi I X  Commissione). - Relatore RAPELLI. (Pamre 
della IV Commissione). - Annunxiata il 30 settembre 1954. 

1177 - CAPPUGI E PASTORE - Estensione dell’indennità di profilassi 
antitubercolare al personale delle Commissioni mediche pensioni 
di guerra. (Parere della ZV@mnmissioaze). - Annunxiata il 15 ottobre 1954. 

1188 - FERRARA E REPOSSI - Assegni familiari per i nipoti a carico 
non conviventi. - Relatore FERRARA. - Annunxiata il 26 ot- 
tobre 1954. 

1248 - LIZZADRI - Modifica dell’articolo 11 del regio decreto 31 maggio 
1928, n. 1334, sulla disciplina delle arti ausiliarie delle professioni 
sanitarie. (Vedasi I Commissione). - Annunxiata il 18 novembre 1954. 

1292 - ZANIBELLI ED ALTRI - Interpretazione autentica dell’articolo 1 
della legge 15 agosto 1949, n. 533. - Annunziata il 2 dicembre 1954. 

1324 - SANTI - Trattamento economico dei portieri degli immobili ur- 
bani per la prestazione ’di lavoro nei giorni festivi. (Parere della 
ZZI Commissione). - Annunxiata il 13 dicembre 1954. 
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1328 - AUDISIO ED ALTRI - Per prevenire 
professionale. ( Vedasi X Commissione). 

1380 - Senatore SALOMONE - Concessione 

bre 1954. 

la 
- 

di 

silicosi quale malattia 
Annunziata il 14 dicem- 

contributi a carico di 
fondi già stanziati nel bilancio del Ministero del lavoro e della 
previdenza sociale per spese complementari all’esecuzione di opere 
di pubblica utilità dei cantieri di lavoro. (Approvata dalla X Com- 
missione permanente del Senato). - Relatore RAPELLI. (Parere deua 
I V  Commissione). - Trasmessa il 24 dicembre 1954. 

1411 - SANSONE - Modificazioni all’articolo 4 della, legge 1-5 maggio 
1954, n. 232. (Parere della I Commissione). - Annunziata il 26 gen- 
naZo 1955. 

1457-Senatori ALBERTI E LORENZI - Disposizioni per il mante- 
nimento in servizio sino al 700. anno di età dei primari ospitalieri 
allontanati dal servizio per motivi politici o razziali. (Approvata 
dalla X I  Commissione permanente del Senato). (Parere della I C m -  
missione). - Trasmessa il 18 febbraio 1955. 

1476 - LIZZADRI E MAGNO - Assicurazione obbligatoria per l’inva- 
lidità, la vecchiaia e i superstiti per i lavoratori soggetti a salari 
medi convenzionali. - Annunxiata il 22 febbraio 1955. 

1491 - BALTARO AD ALTRI - Modifica alla lettera a)  dell’articolo 2 
del decreto presidenziale - 29 aprile 1950. (parere della IX Commissione). 
- Annunziatu il 10 marzo 1955. 

1498 - COLASANTO ED ALTRI - Autorizzazione alle Sezioni provinciali 
di Napoli della Associa,zione nazionale “mutilati ed invalidi di guerra 
a gestire una farmacia interna per la distribuzione di medicinali 
ai propri assistiti. (Urgenza). (Parere della I Commissione). - Annun- 
ziata il 3 marzo 1955. 

1526 - VENEGONI ED ALTRI - Disposizioni a favore dell’Associazione 
nazionale mutilati e invalidi del lavoro. (Parere della I Commissione). 
- Annunziata il 18 marzo 1955. 

1608 - CARONIA ED ALTRI - Collocamento a riposo dei sanitari ospe- 
dalieri di ruolo. (Parere della I Commissione). - Annunxiata il 10 mag- 
gio 1955. 

, 

1609 --PASTORE ED ALTRI - Divieto di concessioni in subappalto. 
(Parere della 111 Commissione). - Annunziata il 10 maggio 1955. 

PETIZIONI 

Petizione n. 166. - Relatore RAPELLI, 
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PRESSO L A  G I U N T A  
PER I T R A T T A T I  DI COMMERCIO 
E L A  LEGISLAZIONE D O G A N A L E  

DISEGNI DI LEGGE 

I N  SEDE REFERENTE 

984 -- Ratifica ed esecuzione del Protocollo addizionale all’ Accordo commer- 
ciale e finanziario italo-argentino del 13 ottobre 1947, concluso a 
Ruenos Aires 1’8 ottobre 1949. - Relatore CARCATERRA. - Presen- 
tato il 24 g i q n o  1954. 

. 

1530 - Nuove concessioni’ di importazione e di esportazione temporanee 
(130 provvedimento). - Relatore DE’ COCCI. - Presentato ìl 81 
marxo 1955. 
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PRESSO L A  G I U N T A  

AUTORIZZAZIONI A PROCEDERE 
PER LE 

Domande d i  autorizzazione a procedere in giudizio: 

contro il deputato Calasso, per i reati di cui agli articoli 610, 339, 112, n. 2, 
del Codice penale (violenza privata aggravata), agli articoli 635, 
primo capoverso, 110, 112, n. 1 e 2, del Codice penale (danneggia- 
mento aggravato) e agli articoli 655, 112, n. 2, del Codice penale 
(radunata sediziosa) (Doc. 11, n. 21). - Relatore .MASTINO DEL RIO; 

contro il deputato Gatti Caporaso Elena, per il reato di cui agli articoli 290 
del Codice penale e 2 della legge 11 novembre 1947, n. 1317 (vili- 
pendio delle Forze armate dello Stato) (Doc. 11, n. 25). - Relatore 
D’AMORE; 

contro il deputato Paralli, per il reato di cui all’articolo 278 del Codice pe- 
nale (offese all’onore del Presidente della Repubblica) (Doc. 11, n. 29). 
- Relatore GUERRIERI EMANUELE; 

contro il deputato Marangoni Spartaco, per il reato di cui d’articolo 414, 
ultimo comma, del Codice penale (apologia di un delitto) (Doc. 11, 
11. 35). - Relatore SARTOR; 

contro il deputato Pessi, per il reato di cui all’articolo 290 del Codice 
penale (vilipendio del Governo) (Doc. 11, n. 36); 

contro il deputato Pessi, per il reato di cui all’articolo 290 del Codice 
penale (vilipendio del Governo) (Doc. 11, n. 37); 

contro il deputato Pessi, per il reato di- cui all’articolo 290 del Codice 
penale (vilipendio del Governo) (Doc. 11, n. 41); 

contro il deputato Gorreri, per i reati: a) di cui agli articoli 110, 314 e61, 
n. 7, del Codice penale (concorso in peculato aggravato); b)  di cui 
agli articoli 110, 575, 577 n. 3, e 61 n. 2 del Codice penale (con- 
corso in omicidio premeditato aggravato); c)  di cui agli articoli 
110, 575 e 577 n. 3 del Codice penale (concorso in omicidio preme- 
ditato) (Doc. 11, n. 43). - Relatore RICCIO; 

contro i deputati Bardini e Baglioni, per i reati: a) di cui agli articoli 
110, 112 e 415 del Codice pende (istigazione all’odio fra le classi 
sociali); b)  di cui agli articoli 110, 112, 595 del Codice penale, 13 
della legge 8 febbraio 1948, n. 47, 57 e 81 del Codice penale (dif- 
famazione a mezzo della stampa aggravata e continuata) (Doc. 11, 
n. 47). - Relatore BUZZELLI; 
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contro il deputato Ricci Mario, per il reato di cui all’articolo 479 delcodice 
penale (falsità ideologica in atti pubblici) (Doc. 11, n. 51). - Rela- 
tore CAPALOZZA; 

contro il deputato Moscat’elli, per il reato di cui agli articoli 110, 112 e 614 
del Codice penale (violazione di domicilio). (Doc. 11, n. 56-bis). - 
Relatore FODERARO; 

éontro il deputato Berlinguer, per il reato di cui all’articolo 414 del Codice 
penale (istigazione a delinquere) (Doc. 11, n. 107). - Relatore COLITTO; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui all’articolo 290 del Codice penale, 
modificato dall’articolo 2 della legge 11 novembre 1947, n. 1317 
(vilipendio della polizia) (Doc. 11, 113-bis). - Relatore NATALI; 

contro il deputato Ingrao, per il reato di cui agli articoli 57, 81 e 262 del 
Codice penale, in relazione all’articolo 1 del decreto 11 luglio 1941, 
n. 1161 (rivelazione di notizie di cui i! vietata la divulgazione) (Doc. 11, 
n. 116). - Relatore MUSOLINO; 

contro il deputato Barbieri, per i reati di cui agli articoli 290 del Codice 
penale, modificato dall’articolo 2 della legge 11 novembre 1947, 
n. 1317 (vilipendio del Governo e delle Forze armate dello Stato); 
e 341 del Codice penale (oltraggio aggravato a pubblico ufficiale) 
(Doc. 11, n. 127). - Relatore FACCHIN; 

contro il deputato Bardini, per il reato di cui all’articolo 269 del Codice 
penale (attività antinazionale del cittadino all’estero) (Doc. 11, n. 129). 
- Relatore FACCHIN; 

contro il deputato Pajetta Giuliano, per i reati di cui agli articoli 290 e 272 
del Codice penale (vilipendio alle istituzioni costituzionali e propa- 
ganda antinazionale) (Doc. 11, n. 136). - Relatore ROSSI PAOLO; 

contro i deputati Moranino e Ortona, per il reato di cui agli articoli 81, 
110 e 577 del Codice penale (omicidio aggravato continuato) 
(Doc. 11, n. 137 e 137-bis). - Belatore COLITTO; 

contro il deputato Pollastrini Elettra, per i reati di cui agli articoli 110, 
112, 56, 508, 337, 339 del Codice penale (concorso nel tentativo di 
arbitraria invasione di aziende industriali e concorso nel reato di 
resistenza alla forza pubblica) (Doc. 11, n. 143). - Relatore MARTU- 

contro il deputato Di Vittorio, per il reato di cui agli articoli 269 e 290 del 
Codice penale (attività antinazionale del cittadino all’estero e vili- 
pendio del Governo) (Doc. 11, n. 144). - Relatore SARTOR; 

contro il deputato Marchesi, per il reato di cui all’articolo 290 del Codice 
penale, modificato dall’articolo 2 della legge 11 novembre 1947, 
n. 1317 (vilipendio delle Forze armate dello Stato) (Doc. II, n. 163). 
- Relatore GUERRIERI EMANUELE; 

S CE L LI; 
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contro il deputato Maglietta, per il reato di cui agli articoli 110, 56 e 244 del 
Codice penale (concorso nel tentativo del reato di atti ostili verso uno 
Stato estero, tali da turbare le relazioni col medesimo) (Doc. II, n. 164). 
- Relatore GUERRIERI EMANUELE; 

contro il deputato Scarpa, per i reati di cui agli articoli 414 e 612 del Codice 
penale (istigazione a delinquere e minaccia grave (Doc. 11, n. 166). 
- Relatore D’AMORE; 

contro il deputato Cotellessa, per il reato di cui agli articoli 81,110,314 e 61 
del Codice penale (peculato aggravato e continuato) (Doc. 11, n. 171). 
- Relator; SARTOR; 

contro il deputato Invernizzi Gabriele, per i reati di cui agli articoli 594 
582, 581, 655, 336, 635 e 614 del Codice penale (ingiuria, lesione per- 
sonale, percosse, radunata sediziosa, violenza a un pubblico ufficiale, 
danneggiamento, violazione di domicilio) (Doc. II, n. 190). - Rela- 
tore MARTUSCELLI; 

contro il deputato Schiavetti, per il reato di cui agli articoli 266 e 57 del 
Codice penale e 21 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (istigazione di 
militari a disobbedire alle leggi) (Doc. 11, n. 192). - Relatore D’AMORE. 

contro il deputato Gray, per il reato di cui all’articolo 594 del Codice penale 
(ingiurie) (Doc. II, n. 193). - Relatore SARTOR; 

contro il deputato Spallone, per il reato di cui agli articoli 290 del Codice 
penale e 2 della legge 11 novembre 1947, n. 1317 (vilipendio delle 
FQ~T-P s r ~ & \  J I nno  \ Y V w ‘  a, g. 29s). - - ‘ L ~ & t ~ ~ e  &$ZEI~ZI; 

contro il deputato Negrari, per il reato previsto dall’articolo 589 del Codice 
penale (omicidio colposo) (Doc. 11, n. 196). - Relatore GUERRIERI 
EMANUELE ; 

contro il deputato Roasio, per il reato di cui all’articolo 341 del Codice 
penale (oltraggio a un pubblico ufficiale) (Doc. 11, n. 198). - Rela- 
tore ROSSI PAOLO; 

contro il deputato Ortona, per il reato di cui agli articoli 81, 110 e 575 del 
Codice penale e 177 del Codice penale di guerra (concorso in omicidio 
volontario continuato) (Doc. 11, n. 200). - Relatore SARTOR; 

contro il deputato Diaz Laura, per il reato di cui all’articolo 8, capoverso, 
del trattato fra l’Italia e la Santa Sede, approvato con legge 27 maggio. 
1929, n. 810, in relazione all’articolo 278 del Codice penale, modifi- 
cato dall’articolo 2 della legge 11 novembre 1947, n. 1317 (offese 
pubbliche alla persona del Sommo Pontefice) (Doc. Il, n. 204). - 
Relatore GATTO; 

contro il deputato Ricci Mario, per i reati di cui agli articoli 648, 485, 489, 
491 e 482 del Codice penale, in relazione all’articolo 476, prima parte, 
dello stesso Codice (ricettazione, uso di assegni bancari falsificati) 
(Doc. PI, n. 205). - Relatore FACCHIN: 
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contro il deputato Baglioni, per il reato di cui d’articolo 290 del Codice 
- penale, modificato ddl’articolo 2 della legge 11 novembre 1947, 

n. 1317 (vilipendio delle Forze armate di polizia) (Doc. 11, n. 206). 
- Relatore BUZZELLI; 

contro il deputato Farini, per i reati di cui all’articolo 655 del Codice penale 
(radunata sediziosa), e agli articoli 18 e 24 del testo unico della 
legge di pubblica sicurezza 18 giugno- 1931, n. 773 (pubblica riu- 
nione senza preavviso e rifiuto di obbedienza all’ordine di sciogli- 
mento) (Doc. 11, n. 208). - ReEatore BERNARDI; 

contro il deputato Pozzo, per il reato di cui dl’articolo 290 del Codice pe- 
nale, modificato dall’articolo 2 della legge 11 novembre 1947, n. 1317 
(vilipendio delle Forze armate della Liberazione) (Doc. 11, n. 209). 
- Relatore SARTOR; 

contro il deputato Pollastrini Elettra, per il reato di cui all’articolo 341 
del Codice penale (oltraggio a pubblico ufficiale) (Doc. 11, n. 214). 
- Relatore GATTO; 

contro il deputato Montanari, per il reato di cui all’articolo 337 del Codice 
penale (resistenza a un pubblico ufficiale) (Doc. 11, n. 215). -Re- 
latore MADIA; 

contro il deputato Pozzo, per il reato di cui agli articoli 2 e 5 del testo unico 
sul controllo delle armi, approvato con decreto presidenziale 19 agosto 
1948, n. 1184, in relazione all’articolo 2 della legge 29 luglio 194D, 
n. 450 (detenzione di armi da guerra ed esplosivi) (Doc. 11, n. 216). 
- Relatore NATALI; 

contro il deputato Marilli, per il reato di cui all’articolo 113 del testo 
unico delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (di- 
stribuzione non autorizzata di manifesti) (Doc. HI, n. 217). - Re- 
latore MUSOLINO; 

contro il deputato Gallico Spano Nadia, per il reato di cui all’articolo 12 
del testo unico delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, 
n. 773, in relazione all’articolo 663 del Codice penale, modificato dal 
decreto legislativo del Capo provvisorio dello Stato 8 novembre 
1947, n. 1382 (distribuzione abusiva di cartelli stampati) 
(Doc. 11, n. 218). - Relatore BERNARDI; 

contro il deputato Vecchietti, per il reato di cui agli articoli 213 e 214 del 
Codice penale militare di pace (istigazione di militari a disobbedire 
alle leggi) (Doc. 11, n. 220). - Relatore MARTUSCELLI; 

contro il deputato De Felice, per i reati: a )  di cui agli articoli 81, 110 e 610 
del Codice penale, in relazione all’articolo 339 dello stesso Codice 
(violenza privata aggravata continuata); b) di cui agli articoli 81, 
110, 112 e 582 del Codice penale (lesione personale aggravata conti- 
nuata) (Doc. II, n. 221). - Relatore FACCHIN; 

- 
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contro il deputato Giacone, per il reato di cui all’articolo 595 del Codice pe- 
nale, in relazione all’articolo 13 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 
(diffamazione aggravata) (Doc. 11, n. 222). - Relatore NATALI; 

contro il deputato SchirÒ, per il reato di cui all’articolo 414 del Codice penale 
(istigazione a delinquere) (Doc. 11, n. 223). - Relatore FODERARO; 

contro il deputato Bottonelli, per i reati di cui agli articoli 110 e 337, in 
relazione all’articolo 339 del Codice penale (concorso nel reato di 
resistenza aggravata ad un pubblico ufficiale); 110 del Codice penale 
e 1 del decreto legislativo 22 gennaio 1948, n. 66 (concorso nel reato 
di impedimento alla libera circolazione sulle strade ordinarie) (Doc. 11, 
E. 224). - Relcitore FAccEiK; 

contro il deputato Tolloy, per i reati di cai agli articoli 81 e 47 del Codice 
penale militare (vilipendio continuato e aggravato alle Forze armate 
dello Stato e diffamazione militare). (Doc. 11, n. 225). - Relatore 
COLITTO; 

contro il deputato Audisio, per il reato di cui all’articolo 315 del Codice 
penale (malversazione a danno di privati) (Doc. 11, n. 227). *- 

Relatore FODERAR~; 

contro il deputato Almirante, per il reato di cui agli articoli 290 del Codice 
penale e 2 della legge 11 novembre 1947, n. 1317 (vilipendio del- 
l’Ordine giudiziario) (Doc. 11, n. 228). - Relatore MUSOLINO; 

contro il deputato Semeraro Santo, per i reati di cui agli articoli 612 e 594 
del Codice penale (minaccia e ingiuria). (Doc. II, n. 229). - Relatore 
BUZZELLI; 

contro il deputato Gelmini, per i reati di cui all’articolo 113 del testo SCO 
delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773, in relazione 
agli articoli 110 e 6.63 del Codice penale; e all’articolo 18 del testo 
unico citato (circolazione di cartelli non autorizzati e riunione in 
luogo pubblico senza preavviso). (Doc. 11, n. 230). - Relatore MAR- 
TUSCELLI; 

contro il deputato Bensi, per il reato di cui agli articoli 57 e 595 del Codice 
penale e 13 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (diffamazione a mezzo 
della stampa). (Doc. Il, n. 231). - Relatore CAPALOZZA; 

contro il deputato D’Onofrio, per il reato di cui all’articolo 269 del Codice 
penale (attività antinazionale del cittadino all’estero). (Doc. l’I, n. 232). 
- Relatore ROSSI PAOLO; 

contro il deputato Graziosi, per i reati di cui agli articoli 589 e 590 del 
Codice pende, in relazione agli articoli 29 e 36 del testo unico delle 
norme per la tutela delle strade e della circolazione 8 dicembre 1933, 
n. 1740 (omicidio colposo e lesioni colpose). (Doc. 11, n. 233). - 
Relatore GUERRIERI EMANUELE; 
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contro il deputato Marabini, per il reato di cui all’articolo 654 del Codice 
penale (manifestazioni sediziose). (Doc. 11, n. 234). - Relatore BER- . 

NARDII 

contro il deputato Sciorilli Borrelli, per il reato di cui agli articoli 336 e 
339 del Codice penale (violenza a pubblico ufficiale). (Doc. 11, n. 235). 
- Relatore GATTO; 

. 

contro il deputato Di Stefano Genova, per il reato di cui all’articolo 582 del 
Codice penale (lesioni personali) (Doc. 11, n. 236). - Relatore MERIZZI; 

contro il deputato Almirante, per il reato di cui agli articoli 57 e 110 del 
Codice penale e 4 della legge 20 giugno 1952, n. 645. (apologia del 
fascismo). (Doc. 11, n. 238). - Relatore COLITTO; 

contro il deputato Pozzo, per il reato’di cui all’articolo 59 del regio decreto 
8 dicembre 1933, n. ,1740 (irregolare circolazione automobilistica) 
(Doc. 11, n. 239); 

contro il deputato Scarpa, per il reato di cui all’articolo 18 del testo unico 
delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (riunione 
senza preavviso) (Doc. 11, n. 240); 

contro il deputato Ahnirante, per il reato di cui all’articolo 656 del Codice 
penale (diffusione di notizie false e tendenziose atte a turbare l’ordine 
pubblico) (Doc. 11, n. 241); 

contro il deputato Almirante, per il reato di cui agli articoli 57 e 595 
del Codice penale e 13 della legge 8 febbraio 1948, n. 47 (diffama- 
zione a mezzo della stampa) (Doc. 11, n. 242); 

contro il deputato Audisio, per il reato di cui all’articolo 18 del testo 
unico delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 
(riunione senza preavviso) (Doc. 11, n. 243); 

contro il deputato Bottonelli, per i reati: a)  di cui all’articolo 290 del Co- 
dice pende (vilipendio del Governo); b)  di cui all’articolo 290 del 
Codice penale, modificato dall’articolo 2 della legge 11 novembre 
1947, n. 1317 (vilipendio delle Forze armate di polizia); c) di cui 
all’articolo 415 del Codice pende (istigazione alla disobbedienza alle 
leggi e all’odio fra le classi sociali) (Doc. II, n. 244); 

contro il deputato Bigi, per il reato di cui all’articolo 18 del testo unico delle 
leggi di pubblica sicur.ezza 18 giugno 1931, n. 773 (riunione senza 
preavviso) (Doc. 11, n. 245); 

- 

contro il deputato Failla, per il reato di cui all’articolo 18 del testo unico 
delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (riunione senza 
preavviso) (Doc. 11, n. 246); 



contro il deputato Pozzo, per il reato di cui all'articolo 116 del regio decreto 21 
dicembre 1933, n. 1736 (emissione di assegni a vuoto) (Doc. 11, n. 248); 

contro il deputato Grasso Nicolosi Anna, per il reato di cui all'articolo 18 
del testo unico delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 
(riunione senza preavviso) (Doc. II, n. 249); 

contro il deputato Bottonelli, per il reato di cui all'articolo 414 del Codice 
penale (istigazione a delinquere) (Doc. 11, n. 250); 

contro il deputato Polano, per il reato di cui all'articolo 18 del testounico 
delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (riunione senza 
preavviso) (Doc. 11, n. 252); 

contro il deputato Polano, per il reato di cui all'articolo 113 del testo unico 
delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (distribuzione 
di volantini senza licenza) (Doc. 11, n. 252); 

contro il deputato Pino, per il reato di cui all'articolo 18 del testo unico delle 
leggi di  pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (riunione senza 
preavviso (Doc. 11, n. 253); 

contro il deputato Sala, per il reato di cui all'articolo 18 del testo unico delle 
leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (riunione senza 
preavviso) (Doc. 11, n. 254); 

* 

contro il deputato Calabrò, per il reato di cui all'articolo 4 della legge 20 . 
criiiann IQ59, 2. 645 (q91q52 del f2scis~x-j) $ 6 ~ .  11, G. nrm. daaj, 
D'-a-" -"-I 

contro il deputato Pozzo, per il reato di cui agli articoli 290 del Codice 
penale e 2 della legge 11 novembre 1947, n. 1317 (vilipendio delle 
Forze armate della Liberazione) (Doc. 91, n. 256); 

contro il deputato Cinciari Rodano Maria Lisa, per il reato di cui agli ar- 
ticoli 2 e 4 del decreto legislativo 25 novembre 1935, n. 2223 (cir- 
colazione con autovettura sprovvista del disco E) (Doc. 11, n. 257); 

contro il deputato Cavallotti, per il reato di cui agli articoli 213 e 214 del 
Codice penale militare di pace, in relazione all'articolo 266 del Codice 
penale (istigazione di militari a disobbedire alle leggi e apologia di 
fatti contrari alle leggi) (Doc. 11, n. 258); 

contro il deputato Pozzo, per il reato di cui agli articoli 81 del Codice penale 
e 116 del regio decreto 21 dicembre 1933, 11. 1736 (emissione di as- 
segni a vuoto) (Doc. 11, n. 259); 

contro il deputato Toiietti, per i reati di cui alll'articolo 414 del Codice pe- 
nale (istigazione a delinquere) e all'articolo 156 del testo unico delle 
leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. 773 (raccolta di fondi 
senza licenza dell'Autorità di pubblica sicurezza) (Doc. II, n. 260); 



1-02 

contro il deputato Cavazzini, per il reato di cui agli articoli 290 del Codice 
penale e 2 della legge 11 novembre 1947, n. 1317 (vilipendio del Go- 
verno) (Doc. 11, 11. 261); 

contro il depilitato Pngrao, per il reato di cui agli articoli 595 del Codice 
penale e 8 della legge 8 €ebbraio 1948, n. 47 (diffamazione a mezzo 
della stampa) (Doc. 11, n. 262); 

contro il deputato Cianca, per il reato. di cui agli articoli 6, 5 n. 1 e 18 
della legge $‘febbraio 1948, n. 47 (o.messa denuncia di mutamento 
della periodicitk di un giornde) Doc. II, n. 263); 

contro il deputato Eongo, per i reati di cui all’articolo 278 del Codice 
pena,le, in relazione all’articolo 8 del Trattato Lateranense) (offesa 
all’onore e al prestigio del Sommo Pontefice) e all’articolo 403 dello 
stesso Codice (offese d a  religione dello Stato mediante vilipendio 
delle persone) (Doc. 11, n. 264); 

contro il deputato Marilli, per il reato di cui all’articolo 18 del testo unico 
delle leggi di pubblica sicurezza 18 giugno 1931, n. ‘773 (riunione 
senza preavviso) (Doc. 11, n. 265); 

contro il deputato Pozzo, per il reato di cui agli articoli 81 del Codice 
penale e 116 del regio decreto 21 dicembre 1933, n. 1736 (emissione 
di assegni a vuoto) (Doc. 11, n. 266). 
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34 - LEONE ED ALTRI - Modificazione dell’articolo 3 del decreto le- 
gislativo 16 aprile 1948, n. 652. - Annunxiata il 25 luglio 1953. 

46 - PINO ED ALTRI - Estensione del disposto dell’articolo 45 della 
legge ?O ~ i p t o  1950, n. 648, concernente i’indennità mensile per 
l’accompagnatore ai mutilati di cui alla lettera Q, n. 2 e n. 3 della 
tabella E.  - Annunxiata il 27 luglio 1953. 

60 - D’AMBROSIO ED ALTRI - Obbligatorietà dell’assistenza odonto- 
iatrica scolastica. - Annunxiata ìl I9 agosto 1953. 

65 7 COTELLESSA E GASPARI - Provvidenze a favore dégli agricol- 
tori della provincia di Chieti danneggiati per la perdita del prodotto 
dell’uva regina. - Annunziatu il 19 agosto 195%. 

93 - CAVALLOTTI E BERARDI ANTONIO - Lotta sociale anti- 
reumatica. - Annunziata ìl 21 agosto 1953. 

95 - COLITTO - Modifica al decreto legislativo del Capo provvisorio 
dello Stato 10 aprile 1947, n. 261, contenente disposizioniper l’alloggio 
dei rimasti senza tetto in seguito ad eventi bellici e per l’attuazione 
dei piani di ricostruzione. - Annunxiata il 21 agosto 1953. ~ 

97 - DI VITTORIO ED ALTRI - Concessione di un contributo straordi- 
nario di venti milioni ,di lire a favore dell’Ente autonomo (( Fiera 
di Foggia 1). - Annzinzìata il 21 agosto 1953. 

98 - CAVALLOTTI E LOZZA - Istituzione di scuole universitarie di 
odontoiatria e protesi dentaria. - Annunxiata il 21 agosto 1953. 

115 - FRANCESCHINI FRANCESCO ED ALTRI - Nbrme interpreta, 
tive e integrative della legge 10 agosto 1950,-n. 648, sulle pensioni e 

di guerra, - Annunziata ìl 22 settembre 1953. 

. 119 -DI  STEFANO GENOVA - Concessione della 148 mensilità ai 
dipendenti dello Stato e degli Enti pubblici minori. - Annunziah 
il 22 settembre 1953, 



932 - BEI CIUFBLI ADELE ED ALTRI - Estensione dei benefici della 
legge l o  gennaio 1952, n. 9, ai comuni di San Severino, Cingoli, Treia, 
Tolentino e Pollenza colpiti dalla grandinata del 9 giugno 1953. 
- Alanzan&ata il 22 settembre 1953. 

933 - MONTELATPCI ED ALTRI - Modifica alla legge 29 aprile '8949, 
n. 264, concernente provvedimenti in materia di assistenza e avvia- 
mento al lavoro per i lavoratori involontariamente disoccupati. 
- Anwu~si'ata il 22 settembre 1953. 

173 - TARGETTI ED ALTRI - Assegnazione di sottufficidi e militari 
dell'brma dei carabinieri alle procure della Repubblica ed agli 
uffici di istruzione per lo svolgimento di indagini di polizia giudiziaria. 
- AnnanzÙda ik 24 settembre 1953. 

37'4 - TARGETTI ED ALTRI - Modificazione al regolamento per gli Mi- 
tuti di prevenzione e di pena. - Annutzziata Q 24 settembre 1953. 

'175 - TARGETTI ED ALTRI - Modificazione agli articoli 238, 238-bis e 
244 del Codice di procedura penale. - Alaagmziata i& 24 settembre 1953. 

231 - SCIQRILLI BORRELLI - Sistemazione in ruolo dei maestri ele- 
mentari idonei. - Anmmziah il 10 ottobre 1953. ' 

234 - DI BELLA - Assegnazione straordinaria, per l'esercizio finanziario 
1953-54, di 50 miliardi per l'aeronautica militare. - Amntmziatn ib 
7 ottobre 1953. 

' 

257 - FODERAR0 - Istituzione di un ufficio di pretura in Polistena 
(Reggi0 Calabria), con giurisdizione sul territorio dei comuni di Poli- 
stena., San Giorgio Morgeto, Melicucco. -Ann;unxiata i& i4 o t t o b e  1853. 

288 - CQGGIOLA ED ALTRI - Contributo annuo ~ all'Ente Italiano della 
Moda. - Apznapzxiata il 21 ottobre 1953. 

296 - PETRUCCI - Modifica degli articoli 9, 10 e BP del decreto-legge 
20 luglio 1934, n. 1302, circa l'attribuzione della indennità fissa di 
volo agli ufficiali dell'Aeronautica miE6are. - A;vam"%ziZ i8 23 08- 
tsbre 1953. 

3 0  - PECORARQ ED ALTRI - Provvedimenti a favore della città di 

332 - MESSINETTP ED ALTRI - Risanamento dei rioni ((Garmiae)), Ma- 
rhella )) e (( Macello )) della città di Crotone. - Annunzkta i? 30 of- 
eohe 1953. 

342 - BEI CIUFQLI ADELE ED ALTRI - Modifica e aggiunte al decreto 
legislativo del Capo provvisorio dello Stato 10 aprile 1947, n. 261, 
contenente disposizioni per l'alloggio dei rimasti senza t&bo in seguito 
ad eventi bellici e per l'attuazione dei piani di r~csstreezione. - Am- 
~tanzhckto i! 17 nzocmbse 1953. 

Palermo. - Annunxiata il 28 ottobre 1953. 
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358 - SPADAZZI ED ALTRI - Provvidenze a favore dei vincitori dei 
concorsi a posti di ruolo nelle Amministrazioni dello Stato riservati 
ai combattenti, agli assimilati ed alle categorie indicate nell'arti- 
colo 1 del regio decreto 6 gennaio 1942, n. 27. -Annztnxiuta il 17 no- 
vembre 1953. 

366 - INFAKTINO ED ALTRI - Estensione agii invalidi ed a-i congiunti 
dei morti in occasione dei fatti di Trieste del 4, 5 e 6 novembre 1953 
delle disposizioni vigenti in materia di pensioni di guerra. - An- 
nunxiata il 17 novembre 1953. 

390 - ARIOSTO - Modifica alle aliquote dell'imposta di ricchezza mo- 
bile c&g?r;& c-2. .- k r m t c w & d a  il 24 novembre 1953. 

391 - SPADAZZI - Estensione delle provvidenze previ te dall'articolo 7 
della legge 29 marzo 1951, n. 210, agli ufficiali di qualsiasi cate- 
goria appartenenti all'Arma dei carabinieri. - Annunziah il 24 no- 
vembre 1953. 

392 - CORTESE GUIDO ED ALTRI - Estensione ai mutilati ed invalidi 
ed ai congiunti dei morti in occasione dei fatti di Trieste dei giorni 
4, 5, 6 e 7 novembre 1953 delle disposizioni della legge 10 agosto 
1950, n. 648. .- Annunziah il 24 novembre 1953. 

422 - ANGIOY ED ALTRI - Riordinamento organico del personale d'or- 
dine della Corte dei conti. - Annunziatu il 27 novembre 1953. 

423 - MUSCARIELLO ED ALTRI - Concessione perpetua a titolo gratuito 
dei campi sportivi già di proprietà del partito fascista, ai comuni 
che ne facciano richiesta. - Annzinxiata ìl  27 novembre 1953. 

424 -GRASSO NICOLOSI ANNA ED ALTRI - Provvidenze a favore 
'della città di Palermo, - Annunziatu il 27 novembre 1953. 

426 - CAPPUGI ED ALTRI - Sistemazione giuridica del personale degli 
ufici già operanti nel settore dell'alimentazione. - Annzcnzìata 
.il 27 novembre 1953. 

435 - IOZZELLI - Immissione in ruolo degli insegnanti mutilati, in- 
validi e orfani di guerra ex combattenti. - Annzcnxiata il 10 di- 
cembre 1953. 

458 - BOLDRINI ED ALTRI - Riapertura dei termini per il riconosci- 
mento delle qualifiche di partigiano e di patriota. - Annumiata il 3 
dicembre 1953. 

467 - MARTINO GAETAWO ED ALTRI - .Provvedimenti a favore del- 
l'assistenza scolastica. - Annzcwìata il 4 dicembre 1953. 
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500 -MONTINI ED ALTRI - Provvidenze a favore del7(= zone disastrate 
dalle alluvioni dell’estate-autunno 1953 in provincia di Brescia. - 
Annmnxiata 1’11 dicembre 1953. 

538 -CAPPUGI ED ALTRI - Istituzione di un ruolo di gruppo C per 
l’insegnamento tecnico-pratico nelle officine-scuola degli Istituti 
di prevenzione e pena. - Annunxiacta ì l  17 dicembre 1953. 

526 - BETTIOL FRANCESCO GIORGIO - Riconoscimento del diritto 
a pensione per i cittadini che abbiano riacquistato la cittadinanza 
italiana in seguito al decreto legislativo 2 febbraio 1948, n. 23. - 
Atznaenxiata il 18 dicembre 1958. 

527 - BETTPOL FRANCESCO GIORGIO E BELTRAME - Esecuzione 
straordinaria di opere stradali sulle statali del compartimento di 
Bolztmo. - Annunxiata il 18 dicembre 1953. 

535 - CARCATEIRRA ED ALTRI - Assicurazione obbligatoria per la in- 
validità e vecchiaia degli artigiani. - Anlgunriceta il 19 dicembre 1953. 

608 - TRUZZI - Estensione dei benefici di cui alla legge 10 gennaio 
1952, n. 3, alle zone della provincia di Mantova colpite dage alluvioni 
nei mesi di ottobre-novembre 1953. - Annunxiata il 26 gennaio 1954. 

699 - ROMUALDI ED ATTRI - Trattamento economico dei sottufficiali 
dell’Esercito, della Marina, dell’ Aeronautica e delle altre forze ar- 
mate dello Stato. - Atanunxiata ik 26 gennaio 1954. 

611 - MAGNO ED ALTXI - Provvedimento speciale per la costruzione di 
case popolari in provincia di Foggia. - Annzcnxiata il 26 gennaio 1954. 

617 - MARZANO -- Benefici in favore del personale civile, di ruolo e 
non di ruolo, dell’Anmrinistrazione dello Stato, in possesso della 
qualifica di ex combattente. - Aaznunxiaia il 26 gennaio 1954. 

632 - MICHELI - Estensione dei benefici della legge 29 dicembre 1948, 

638 - MADIA - Modifica dell’articolo 3 del decreto legislativo luogote- 
nenziale 31 maggio 1945, n. 364, riguardante l’avocazione dei pro- 
fitti di regime. - Amaadnziafa il 30 geaznaio 1954. 

n. 1482. - Aitnunxiata il 28 gennaio 1954. 

658 - DI VITTORIO ED ALTRI - Istituzione dei ruoli organici del per- 
sonale civile per il disimpegno deì servizi tecnici della Meteorologia, 
delle telecomunibazioni e del controllo al traEco aereo dell’Ispetto- 
rato delle telecomunicazioni ed assistenza al volo del Ministero 
della difesa (Aeronautica). - Annzenxiceta il 18 febbraio 1954. 

6511 -DI  VITTORIO ED ALTRI - Inquadramento del personale datti- 
lografo e amanuense degli uffici giudiziari nelle categorie del personale 
civile statale non di ruolo. - Annzcnxiata il 18 febbraio 1954. 
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653 - DI VITTORIO ED ALTRI - Disposizioni relative al personale civile 
di ruolo delle Amministrazioni dello Stato in servizio da data ante- 
riore al 23 marzo 1939. - Annunziatu il 18 febbraio 1954. 

653 - DI VITTORIO ED ALTRI - Estensione delle disposizioni contenute 
nel decreto legislativo 7 aprile 1948, n. 262, e nella legge 5 giugno 
1951, n. 376, al personale civile non di ruolo dello Stato, già facente 
parte della mano d'opera delle Amministrazioni militari licenziata 
in forza del decreto 19 aprile 1923, n. 945. - Annunziatu il I8 feb- 
braio 1954. R 

654 - FOGLIAZZA ED ALTRI - Provvidenze a favore delle zone allu- 
vionate dell'autunno 1953 della Lombardia. - An9tupzxiatu il 18 feb- 
braio. 1954. 

658 - DI VITTORIO ED ALTRI - Estensione delle disposizioni di legge 
relative al collocamento nei ruoli speciali transitori al personale già 
in servizio presso il soppresso Ufficio nazionale statistico economico 
dell'agricoltura (U. N. S. E. A.) ed assunto in servizio non di ruolo 
in applicazione "dlla legge 22 febbraio 1951, n. 64. - Annunziatu 

. il 18 febbraio 1954. 

661 - CERVONE - Modifiche ai gruppi I e I11 previsti dalla prima ta- 
bella della legge 8 gemamio 1952, n. 15, riflettente le categmk degli 
specialisti e degli specializzati delle tre Forze armate, in riferimento 
ai maniscalchi. --, Annunxiata àl 2 marzo 1954. . 

649 - MACRELLI ED ALTRI - Per la tutela della Via Appia Antica, - 
- Annunziatu ìl 3 marzo 1954. 

681 - SILVESTRI ED ALTRI - Provvedimenti a favore dei comuni della 
(( Zona della Battaglia di Gassino)). - Annunxzata il 4 marzo 1954. 

684 -DI VITTORIO ED ALTRI - Norme per la determinazione della 
pensione di previdenza sociale da detrarre dalla pensione di Stato 
spettante agli operai permanenti delle varie Amministrazioni dello 
Stato. - Annunxiata il 4 marzo 1954. 

696) - DEL FANTE - Modifica della legge 21 ottobre 1950, n. 841, con- 
tenente norme per la espropriazione, bonifica, trasformazione ed asse- 
gnazione dei terreni ai contadini. - Annunziata il 5 marzo 1954. 

710 - BASILE GUIDO - Modifiche al decreto legislativo del Capo prov- 
visorio dello Stato 7 gennaio 1947, n. 12, e alla legge 25 luglio 
1952, n. 991. - Annunziatu il 23 marzo 1954. 

712 - GALLICO SPANO NADIA - Riapertura dei termini per la pre- 
sentazione in Sardegna delle domande e dei documenti necessari 
per ottenere le provvidenze in favore degli alluvionati previste 
dalla legge 10 gennaio 1952, n. 9. - Annunziatu il 23 marzo 1954. 



108 

723 - CURTI ED ALTRI - Norme per agevolare la partecipazione delle 
società cooperative di produzione e lavoro e loro consorzi ai pub- 
blici appalti. - Annunziatu il 23 ~ W Z Q  1954. 

740 - 'PARGETTI ED ALTRI - Inchiesta parlamentare su eventuali re- 
sponsabilità amministrative O politiche in fatki illeciti. - Annun- 
xhta il 30 P?,bwE?az(P 1954. 

750 - GULLO ED ALTRI - Inchiesta parlamentare sulle responsabilità 
del Governo e 'della pubblica amministrazione in relazione ai recenti 
clamorosi fatti, che hanno vivamente CQDNIIOSSO la pubblica opinione. 
- AnnieuPtxitata ìl- 31 marzo 1$54. 

75% - MARTELZ ED ALTRI - Provvedimenti rz favore della c i t t j  di Ca- 
tania. - Aazlaunxiata il I? a p i b  1954. 

776 - FRANCESCHHNH FRANCESCO - Revisione della carriera di ra- 
gioneria dei Provveditorati agli studi. - Aiinunxiata a1 7 aprile 1954. 

83% - SPADAZZI - Provvidenze a favore di mutilati e invalidi di guerra 
impiegati statali. - Ahnumiatu ii 27 aprile 1954. 

836 - BALTARO ED ALTRI - Modificazioni alla legge 24 dicembre 1949, 

843 - CAPPONI BENTIVEGNA CARLA ED ALTRI - Provvedimenti 
per il porto e la zona industriale di Civitavecchia. --- Annunziatu ìl 
38 aprile 1954. 

845 - GRECO - Promozione dei ferrovieri di ruolo richiamati sotto le 
armi per la guerra in Africa Orientale Italiana. - Annzcnziuta il 
4 maggio 1954. 

853 - CAPRARA ED ALTRI - Provvedimenti per il pareggio dei bilanci 
comunali e provinciadi dell'anno 1953. - Annunziatu il 6 maggio 1954. 

863 - PAGLIUCA - Decorrenza del trattamento economico previsto 
dalla legge 27 dicembre 1953, n. 998. - Annuxiata 1'11 maggio 1954. 

89% - LENZA E SELVAGGI - Sistemazione di alcuni servizi della pwca 

897 - CAPPUGI ED ALTRI - Estensione a,l personale della ex Direzione 
generale dei telefoni delle norme di cui al decreto legislativo 22 
marzo 1948, n. 504, ratificato dalla legge 11 aprile 1953, n. 328. - 
Annunxiata il 14 maggio 1954. 

899 - BETTIOL FRANCESCO GIORGIO ED ALTRI - Modifica agli 
articoli 10 del decreto legislativo luogotenenziale 19 ottobre 1944, 
n. 348, e 3 della legge 4 marzo 1952, n. 110, in materia di imposta 
entrata su l  legname resinoso da opera. - Annunziatu il 14 maggio 1954. 

n.  941. - Annunxiata il 29 aprile 1954. 

- Annunxiata il 13 maggio 1954. 
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900 - BASILE GUIDO - Conferimento di posti di notaio. - ~nnistaxiatcs 
il 14 maggio 1954. 

941 - SELVAGGI - Sistemazione di talune situazioni esistenti nelle 
carriere di ruolo delle Amministrazioni dello Stato. - Annunziah 
1’8 giugno 1954. 

942 - LENZA - Istituzione di ruoli speciali per sanitari ospedalieri muti- 
lati ed invalidi di guerra. - Annunxiata 2’8 giugno 1954. 

954 - SANSONE - Modifica all’articolo 10, primo capoverso, della legge 
24 maggio 1951, n. 392 (Trattamento economico della Magistratura). 
- Annunxiata il 14 giugno 1954. 

955 - GASPARI E GEREMIA - Modifica ed integrazione all’ordinamento 
del personale dell’ Azienda di Stato per i servizi telefonici, approvato 
eon decreto legislativo 22 marzo 1948, n. 504. - Annunziatu il 14 
giugno 1954. 

982 - DE MARTINO FRANCESCO - Modifiche al decreto legislativo 
del Capo provvisorio dello Stato 26 ottobre 1947, n. 1251, con dispo- 
sizioni per il collocamento fuori- ruolo dei professori universitari, 
che hanno raggiunto i limiti di età. - Annunziatu il 24 giugno 2954. 

1095 - DI  VITTORIO ET) ALTRI - Coiiocamento neì ruoli speciali trami- 
tori corrispondenti ai ruoli organici di gruppo C, degli impiegati civili 
non di ruolo di -4a categoria addetti a mansioni superiori, anche se 
sprovvisti del prescritto titolo di studio. - Annunxiata il 2 luglio 1954 

1011 - BETTIOL FRANCESCO GIORGIO ED ALTRI - Modifiche alle 
disposizioni in materia di finanza locale. - Annunxiata il 6 luglio 2954. 

1015 - CAPPIJGI - Provvedimento a favore degli agenti anziani delle 
ferrovie dello Stato aventi qualifiche degli Uffici ed utilizzati in 
mansioni di concetto. -- Annunxiata il 7 luglio 1954. 

1032 - NATALl ED ALTRI - Provvidenze a favore delle zone alluvionate 
dell’Abruzzo e del Molise. - Annunxiata il 14 luglio 1954. 

1036 -AIMI ED ALTRI - Provvidenze a favore delle zone colpite dal 
nubifragio del 15 e 16 giugno 1954 in provincia di Parma. - Annun- 
ziata il 15 luglio 1954. 

1037 --ANDò ED ALTRI - Provvedimenti in favore dei danneggiati dal 
terremoto del marzo 1952 in provincia di Catania. - Annunzida. 
i l  15 luglio 1954. 

1844 - CAROLEO - Norme integrative delle leggi 29 maggio 1939, n. 782, 
e 5 giugno 1951, n. 376, concernenti l’immissione nei ruoli orga- 
nici delle Amministrazioni dello Stato di alcune categorie di per- 
sonde. -- Annuwhta il 19 luglio 1954. 



1055 - BARQNTINI ED ALTRI - Provvedimento edilizio per la costru- 
zione di mille appartamenti popolari nel comune di La Spezia. 
- Annnnzinta il 22 luglio 1954. 

1071 - CACCURI ED ALTRI - Applicazione di benefici demografici al per- 
sonale della Magistratura.. - Annunziata il 27 luglio 1954. 

1074 - MARTONI ED ALTRI - Provvedimento a favore degli agenti 
delle ferrovie dello Stato licenziati per motivi politici. - Annun- 
sida il 27 luglio 1954. 

1879 - MACRELLI ED ALTRI - Provvedimenti speciali per la riviera 

1084 - ELKAN ED ALTRI - Sistemazione edilizia dell’università di 

romngnola. - Annunziatd il 28 luglio 1954. 

Bologna. - Anmmzùzia il 29 luglio 1954. 

1086 - SPADAZZI ED ALTRI -Sistemazione economico-giuridica di ta- 
lune situazioni del personale impiegatizio in servizio presso gli Enti 
locali, scaturite dall’applicazione del decreto legislativo 5 febbraio 
1948, n. 61, e della legge 8 marzo 1949, n. 99. - Annunziatu i2 
29 luglio 1954. 

1895 - BUFARDECI ED ALTRI - Costruzione di una variante sulla linea 
ferroviaria Catania-Siracusa dalla stazione ferroviaria (( Targia )) 
alla stazione centrale di eiracusa. - Annunziata il 31 luglio’ 1954. 

1101 - RESTA ED ALTRI - Provvidenze per l’edilizia e per gli impianti 
scientifici e didattici dell’Università di Bari. - Annunziata il 10 

. CZgOStQ 1958. 
~- - ~ 

1111 - FRANCESCHINI GIORGIO ED ALTRI - Modifiche agli articoli 
14, 26, 28 della legge 29 aprile 1949, n. 264, concernente provvedi- 
menti in materia di avviamento al’lavoro e di assistenza ai lavoratori 
involontariamente disoccupati. - Annunziata il 2 agosto 1954. 

- 

1117 - NATQLI ED ALTRI - Provvidenze a favore delle famiglie colpite 
dal nubifragio abbattutosi su Roma il 27 agosto 1953. - Annwnziata 
il 3 agosto 1954. 

1128 - L’ELTORE - Ricostituzione con personalità giuridica propria del- 
l’Istituto romano cooperativo per le case degli impiegati dello Stato. 
- Annunziata il 4 agosto 1954, 

1129 - TITOMANLIO VITTORIA E CAPPUGI - Modifica alla legge 26 
febbraio 1952, n. 67, sullo stato giuridico dei salariati dello Stato. 
- Annunxiata il 4 agosto 1954. 
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1131 - BIAGIONI - Estensione delle disposizioni concernenti i ruoli spe- 
ciali transitori al personale contrattista del soppresso Ministero 
dell’Africa italia-na. - Annunxiata il 4 agosto 1954. 

I133 - CIBOTTO ED ALTRI - Estinzione dei diritti esclusivi di pesca. 
- Annunxiata il 4 agosto 1954. 

1136 - VIVIANI LUCIANA ED ALTRI - Regolamentazione della censura 
e provvidenze a favore del teatro di prosa. - Annunxiata il 4 ago- 
sto 1954. 

1139 - GRAZIADEI ED ALTRI - Rivalutazione degli assegni di cui al 
regio decreto 19 agosto 1927, n. 1711, a favore dei ferrovieri ex com- 
battenti. - Annunxiata il 4 agosto 1954. 

1140 - GUERRIERI FILIPPO E BARESI - Provvedimenti a favore 
degli ufficiali e dei sottufficiali delle Forze armate, esuli dai territori 
metropolitani e coloniali ceduti per #effetto del trattato di pace. 
- Amnunxiatu il 4 agosto 1954. 

1147 - LARUSSA ED ALTRI - Provvedimenti per lo sviluppo economico- 
della Calabria. - Annunxiata il 22 settembre 1954. 

3151 - DE FRANCESCO - Inquadramento nel grado X del personale 
maschile di ruolo delle Ferrovie dello Stato che ottenne il cain- 
bio della qualifica ai sensi della legge 15 dicembre 1949, n. 966. - 
Annunziatu i l  22 settembre 1954. 

1162 - CONCETTI - Modificazioni delle disposizioni in materia di ricevi- 
torie postali e telegrafiche, agenzie, collettorie e servizi di porta- 
lettere rurali, approvate con decreto del Presidente della Repubblica 
5 giugno 1952, n. 656. -- Annunziatu il 30 settembre 2954. 

1190 - SPADAZZI ED ALTRI - Carriera e trattamento economico del per- 
sonale direttivo e insegnante delle scuole e degli istituti di istruzione 
secondaria di ogni ordine e grado. - Annunxiata il 26 ottobre 2954. 

1208 - CREMASCHI ED ALTRI - Modifica dell’articolo 73 della legge 
10 agosto 1950, n. 648. - Annunxiata il 29 ottobre 1954. 

1224 - VIOLA - Assunzione a carico dello Stato di parte della spesa 
occorrente per l’erezione in Roma di un monumento in onore di 
Guglielmo Oberdan, di Cesare Battisti, di Fabio Filzi, di Damiano 
Chiesa e di Francesco Rismondo. - Annunxiata il 10 novembre 1954. 

1226 - PAGLIUCA - Modifiche al regio decreto-legge 30 dicembre 1937, 
n. 2411. - Annunxiata 2’11 novembe 1954, 



1227 - PAGLIUCA - Istituzione presso l’Amministrazione centrale del 
Ministero della difesa-esercito di ruoli organici tecnici di traduttori- 
interpreti di gruppo A e B. - Annunxiata 1’11 novembre 195g. 

1229 - GUERRIERI EMANUELE - Ricostituzione della Pretura di 
Rosolini. - Annunziata 1’11 novembre 1954. 

1234 - PAGLIUCA - Modifica alle disposizioni contenute nella legge 
20 dicembre 1932, n. 1626. - Annuazxiata il 16 novembre 1954. 

1235 -MANIERA ED ALTRI - Provvedimenti in favore della, città di 
Ancona. -- Annzcnxiata il 16 novembre 1954. 

1239 -VIOLA - Passaggio di proprietà degli alloggi per i senza tetto 
dallo Stato ai Comuni con distruzioni di guerra superiori al 75 per 
cento. - Annunxiata ìl 1’7 novembre 1954. . 

1263 - GOMEZ D’AYALA ED ALTRI - Norme tributarie a favore della 
piccola proprietà e della piccola ,impresa agraria. -- Anmcnxiata il 
23 novembre 1954. 

1265 - DI MAURO ED ALTRI - Istituzione del ruolo organico del perso- 
nale subalterno dei Convitti nazionali e degli Educandati femminili .., 
nazionali. - Annunxiata Q 24 novembre 1954. 

1280 - ALMIRANTE ED ALTRI - Modifica all’articolo 20 della legge 
9 agosto 1954, n. 748, sullo stato giuridico dei Segretari comunali 
e provinciali. - Annunxiata il 30 novembre 1954. 

1283 -DI BELLA - Estensione alle decorazioni al valor di marina e al 
valore aeronautico degli assegni annessi alle decorazioni al valor 
militare. - Annunxiata il 30 novembre 1954. 

1284 -DEL FANTE -- Istituzione del Corpo di polizia del traffico e 
del turismo. - Annunziata il 30 novembre 1954. 

1289 - RAPELLI - Concorso dello Stato alle associazioni di rappre- 
sentanza, assistenza e tutela del movimento cooperativo nelle spese 
per l’organizzazione della revisione. - Annmziata il 10 dicembre 1954. 

1290-LARUSSA E PINTUS - Modifiche alla legge 9 agosto 1954, 
n. 748, sullo stato giuridico dei Segretari comunali e provinciali. 
- Annunxìata i l  lo dicembre 1954. 

1294 - CUTTITTA - Istituzione di un ruolo d’onore per gli ufficiali in 
servizio permanente effettivo e per i sottufficiali in carriera con- 
tinuativa mutilati ed invalidi della guerra 1940-45. - Annunziuta 
il 2 dicembre 1954. 



1295 - LOZZA ED ALTRI - Interpretazione autentica dell’articolo 13, 
comma 20, della legge 8 aprile 1952, relativo all’aumento dell’jnden- 
nità di studio degli insegnanti elementari. - Annunziatu i2 2 d i m -  
bre 1954. 

1299 - FERRARA E SCALIA - Previdenza a favore dei pescatori della 
piccola pesca marittima e delle acque interne. - Annuwiafu il 3 
dicembre 1954. 

1300 - MAZZA ED ALTRI - Assicurazioni sociali obbligatorie a favore 
dei lavoratori addetti alla piccola pesca. - Annunziatu il 3 di- 
cembre 1954. 

2317 - DI VITTORIO ED ALTRi - Nuovo ordinamento degli Uffici locali, 
Agenzie e Collettorie postali e telegrafiche e del personale addettovi. 
- Annunziah il 13 dicembre 1954. 

4318 - DI BELLA - Norme modificative del decreto legislativo luogo- 
tenenziale 24 agosto 1944, n. 225, relative al collocamento in con- 
gedo assoluto del generale di squadra aerea designato d’Armata 
aerea Francesco Pricolo. - Annunziatu il 13 dicembre 1954. 

1319 - DI BELLA - Riammissione in servizio permanente effettivo degli 
Ufficiali collocati in posizione ausiliaria per effetto delle leggi sullo 
sfollament.0: regio decreto legislativo 14 maggio 1946, n. 384 e de- 
creto legislativo 7 maggio 1948, n. 810. - Annunziatu il 13 dicem- 
bre 1954. 

f328 - RICCIQ ED ALTRI -- Regolazione dei centri ittici di raccolta. - 
Annunziah il 13 d imdme 1954. 

1342 - VIVIANI LUCIANA ED ALTRI - Riparazione di danni per per- 
dite di suppellettili domestiche, strumenti e utensili di lavoro ed 
altro, a favore di alluvionati del salernitano. - Annunxiata il I6 
dicembre 1954. 

1348 - MATTECCCI ED ALTRI - Proroga del termine dei benefici tribu- 
tari in materia di edilizia. - Annunziatu 21 17 dicembre 1954. 

1349 - ROSINI E ROSSI MARIA MADDALENA - Quote comple- 
mentari di carovita per il personale femminile dipendente dello 
stato. - Annunxiata il 17 dicembre 1954. 

1352 - TURNATURI - Modifica alla legge 29 aprile 1949, n. 221, sul- 
l’adeguamento delle pensioni ordinarie del personale civile e mili- 
tare dello Stato, per estendere i benefici previsti al personale della 
gestione statale del dazio consumo di Roma, Napoli, Palermo e 
Venezia, trasferito ai comuni ed iscritto alla Cassa di previdenza 
Enti locali. - Annumùata il 20 dicembre 1954. 
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1361 - CECCHERINI E SIMONINI - Collocamento obbligatorio dei 
centralinisti ciechi. - Annztzìata il 12 dicembre 1954. 

1362 - JACOMETTI E PIERACCINI - Nuovo ordinamento dell'Ente 
Nazionale Assistenza Lavoratori (E. N. A. L.). - Annunxiata i2 22 
dicembre 1954. 

'8373 - CUTTITTA - Riconoscimento dei diritti acquisiti ed applica- 
zione delle norme di cui ai decreti del Presidente della Repubblica 
2 maggio 1953, nn. 604, 605 e 606, al personale di ruolo già addetto al 
soppresso Commissariato per i servizi del Ministero della Rea1 Casa, 
trasferito nei ruoli transitori dei Ministeri delle finanze, agricoltura 
e foreste e della pubblica istruzione. - Annunziatu il 23 dicembre 1954. 

1374 - GRAZIADEI ED ALTRI - Autorizzazione al Ministero dei trasporti 
a bandire un concorso per titoli a posti di gruppo A riservati ad 
agenti laureati di ruolo delle ferrovie dello Stato. - A t " z i a h  ib 
23sdicembre 1954. 

1376 - LONGO ED ALTRI - Nornie integrative per l'assistenza malattia 
ai coltivatori diretti. - Annunxiata il 23 diambre 1954. 

1377 - BOZZI ED ALTRI - Valutazione, ai fini della pensione, dei periodi 
di servizio prestati nella posizione di richiamati o trattenuti dai 
militari dell' Esercit o, della Marina, dell' Aer onautica. - Annunziata 
il 23 dicembre 1954. i 

'8378 - SCALIA - Sospensione del collocamento a riposo degli ufficiali 
dei vigili del fuoco di terza e quarta classe. - Annunxiuta il 23 di- 
cembre 1954. 

. .  
~ 

1393 - DI VITTORIO ED ALTRI - Integrazione delle varie forme di pre- 
videnza sociale per i lavoratori emigrati all'estero e per le loro 
famiglie - Annunxiata il 18 gennaio 1955. 

1399 - CERRETI ED ALTRI - Inchiesta parlamentare sui finanziamenti 
effettuati dall' Amministrazione dello Stato a enti, società, coope- 
rative e privati. - Annunxiata il 19 gennaio 1955. 

1406 - SPADAZZI ED ALTRI - Provvidenze a favore degli iscritti all'As- 
sociazione nazionale datori volontari del sangue. - Annunxiata 41 
22 gennaio 1955. 

1408 - CALABRO - Istituzione di una Scuola di danze ritmiche moderne. 
- Annunxiata il 25 gennaio 1955. 

1409 - CERVONE - Modificazioni alla legge 9 maggio 1950, n. 202. 
- Annunxiata il 25 gennaio 1955. 



1414 -- CAPPUGI ED ALTRI .- Provvedinienti perequativi in favore dei 
mutilati e invalidi per servizio titolari di pensioni od assegni privi- 
legiati ordinari, di pensioni speciali od ecc-ezionali e loro congiunti 
in caso di morte. - Annunziatu il 27 gennaio 1955. 

1460 -REALI E PAJETTA GIULIANO - Provvedimenti per la valo- 
rizzazione della foresta di Campigna. - Annunziata il 21 febbraio 1955. 

1461 - RUBINACCI - Ordinamento delle Camere di commercio industria 
e agricoltura. - Annzmxiata il 21 febbraio 1955. 

1462 - LOMBARDI RUGGERO - Agevolazioni alle provincie, comuni ed 
enti pubhlici di assistenza e benefi6enza per !a esecuzicne di opere di 
pubblico interesse. - Annunziata 

1477 - GITTI ED ALTRI - Istituzione della zona industriale di Brescia. 

21 febbraio 1955. 

- Aanunziata il 22 febbraio 1955. 

1482 - NATTA ED ALTRI - Inquadramento nei ruoli statali del personale 
della Scuola normale superiore di Pisa e modifiche agli organici del 
personale delle Segreterie universitarie. '-. Annunzida il 24 [eb- 
haio  195.5. 

. .  1492 - RITTA - a mnT.O!aziSni e g ~ ~ ~ i ~ ~  fiszz5 i~ favore dec'Eiite '"b" ' 
nazionale per la protezione e l'assistenza dei sordomuti. - Annun- 
xiecta àl 10 .pazarzo 1955. 

1495-DE MARTINO CARMINE E SANZO - Completamento del fi- 
nanziamento per la costruzione del nuovo complesso ospedaliero di 
salerno. - Annunzhta il 2 mawo 1955. 

1499 - MAGNO ED ALTRI - Autorizzazione di spesa per la riparazione dei 
danni causati dal terremoto del febbraio 1955 nella zona del comune 
di Monte Sant'Angelo (Foggia). - Annunziato il 3 marzo 1955. 

1504 - GATTI CAPORASO ELENA ED ALTRI - Trattamento economico 
degli insegnanti delle scuole carcerarie e reggimentali. - Annukhtu 
il 5 marzo 1955. 

1505 - SEGNI ED ALTRI - Istituzione della zona industriale Porto Tor- 
res-8assari. - Annunziatu il 5 marzo 1955. 

1506 - SEGNI E PINTUS - Istituzione,- presso l'Ente per la trasforma- 
zione fondiaria agraria della Sardegna, di una sezione speciale 
denominata Opera della Valle del Liscia. -- Aaznuwiata il 7 marzo 1955. 

1512 - BOLDRINI ED ALTRI - Aumento del soldo ai militari e graduati 
in servizio di leva, ai richiamati, trattenuti e volontari dell'Esercito, 
Marina ed Aviazione, e concessione di .un sussidio.mensile alle fami- 
glie bisognose dei militari in servizio di leva, richiamati o tratte- 
nuti. - Annunziata 1'8 -marzo f955. 
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1514 - FODERAR0 ED ALTRI - Istituzione del Fondo di solida.rieth 
per le vittime della circolazione di veicoli a motore. - Annunziata 
1’8 marzo 1955. 

1515 - PIERACCINI E COGGIOLA - Collocamento a riposo dei vigili 
urbani a 55 anni di età. - Annunziatu 1% marzo 1955. 

1516 - PIERACCINI E BERLINGUER - Concessione di un assegno 
ad personam ad alcune categorie di pensionati postelegrafonici. 
- Annunziatu 1’8 marzo 1955. . 

1520 - TRABUCCHI - Disposizioni per i danneggiati dell’incendio che ha 
distrutto la frazione di Resinego del comune di San Vito di Cadore. 
- Annunziatu il 16 marzo 1955. I 

,1521 - MALAGODI E BOZZI - Norme per la tutela della libertà di con- 
correnza e di mercato. - Annunziatu il 16 marzo 1955. 

1523 - MALAGODI ED ALTRI - Riconoscimento giuridico degli organismi 
rappresentativi studenteschi. - Annunziatu il 16 marzo 1955. 

1531 -DELCROIX E CAROLEO - Disposizioni a favore delle famiglie 
numerose. -- Annunziatu il 22 marzo 1955. 

3532 --CAROLE0 ED ALTRI - Ripristino della seconda Sezione del Tri- 
bunale di Potenza. - Annumiatu il 22 marzo 1955. 

1534 - BONTADE MARGHERITA E BORSELLINO - Modificazione 
dell’articolo 8 della legge 25 luglio 1952, n. 991, concernente provve- 
dimenti in favore dei territori montani. -Annzenxiata il 23 marzo 1955. 

1535 - RIVA ED ALTRI - Proroga delle agevolazioni in favore dell’Ente 

1536 - CODACCI PISANELLI E CAIATI - Interpretazione dell’arti- 
colo 2 del decreto legislativo 6 aprile 1948, n. 521. -Annunzida il 23 
‘wLurzo 1955. 

nazionale di lavoro per i ciechi. - Annunziatu il 23 marzo 1955. 

1537 -- SCALIA - Istituzione in Catania di un,ufficio speciale del Genio 
civile per il bacino del fiume Simeto. - Annunziatu il 23 marzo 1955. 

1538 - ALICATA ED ALTRI - Disposizioni per la cinematografia. - An- 
nunxiata il 23 marzo 1955. 

1552 - SAVIO EMAKUELA ED ALTRI - Provvedimenti a favore della 
scuola elementare in montagna. - Annunziatu il 14 aprile 1955. ’ 

1574 - MAGNANI ED ALTRI - Modifica dell’articolo 1 della legge 20 
febbraio 1950, n. 64, sull’assicurazione obbligatoria contro gli in- 
fortuni sul lavoro in agricoltura. - Annunzida il 15 aprile 1955. 
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1575 - MAGNANI ED ALTRI - Modifiche alla tabella B allegata a,l decreto 
del Capo provvisorio dello Stato 9 settembre 1947, n. 981. - An- 
nunxiata il 15 aprile 1955. 

1582 - ZACCAGNINI E REPOSSI - Concessione di aumento dellapen- 
sione straordinaria a ciascuna delle figlie del Generale Ricciotti 
Garibaldi, Rosa ed Annita Italia. - Aiinunxìata il 19 apile 1955. 

1583 - LIZZADRI ED ALTRI - Provvidenze a favore dell’Ente nazionale 
assistenza e previdenza per i pittori e gli scultori. - Annunzìata il 
19 aprile 1955. 

”1584 - TOGNI - Costruzione di 1200 appartamenti popolari per il risa- 
namento edilizio del comune di Pisa. - Annunzìata ìl 19 aprile 1955. 

1593 - RIGAMONTI ED ALTRI - Sistemazione e riclassificazione delle 
strade comunali e provinciali. - Annunziatu il 26 nprìle 1955. 

1606 - CONSIGLIO REGIONALE DELIIA SARDEGNA - Equipara- 
zione dell’ Amministrazione della regione autonoma della Sardegna, 
ad ogni effetto fiscale, all’Amministrazione dello Stato. - Annunziata 
il 10 maggio 1955. 

16697 - CONSIGLIO REGIONALE DELLA SARDEGNA - Concessione 
all’Amministrazione finanziaria della facoltà di ridurre il reddito o 
valore accertato agli effetti delle imposte dirette, divenuto defi- 
nitivo per mancato reclamo, qualora l’accertamento eseguito risulti 
manchevole o erroneo. - ,¶rinunziata il 10 maggio 1955. 

16ll - BERRY - Provvidenze eccezionali per la Puglia a seguito delle 
gelate dell’aprile 1955. - Annunzìata il 10 maggio 1955. . 

1627 - SCALIA - Riapertura e proroga dei termini previsti da1l’art)i- 
colo 8 della legge 6 agosto 1954, n. .604,‘ riguardante modificazioni 
allle norme relative alle agevolazioni tributarie a favore della piccola 
proprietà contadina. - Annunzida il 24 maggio ‘1955. 

2628 - MAGNANI ED ALTRI - Provvedimenti circa la misura dell’assegno 
di morte, dell’assegno per assistenza personale continuativa, dello 
assegno per i grandi invalidi nella assicurazione obbligatoria contro 
gli infortuni sul lavoro in agricoltura. - Smn~inzìata ìl 24 maggio 1955. 

1629 - CAMANGI - Proroga del termine di cui alla legge 6 ottobre 1953, 
n. 823, per il godimento delle agevolazioni tributarie previste dal 
decreto-legge luogotenenziale 7 giugno 1945, n. 322 e successive 
modificazioni ed integrazioni. - Annzcnziata il 24 maggio 1955. 
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1630 - PAGLIUCA - Parificazione degli spettacoli del circo a quelli 
del teatro, agli effetti fiscali, delle sovvenzioni e delle provvidenze 
legislative di qualsiasi genere. - Annunxiata il 24 maggio 1955. 

163% - BERRY - Provvedimenti per l'assistenza creditizia ai dipendenti 
statali. - Annurmiata Q 24 ,maggio 19Fi5. 

1632 - L'ELTORE - Provvidenze a favore dei lavoratori tubercolotici 
assistiti in regime assicurativo. - Annwnxiata il 24 maggio 1955. 


